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Z9/27. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 10.6.2025

15. Návrh Akčního plánu na období 2025-2027 Plánu sociálního
začleňování statutárního města Brna 2022-2027

Anotace
Obsahem předkládaného materiálu je návrh Akčního plánu na období 2025-2027 Plánu sociálního
začleňování statutárního města Brna 2022-2027. Vznikl na základě Memoranda o spolupráci v rámci
Koordinovaného přístupu k sociálnímu vyloučení 2021+ uzavřeného mezi statutárním městem Brnem a
Odborem pro sociální začleňování (Agenturou) Ministerstva pro místní rozvoj ČR. Akční plán na období
2025-2027 je druhým prováděcím dokumentem Plánu sociálního začleňování , který vznikal od září 2024
do dubna 2025 prostřednictvím činnosti expertních tematicky vymezených pracovních skupin (bydlení a
dluhy, zaměstnanost, bezpečnost a prevence, rodina a zdraví). Do procesu tvorby Akčního plánu se
zapojilo přibližně 100 osob. Akční plán otevírá místním aktérům sociálního začleňování cestu k
evropským dotacím a zdrojům, z nichž lze financovat činnosti v rámci konkrétních opatření, které tento
plán vytyčuje. Finanční prostředky na realizaci Akčního plánu budou čerpány primárně z operačních
programů Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, případně z národních zdrojů Ministerstva vnitra ČR či
jiných dotačních titulů a vlastních zdrojů. Celkem se předpokládá čerpání až 189.752.132,88 Kč.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

 1. schvaluje Akční plán na období 2025-2027 Plánu sociálního začleňování statutárního města
Brna 2022-2027, který tvoří přílohu č. ... tohoto zápisu

Stanoviska

Rada města Brna materiál projednala na schůzi č. R9/133. dne 4. 6. 2025.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

PaedDr. Jan Polák CSc.
vedoucí odboru - Odbor sociální péče
3.6.2025 v 09:14
Garance správnosti, zákonnosti materiálu
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Důvodová zpráva 

Voleným orgánům je tímto materiálem předkládán návrh prováděcího dokumentu Plánu sociálního 

začleňování statutárního města Brna 2022-2027 (dále jen PSZ), a to druhého Akčního plánu 

na období 2025-2027 (dále jen AP). PSZ byl schválen na zasedání ZMB č. Z8/40 dne 06. 09. 2022, první 

AP byl schválen na zasedání ZMB č. 9/03 dne 13. 12. 2022. 

Podklady k AP byly sbírány a vytvářeny od září 2024 do dubna 2025 prostřednictvím činnosti čtyř 

tematicky vymezených pracovních skupin v rámci Lokálního partnerství Koordinovaného přístupu 

k sociálnímu vyloučení, a to pro oblasti: 

- zaměstnanost, 

- rodina a zdraví, 

- bezpečnost a prevence, 

- bydlení a dluhy.  

AP rozvíjí do konkrétních návrhů priorit, cílů a opatření výše popsané tematické oblasti, které jsou, 

dle struktury PSZ, členěny následovně: 

1) Zajištění společných postupů a synergií se zaměřuje na propojování a vzájemné síťování 

aktérů v oblasti zaměstnanosti, vzdělávání, prevence, bydlení a poskytovatelů sociálních služeb. 

2) Podpora prevence a rané pomoci se zaměřuje na podporu programů zaměřených na dluhovou 

problematiku a finanční poradenství, rozvoj služeb v oblasti rodiny, bezpečnosti a prevence, práce 

s obětmi domácího násilí, osobami bez domova, ohroženými závislostmi, cizinci.  

3) Řešení problémů a intervence se zaměřuje na rozvoj poskytovaných služeb v oblasti 

zaměstnanosti, na zvýšení dostupnosti bydlení a propojování sociálního a zdravotního sektoru. 

4) Kvalita a efektivita služeb/programů se zaměřuje na evaluování aktuálně testovaných sociálně 

inovativních metod v oblasti bydlení a zaměstnanosti. 

Do procesu tvorby AP se zapojilo přibližně 100 osob. AP otevírá místním aktérům sociálního začleňování 

cestu k evropským dotacím a zdrojům, z nichž lze financovat činnosti v rámci konkrétních opatření, které 

AP vytyčuje. Finanční prostředky na realizaci AP budou čerpány primárně z operačních programů 

Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, případně z národních zdrojů Ministerstva vnitra ČR či jiných 

dotačních titulů a vlastních zdrojů.  

Do realizace výše popsaných opatření se zapojí následující nestátní neziskové organizace: AGAPO, 

Anabell, Armáda Spásy, Diecézní charita, IQ Roma servis, In Iustitia, Magdalenium, Ratolest, Renadi, 

Romani Hub, Společenství Romů na Moravě, Společnost Podané ruce, Teen Challenge, Spondea, 

Tripitaka. Dále statutární město Brno, městská část Brno-sever a příspěvková organizace města Brna 

DROM, romské středisko. 

Zdroj Předpokládaný objem 

čerpaných prostředků 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, Operační program Zaměstnanost+ 

(KPSV+), jiné 

189.752.132,88 Kč 

Celkem 189.752.132,88 Kč 

 

Materiál nebyl z časových důvodů projednán v Komisi sociální Rady města Brna.  

Rada města Brna materiál projednala na schůzi č. R9/133. konané dne 4. 6. 2025. 
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Seznam zkratek  
AP – Akční plán 

KPSV+ – Koordinovaný přístup k sociálnímu vyloučení plus 

OPZ+ – Operační program Zaměstnanost plus 

ASZ – Odbor (Agentura) pro sociální začleňování Ministerstva pro místní rozvoj ČR 

LP – Lokální partnerství 

MPSV – Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 

NNO – Nestátní nezisková organizace 

CS – Cílová skupina 

SVL – Sociálně vyloučená lokalita 

PSZ – Plán sociálního začleňování města Brna 2022–2027 

SPRSS – Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb ve městě Brně 

KMB – Kontaktní místo pro bydlení 

OSPOD – Orgán sociálně právní ochrany dětí 

ETHOS – Evropská typologie bezdomovství a vyloučení z bydlení 

SASRD, SAS – Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi  

NZDM – Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 

CTI – Metoda Critical Time Intervention 

IPS – Metoda Individual Placement and Support (individuální umístění a podpora) 

HPP – Hlavní pracovní poměr 

DPČ – Dohoda o pracovní činnosti 

OSVČ – Osoba samostatně výdělečně činná 

MČ – Městská část 

ZSJ – Základní sídelní jednotka 

NSS – Nepříznivá sociální situace 

MAP Brno – Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve městě Brně  
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Úvod 
Akční plán (dále AP) pro období 2025–2027 je implementačním dokumentem Plánu sociálního 

začleňování (dále PSZ) statutárního města Brna na období 2022–2027. Tento plán a Akční plán 

představují nástroje pro snižování sociálního vyloučení na území města Brna. Akční plán se zaměřuje 

na klíčové oblasti: zaměstnanost, bezpečnost a prevenci, rodinu a zdraví, bydlení a dluhy, 

které odpovídají principům, prioritám a specifickým cílům PSZ. Finanční prostředky pro realizaci 

Akčního plánu budou převážně čerpány z operačních programů Ministerstva práce a sociálních věcí ČR 

(dále MPSV), ale i dalších relevantních zdrojů, z národních zdrojů a dotačních programů, 

včetně dotačních programů statutárního města Brna. 

Dokument je členěn do tří hlavních částí. První část představuje samotný plán, jeho propojení 

s ostatními dokumenty města a kontextem sociálního začleňování. Závěr této části popisuje proces 

vzniku plánu a vysvětluje drobné změny ve struktuře oproti předchozímu AP a dokumentu PSZ. 

Strategická část se ve čtyřech klíčových oblastech zaměřuje na priority a cíle Akčního plánu. Tyto cíle 

jsou konkrétně rozpracovány do opatření, která navrhli aktéři sociálního začleňování. Implementační 

část dokumentu se zaměřuje na specifikaci odpovědnosti jednotlivých aktérů při realizaci opatření 

a na postupy práce s dokumentem v průběhu jeho implementace. 
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Představení plánu a jeho zasazení do řešené 

problematiky v rámci územního celku 
Problematika sociálního začleňování a spolupráce s Odborem (Agenturou) pro sociální začleňování 

Ministerstva pro místní rozvoj ČR (dále ASZ) je na politické úrovni řízena náměstkem primátorky 

pro sociální oblast a energetiku, na úrovni Magistrátu města Brna pak zástupci Odboru sociální péče 

Magistrátu města Brna. Rada města Brna vytváří lokální partnerství (dále LP), které funguje jako stálý 

koordinační, poradní a iniciativní orgán zaměřený na začleňování sociálně vyloučených osob a těch, 

kteří jsou ohroženi sociálním vyloučením, a na prevenci tohoto vyloučení. Tento orgán zahrnuje širokou 

odbornou skupinu, která se podílí na činnosti a vyhodnocování spolupráce mezi územním celkem 

a Agenturou, nestátními neziskovými organizacemi (dále NNO) a dalšími relevantními aktéry. Členy 

partnerství jsou zástupci územního celku, odborů Magistrátu města Brna, vybraných příspěvkových 

organizací města, vzdělávacích, bezpečnostních a zdravotnických institucí a dalších organizací 

poskytujících služby a aktivity zaměřené na sociální začleňování, stejně jako zástupci Agentury. 

Pravomoci a odpovědnosti jednotlivých struktur lokálního partnerství jsou vymezeny ve „Statutu 

lokálního partnerství, řídícího výboru lokálního partnerství a pracovních skupin.“ Hlavním rozhodovacím 

orgánem je Řídící výbor, který konkretizuje požadavky vyplývající z Memoranda o spolupráci v rámci 

Koordinovaného přístupu k sociálnímu vyloučení 2021+ (dále KPSV+) a integruje je do jednacích řádů 

platných ve městě Brně. 

Akční plán je nedílnou součástí Plánu sociálního začleňování. PSZ vychází z podkladu materiálů, 

který zpracoval Magistrát města Brna na základě podkladů od společnosti SocioFactor s.r.o. 

ve spolupráci s územními aktéry, ASZ i zástupci statutárního města Brna. PSZ je zastřešující dokument 

pro období 2022–2027, který určuje principy a nastavuje dlouhodobější směr pro vývoj politiky 

sociálního začleňování na území města ve vymezeném období. Součástí PSZ 2022–2027 jsou 

prováděcí dokumenty Akčních plánů, které pro příslušné období konkretizují cíle a odpovědnosti aktérů.  

Akční plán je na konci období účinnosti vyhodnocen, k čemuž slouží navrhované indikátory k měření 

dopadu. Současně jsou vyhodnocovány i implementace cílů, které jsou podřízeny jiným 

strategicko-koncepčním cílům na úrovni statutárního města Brna, které na sociální začleňování mají 

přímý vliv. PSZ a jeho cíle mohou a jsou plněny dílčím cílem i v rámci konání jiných 

strategicko-koncepčních procesů. 

 

Vzájemná provázanost materiálu Plánu sociálního 

začleňování 2022–2027 a Akčního plánu 2025–2027 

PSZ je zastřešujícím dokumentem strategicko-koncepčního řešení sociálního vyloučení na území 

města Brna. Současně je implementace cílů a zvolených priorit PSZ plněna v rámci dalších dokumentů. 

V rámci tohoto přístupu je při sestavování AP uplatňován postup, který určil, že do AP jsou z PSZ 

přeneseny konkrétní aplikační oblasti specificky zaměřeného řešení sociálního vyloučení při podpoře 

cílových skupin (dále CS) v daném časovém rámci.  

Priority PSZ 2022–2027 jsou:  

A. Zajištění společných postupů a synergií. 

B. Podpora prevence a rané pomoci. 

C. Řešení problémů a intervence. 

D. Kvalita a efektivita služeb/programů. 

Jednotlivé priority jsou dále zpracovány do prioritních oblastí a děleny do specifických opatření. Akční 

plán obsahuje konkretizované opatření, které vycházejí z priorit a specifických opatření PSZ, ale také 

Strana 9 / 114



 

6 

odrážejí aktuální potřeby a cíle aktérů sociálního začleňování v daném časovém období. Akční plán 

2025–2027 je aplikační materiál/průvodce implementací. Je to dokument, který nabízí konkrétní výhled 

realizace aktivit na území. PSZ byl vytvořen s velkým důrazem na komplexnost jevu sociálního 

vyloučení z hlediska příčin i dopadů. V přímé implementaci (naplňování opatření) pak dochází 

k překryvu určených strategických celků.  

 

Synergie a plnění zvolených priorit v rámci jiných 

strategicko-koncepčních postupů na území města Brna 

Při tvorbě Akčního plánu byly zohledněny cíle vyplývající z dalších strategických dokumentů města 

a kraje, které Akční plán synergicky rozvíjí či doplňuje. Jedná se o následující strategické materiály: 

• Koncepce sociální politiky města Brna do roku 2030. 

• Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb ve městě Brně 2023–2026. 

• Strategie bydlení města Brno 2018–2030. 

• Strategie prevence kriminality ve městě Brně na období 2023–2028. 

• Strategie politiky statutárního města Brna v oblasti drog a závislostí 2022–2025. 

• Strategie integrace cizinců ve městě Brně 2020–2026 a její Akční plán pro roky 2024–2026. 

• Plán zdraví města Brna 2018–2030. 

• Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji pro období 2024–2026. 

• Krajský plán péče o duševní zdraví v Jihomoravském kraji na období 2024–2028. 

Vzájemná koordinace a řízení naplňování synergických a sdílených/paralelních priorit a cílů je řešeno 

skrze:  

• interní řízení příslušného oddělení,  

• realizaci multidisciplinárních setkání pod zastřešením města Brna,  

• setkání Řídícího výboru LP Brno,  

• v rámci setkání pracovních skupin LP k řešení sociálního vyloučení,  

• v rámci vlastní další činnosti nastavených postupů implementace jednotlivých 

strategicko-koncepčních postupů (setkávání pracovních skupin Komunitního plánování 

sociálních služeb atd.). 

V rámci tohoto procesu jsou naplňovány především strategické priority a cíle PSZ, které byly stanoveny 

Řídícím výborem LP, přičemž je brán v úvahu fakt, že některé z těchto cílů jsou již v gesci jiných 

konkrétních aktérů. Řídící výbor LP rovněž schválil postup pravidelné vzájemné komunikace, 

která sleduje výstupy činností a zajišťuje plnění hlavního cíle PSZ: „Zajistit společné postupy, zužitkovat 

synergii a potenciál spoluprací, předcházet sociálním problémům, a pokud již existují, tak je dokázat 

úspěšně řešit prostřednictvím kvalitních a efektivních služeb či programů a otevřít se zpětným vazbám, 

abychom věděli, jak moc byla pomoc účinná.“ 

Akční plán je „živým“ dokumentem, který je možné v průběhu své platnosti revidovat s tím, že podněty 

k identifikaci zařazení nových cílů respektují řešení sociálního vyloučení na úrovni potřeb cílových 

skupin, nástrojů řešení na lokálních úrovni (činnost subjektů – jejich kvantitativní i kvalitativní kapacity), 

externí vlivy oblasti proměn legislativního vymezení či celospolečenského vývoje. Podněty jsou 

průběžně získávány prostřednictvím: 

• přímých nastavených struktur PSZ (Řídící výbor LP, setkání LP, pracovní skupiny LP), 

• nepřímých paralelních struktur (pracovní skupiny realizované při naplňování jiných 

strategicko-koncepčních materiálů). 
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Proces přípravy Akčního plánu 2025–2027  

AP 2025–2027 vznikl na základě revize prvního AP 2022–2024 zpracované do dokumentu Průběžná 

zpráva k vyhodnocení PSZ/AP města Brna 2022–2024. Revize se zaměřovala na naplňování PSZ/AP 

prostřednictvím realizovaných projektů z výzvy Operačního programu Zaměstnanost+ (dále OPZ+) 

č. 18 a dalších aktivit města Brna. Přehled vybraných dopadových indikátorů vznikl z agregovaných dat 

poskytnutých MPSV, jež monitoruje naplňování projektů a jejich dopady (dle vlastních tematických 

oblastí a vlastními stanovenými indikátory). Hodnoty indikátorů byly stanoveny ke květnu 2024. Aktivity 

podle jejich cíle rozdělila zpráva na sedm základních tematických oblastí, které odrážejí témata výzvy:  

• Podpora komunitní práce. 

• Rodina (resp. Podpora ohrožených rodin s dětmi). 

• Bezpečnost a prevence (resp. Podpora prevence kriminality, bezpečnosti a veřejného pořádku 

a podpora služeb pro osoby závislé či závislostí ohrožené). 

• Dluhy (resp. Podpora řešení dluhové problematiky). 

• Zaměstnanost (resp. Podpora zaměstnatelnosti osob). 

• Zdraví (resp. Podpora prevence zdraví). 

• Sociální služby (resp. Podpora sociálních služeb).  

Na základě strukturovaných rozhovorů s garanty realizace PSZ byl dále vytvořen přehled, který 

ze specifických opatření PSZ jednotlivé aktivity realizátorů projektů z výzvy OPZ č. 18 naplňuje a je 

doplněn o přehled naplňování dalšími aktivitami města Brna. 

Významní aktéři KPSV+ a realizátoři projektů sociálního začleňování byli v září 2024 osloveni 

k elektronickému sběru dat o stavu naplňování AP 2022–2024. Z dat vznikl návrh možných priorit a cílů 

pro AP 2025–2027 jako podklad pro následující pracovní skupiny.  

V říjnu 2024 proběhly pracovní skupiny k jednotlivým tematickým oblastem, přičemž některé byly 

v rámci překryvu témat spojeny:  

• pracovní skupina k oblastem podpory bydlení a dluhové problematice, 

• pracovní skupina k oblasti podpory zaměstnanosti, 

• pracovní skupina k oblastem podpory rodiny a zdraví, 

• pracovní skupina k oblastem podpory prevence a bezpečnosti. 

Účastníkům pracovních skupin bylo představeno vyhodnocení předchozího akčního plánu i výstupy 

sběru dat, načež specifikovali přetrvávající problémy dle tematických oblastí skupin a navrhovali 

možnosti řešení. 
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Strategická část 
Hlavní cíl PSZ: Zajistit společné postupy, zužitkovat synergii a potenciál spoluprací, předcházet 

sociálním problémům, a pokud již existují, tak je dokázat úspěšně řešit prostřednictvím kvalitních 

a efektivních služeb či programů a otevřít se zpětným vazbám, abychom věděli, jak moc byla pomoc 

účinná. 

Tento komplexní cíl PSZ dělí na čtyři priority:  

A. Zajištění společných postupů a synergií, 

B. Podpora prevence a raná pomoc, 

C. Řešení problémů a intervence,  

D. Kvalita a efektivita služeb/programů. 

Při definici cílů a opatření Akčního plánu 2025–2027 vycházíme z průběžného vyhodnocení realizace 

Strategického plánu sociálního začleňování Statutárního města Brna na období 2022–2027 (dále PSZ), 

a to prostřednictvím analýzy naplňování cílů a opatření uvedených v předchozím Akčním plánu pro 

období 2022–2024 (Příloha Průběžná zpráva k vyhodnocení PSZ/AP města Brna 2022–2024). 

Vyhodnocení bylo zpracováno Agenturou pro sociální začleňování a zkoumá, nakolik byly jednotlivé cíle 

AP, zprostředkovaně PSZ naplňovány projekty KPSV+, dalšími rozvojovými aktivitami realizátorů 

(tj. zda téma bylo předmětem činnosti některého z aktérů sociálního začleňování), městskými 

strategiemi (či dalšími synergickými aktivitami), případně nerealizovány/nezjištěny. Vyhodnocení slouží 

jako podklad pro posouzení efektivity dosavadních aktivit a identifikaci oblastí, které je třeba dále rozvíjet 

či nově tematizovat v nadcházejícím období. 
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1 Priorita A: Zajištění společných postupů a synergií 

Vyhodnocení prioritní osy A 

V následující tabulce přinášíme vyhodnocení naplňování specifických cílů PSZ skrze opatření 

AP 2022−2024. Ve vyhodnocení popisujeme způsob naplňování opatření jako jednu z následujících 

možností: 

• skrze realizaci projektu z výzev OPZ+, které jsou realizovány v rámci KPSV+. Přehled projektů 

a dalších sledovaných indikátorů je uveden v příloze Průběžná zpráva k vyhodnocení PSZ/AP 

města Brna 2022–2024, kterou zpracovala ASZ; 

• cíl je plněn částečně skrze další činnost realizátorů, konkretizace je uvedena níže ve vyhodnocení 

prioritní osy; 

• cíl je splněn skrze implementaci do aktivit obce/převzat do dalších strategických materiálů obce, 

příp. širšího územního celku (např. Jihomoravský kraj); 

• naplňování cíle bylo nezjištěno/cíl nebyl realizován. 

Prioritní 
osa 
PSZ 

Spec. 
cíl 
PSZ 

Opatření 
AP 

2022−2024  

Název opatření AP 

2022−2024   

Způsob naplňování 
opatření 

Potřeba pro AP 

2025−2027 

A
.1

 P
ro

p
o
jo

v
á
n
í 

a
k
té

rů
 a

 s
lu

ž
e
b

 

A.1.1 A.1.1.1 Síťování a realizace 
lokální sítě 
zaměstnanosti 

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

opatření A.1.1.1 

A.1.2 A.1.2.1 Síťování organizací 
zaměřených 
na problematiku 
závislostí 
na návykových látkách 
v oblasti pobytových 
služeb a podpory 
v bydlení 

splněno částečně součástí 
opatření A.1.7.1 

 
A.1.2.2 Vytvoření Lokální sítě 

spolupracujících 
organizací v oblasti 
bydlení 

součástí aktivit 
města 

opatření A.1.2.1 

A.1.3 A.1.3.1 Příprava a následná 
realizace preventivních 
programů v oblasti 
závislostí 

součástí aktivit 
města a dotačních 
titulů obce 

 

A.1.4 A.1.4.1 Rozvoj spolupráce 
místních aktérů 
v oblasti bezpečnosti 
a prevence 

součástí aktivit 
města 

opatření A.1.4.1 

 
A.1.4.2 Nastavení spolupráce 

místních aktérů 
v dluhové oblasti, 
podpora spolupráce 
a síťování v území, 
vzdělávání a odborná 
podpora pracovníků 

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

součástí 
opatření B.2.3.1 

 
A.1.4.3 Realizace setkání 

za účelem podpory CS 
v oblasti sociálního 
podnikání 

splněno částečně součástí 
opatření A.1.2.1 
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A.1.4.4 Realizace pracovních 

skupin 
a multidisciplinárních 
setkání v oblasti 
prevence duševního 
zdraví 

plněno částečně 
v rámci projektu 
Rozvoj 
multidisciplinární 
péče o duševní 
zdraví 
v Jihomoravském 
kraji 

součástí širších 
aktivit 
Jihomoravského 
kraje v oblasti 
duševního 
zdraví 

A.1.5 A.1.5.1 Rozvoj a udržení 
spolupráce s osobami 
z CS, návaznosti 
služeb a podpůrných 
programů v oblasti 
podpory při přechodu 
z hospitalizace 
do běžného prostředí 

splněno částečně 
 

A.1.6 není 
vlastní 
opatření 

 
splněno částečně opatření A.1.6.1 

A.1.7 A.1.7.1 Vzdělávání aktérů 
v oblasti síťování 
služeb a metodologii 
síťování 

součástí aktivit 
města 

opatření A.1.7.1 

A
.2

 M
u

lt
id

is
c
ip

lin
á
rn

í 
p
ří

s
tu

p
 a

 t
ý
m

o
v
á
 p

rá
c
e

 

A.2.1 A.2.1.1 Realizace 
nízkoprahové 
multidisciplinární 
(zdravotní a sociální) 
péče v oblasti 
somatického 
a duševního zdraví 

splněno částečně bude iniciováno 
setkání 
k dalšímu 
společnému 
postupu 
na úrovni města 

 
A.2.1.2 Uplatnění 

multidisciplinárního 
přístupu pro osoby 
s kumulativními 
problémy 

splněno částečně 
 

A.2.2 není 
vlastní 
opatření 

součástí opatření 
C.1.1.1 

splněno částečně 
 

A.2.3 A.2.3.1 Uplatnění 
multidisciplinárního 
přístupu pro rodiny 
s dětmi s duševními 
obtížemi 

splněno částečně součástí širších 
aktivit 
Jihomoravského 
kraje v oblasti 
duševního 
zdraví 

Tabulka č.1: vyhodnocení naplňování PSZ a AP 2022–2024, prioritní osa A. Upraveno a doplněno 

podle ASZ. Průběžná zpráva k vyhodnocení PSZ/AP města Brna 2022–2024. 2024. 

Zkušenosti z realizace AP 2022–2024 a důvody pro volbu opatření v AP 2025–2027, priorita A:  

• Do období platnosti nového akčního plánu vyvstalo jako prioritní pokračování úspěšně 

zavedených síťovacích platforem v oblasti bydlení, zaměstnanosti a bezpečnosti a prevence. 

Zároveň jsou platformy potřebným nástrojem pro další řízení a koordinaci aktivit sociálního 

začleňování a součástí koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným aktivitám (dále SVL). 

Platformy realizuje obec, resp. jeho příspěvková organizace (platforma v oblasti bezpečnosti 

a prevence).  

• Příprava a následná realizace preventivních programů v oblasti závislostí je koordinována obcí 

v rámci městských strategických dokumentů a dotačních titulů zaměřených na oblast bezpečnosti 
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a prevence Strategie prevence kriminality ve městě Brně na období 2023–2028 a Strategie 

politiky statutárního města Brna v oblasti drog a závislostí pro období 2022–2025. Samostatné 

opatření proto nebylo definováno. 

• Opatření týkající se tématu duševního zdraví nebyly pracovními skupinami dále konkretizovány 

do opatření, protože v Jihomoravském kraji souběžně běží aktivity, které se s oblastí duševního 

zdraví překrývají a jsou zpracovány v rámci Krajského plánu péče o duševní zdraví 

v Jihomoravském kraji na období 2024–2028. Samostatná opatření nebyla definována. 

• Téma somatického zdraví a spolupráce mezi zdravotní a sociální péčí bylo na pracovních 

skupinách diskutováno jako velmi problematické. V Brně je dlouhodobě nedostatek odborných 

i praktických lékařů, který dopadá na osoby ze SVL. Bude iniciováno multidisciplinární setkání 

v rámci obce, nebylo však ve výsledku navrženo konkrétní opatření. 

• MČ Brno-sever, na jejímž území se nachází několik SVL se zapojila do projektu Desegregace 

ve vzdělávání realizovaného ASZ. Projekt se zaměřuje na podporu rovného přístupu 

ke kvalitnímu vzdělávání pro děti ze SVL, cílem je odstraňování segregace ve školách 

prostřednictvím systémových opatření, spolupráce s obcemi a školami a posilování inkluzivního 

vzdělávacího prostředí. V rámci projektu se schází jednou měsíčně obecní platforma 

desegregace ve vzdělávání (zástupci zřizovatele škol, škol, NNO a dalších institucí), vzniká Plán 

desegregačních aktivit ve vzdělávání, jehož opatření se prolínají s některými opatřením PSZ, 

resp. AP. Aktivitu dále rozvíjí opatření A.1.6.1. 
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Opatření priorita A 

Opatření A.1.1.1 Pokračování a další rozvoj lokální sítě zaměstnanosti 

Rozvíjené cíle PSZ A.1.1 Zajištění větší propojenosti aktérů a služeb v oblasti zaměstnanosti 

Popis opatření Organizace a další rozvoj pravidelných síťovacích setkání klíčových 

lokálních aktérů působících v oblasti zaměstnanosti a sociální integrace 

za facilitace města Brna. Cílem je výměna zkušeností, sdílení dobré 

praxe a navázání funkční spolupráce mezi zástupci veřejné správy 

(vč. zástupců z jiných velkých měst), zaměstnavateli chráněného 

i volného trhu práce, vč. městských firem, poskytovateli služeb a dalšími 

relevantními subjekty (dluhové a občanské poradny, NNO). Setkání se 

budou tematicky zaměřovat na aktuální výzvy v oblasti zaměstnávání 

osob z CS a budou poskytovat prostor pro: 

- Propojování zaměstnavatelů z chráněného i volného trhu práce 

s poskytovateli podpory a veřejnými institucemi. 

- Zapojení zástupců Úřadu práce ČR, městských odborů Magistrátu 

města Brna, městských částí, městských firem, neziskových 

organizací a odborných poraden (dluhové, občanské). 

Součástí setkání bude řízená diskuse nad aktuálními tématy a potřebami, 

které vyvstávají při práci s cílovými skupinami, např.: 

- Podpora osob se zdravotním postižením nebo znevýhodněním: 

mapování a sdílení možností chráněného zaměstnávání, sociálních 

podniků a inkluzivních pracovních míst. 

- Zaměstnávání cizinců na území města Brna: dostupné formy 

podpory, role interkulturních pracovníků, zapojení městských 

politiků a nástrojů Úřadu práce ČR, síťování zaměstnavatelů s 

relevantními službami. 

- Využití nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti: provázání podpory 

ze strany Úřadu práce ČR a města Brna, včetně sdílení možností 

zapojení služeb a projektových aktivit. 

- Spolupráce projektů referátu zaměstnanosti města Brna 

s městskými částmi, u nichž byla identifikována potřebnost podpory 

v oblasti zaměstnávání a možné zapojení referátu zaměstnanosti 

a projektových nástrojů. 

- Dluhová problematika a finanční gramotnost: prezentace 

dostupných forem poradenství, konzultací a podpory zaměřené 

na praktické posilování finanční gramotnosti osob z CS. 

Indikátor výstupu Počet setkání lokální sítě zaměstnanosti. 

Garant Obec 

Předpokládané 

náklady 
není stanoveno 
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Zdroje financování jiné, rozpočet obce 

Doba realizace 2025–2027  

 

Opatření A.1.2.2 Podpora a udržení platformy k problematice bydlení 

Rozvíjené cíle PSZ A.1.2 Síťování aktérů v tématu dostupného bydlení 

Popis opatření Další koordinace a zvýšení efektivity multidisciplinární spolupráce mezi 

organizacemi pracujícími s cílovou skupinou ohroženou ztrátou bydlení, 

prostřednictvím vytvoření funkční Lokální sítě spolupracujících 

organizací. AP 2025–2027 počítá s podporou sociálních služeb 

pracujících s CS, přičemž platforma k problematice bydlení dále síťuje 

aktéry (koordinace síťování prostřednictvím role koordinátora síťování 

péče), setkání mají také vzdělávací a diskusní charakter. 

Očekávaným přínosem je zvýšení efektivity a propojení služeb, podpora 

sdílení dobré praxe a systémového přístupu při řešení bytové nouze 

u cílové skupiny. 

Indikátor výstupu Počet setkání platformy. 

Garant Obec 

Předpokládané 

náklady 
není stanoveno 

Zdroje financování rozpočet města 

 

Opatření A.1.4.1 Udržení a rozvoj pracovní skupiny prevence a bezpečnosti a pravidelné 

setkávání. 

Rozvíjené cíle PSZ A.1.4 Síťování služeb a programů prevence s prostředím samosprávy 

a státní správy 

Popis opatření Setkávání významných aktérů z oblasti bezpečnosti a prevence 

za facilitace DROM a obce, vzájemné předávání zkušeností a příležitost 

k navázání další spolupráce. 

Zaměření na konkrétní témata, která vyvstávají jako důležitá 

či problematická při práci s CS ve vyloučených lokalitách.  

Indikátor výstupu Počet setkání pracovní skupiny prevence. 

Garant Obec, NNO 

Předpokládané 

náklady 
není stanoveno 
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Zdroje financování jiné 

Doba realizace 2025–2027  

 

Opatření A.1.6.1 Zapojení MČ Brno-sever do projektu Desegregace vzdělávání dětí 

a žáků se sociálním znevýhodněním. 

Rozvíjené cíle PSZ A.1.6 Vytváření spoluprací sociálních a souvisejících služeb se školami  

Popis opatření Zapojení MČ Brno-sever do projektu Desegregace vzdělávání dětí 

a žáků se sociálním znevýhodněním: Podpora snižování sociálního 

vyloučení ve vzdělávání na území.  

Ve spolupráci na úrovni obcí jako zřizovatelů, škol a školských zařízení 

a ostatních aktérů/poskytovatelů pracujících s rodinami dětí se sociálním 

znevýhodněním vznikne strategický koncepční dokument Plán 

desegregačních aktivit ve vzdělávání. 

Podpora zavádění konkrétních opatření na odstraňování bariér 

ve vzdělávání, zlepšování podmínek pro vzdělávání dětí a žáků 

se sociálním znevýhodněním.   

Indikátor výstupu Setkání pracovní skupiny. 

Plán desegregačních aktivit ve vzdělávání. 

Garant Obec, ASZ 

Předpokládané 

náklady 
není stanoveno 

Zdroje financování jiné 

Doba realizace 2025–2027  

 

Opatření A.1.7.1 Vzdělávání aktérů v oblasti síťování služeb a metodologii síťování 

Rozvíjené cíle PSZ A.1.7 Vzdělávání aktérů v oblasti síťování služeb a metodologii síťování 

Popis opatření Realizace a další rozvoj síťování a networkingu sociálních služeb 

ve městě Brně.  

- Konkrétní rozvoj či optimalizace sociálních služeb je součástí 

každoročního procesu tvorby Sítě sociálních služeb města Brna 

pro následující rok, a to s vyznačením minimální a optimální varianty 

–⁠⁠⁠⁠⁠⁠ tedy na základě co nejaktuálnějších informací, tj. reálné možnosti 

daného období. Součástí je také tzv. dočasná síť i nadregionální síť 

MPSV B s územní působností v Brně. 
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Tvorba Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb ve městě Brně 

2028−2032. 

- Zpracování Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb 

ve městě Brně (dále SPRSS) pro období 2028–2032 (nově jednotně 

pětileté období v souladu s plánem kraje atd.), vč. zpracování sítě 

sociálních služeb pro daný rok. SPRSS bude vycházet ze schválené 

Koncepce sociální politiky města Brna do roku 2030 (aktualizace 

dokumentu do konce roku 2025). 

Indikátor výstupu Počet setkání pracovních skupin. 

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb ve městě Brně.  

Garant Obec 

Předpokládané 

náklady 
není stanoveno 

Zdroje financování jiné 

Doba realizace 2025–2027  
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2 Priorita B: Podpora prevence a rané pomoci 

Z důvodu komplexnosti této priority dělíme vyhodnocení PSZ skrze naplňování v AP 2022–2024 

na tři oddíly B1, B2 a B3 (kopíruje rozdělení osy PSZ). 

Vyhodnocení prioritní osy B1: Prevence zaměřená na děti 

a mladistvé 

Opatření AP 2022–2024 nebyla realizována jako samostatné činnosti, byla však integrována do širších 

činností aktérů, kteří naplňovali další AP. Lze tedy konstatovat, že opatření byla naplňována částečně. 

V rámci AP 2025–2027 proto nevznikají konkrétní opatření, ale aktivity jsou integrovány do souvisejících 

opatření. 

Prioritní 
osa 
PSZ 

Spec. 
cíl 
PSZ 

Opatření 
AP 

2022−2024  

Název opatření AP 

2022−2024   

Způsob 
naplňování 
opatření 

Potřeba pro AP 

2025−2027 

B
. 
1
 P

re
v
e
n
c
e

 z
a
m

ě
ře

n
á
 n

a
 d

ě
ti
 a

 m
la

d
is

tv
é

 

B.1.1 není 
vlastní 
opatření 

součástí opatření 
B.3.2.2, B.1.3.1 
a B.1.3.2  

součástí aktivit 
města a dotačních 
titulů obce 

součástí opatření 
B.3.2.2 a A.1.6.1 

B.1.2 B.1.2.1 Zavádění 
preventivních 
programů pro studenty 
základních a středních 
škol v oblasti finanční 
gramotnosti 

splněno částečně součástí opatření 
B.3.2.2  

B.1.3 B.1.3.1 Realizace 
preventivních 
programů u dětí 
s rizikovým chováním 

splněno částečně součástí opatření 
B.3.2.2 a A.1.6.1 

 
B.1.3.2 Realizace podpůrných 

programů na školách 
pro děti uprchlíků 

součástí aktivit 
města a dotačních 
titulů obce 

součástí opatření 
B.3.2.2 a A.1.6.1 

 
Opatření 
B.1.3.3 

Podpora a vznik 
preventivních 
programů jako 
prevence sociálního 
vyloučení u dětí 

splněno částečně součástí opatření 
B.3.2.2 a A.1.6.1 

B.1.4 není 
vlastní 
opatření 

součástí opatření 
B.1.9.1 a B.3.2.2 

splněno částečně  

B.1.5 není 
vlastní 
opatření 

součástí opatření 
A.2.3.1 

splněno částečně součástí širších 
aktivit 
Jihomoravského 
kraje v oblasti 
duševního zdraví 

B.1.6 není 
vlastní 
opatření 

součástí opatření 
B.3.2.3 

splněno částečně součástí opatření 
B.3.2.3 

B.1.7 není 
vlastní 
opatření 

součástí opatření 
C.1.2.1 a C.1.2.2 

nezjištěno/ 
nerealizováno 

součástí opatření 
A.1.6.1 

B.1.8 není 
vlastní 
opatření 

 
nezjištěno/ 
nerealizováno 
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B.1.9 B.1.9.1 Rozvoj služeb, 
koordinace jejich 
spolupráce a edukace 
aktérů za účelem 
podpory cílové skupiny 
v oblasti formálního 
i neformálního 
vzdělávání dětí 
a mládeže 

splněno částečně součástí opatření 
A.1.6.1 

 
B.1.9.2 Realizace podpůrných 

programů v oblasti 
školní přípravy pro děti 
s ADHD 

nezjištěno/ 
nerealizováno 

 

 
B.1.9.3 Poskytování podpory 

pěstounským rodinám 
s dětmi v oblasti školní 
přípravy/doučování 

splněno částečně  

 
B.1.9.4 Podpora prevence 

školní neúspěšnosti 
ve spolupráci 
se školami 

splněno částečně Součástí aktivit 
MAP a městských 
strategií 
koordinovaných 
Odborem školství 
a mládeže 
Magistrátu města 
Brna, nemá vlastní 
opatření 

Tabulka č.2: vyhodnocení naplňování PSZ a AP 2022–2024, prioritní osa B.1. Upraveno a doplněno 

podle ASZ. Průběžná zpráva k vyhodnocení PSZ/AP města Brna 2022–2024. 2024. 

Zkušenosti z realizace AP 2022–2024 a důvody pro volbu opatření v AP 2025–2027, priorita B.1:  

• Propojení s opatřením 3.2.2: Vzhledem k tomu, že pro jednotlivá opatření této části AP 

2022−2024 nebyli určeni konkrétní realizátoři, dochází k jejich částečnému naplňování 

prostřednictvím doplňkových či fakultativních aktivit organizací poskytujících sociální služby 

nízkoprahového zařízení pro děti a mládež (dále NZDM) a sociálně aktivizační služby pro rodiny 

s dětmi (dále SAS), realizovaných v rámci programu KPSV+. 

• Propojení s opatřením A.1.6.1: V rámci projektu Desegregace ve vzdělávání, do něhož je 

zapojena MČ Brno–sever, vzniká Plán desegregačních aktivit ve vzdělávání. Některé z jeho cílů 

se obsahově překrývají s cíli PSZ, resp. Akčního plánu, a mohou tak přispět k jejich naplňování. 

• Opatření B.1.1 je částečně realizován skrze dotační program Odboru školství a mládeže 

Magistrátu města Brna. Podpora programů primární prevence na školách, aktuálně je podpořeno 

22 škol. 

• Opatření B.1.3.2 je částečně realizován skrze dotační program Podpora statutárního města Brna 

k integraci dětí a žáků – finanční podpora výuky českého jazyka v rámci, kterého je také 

poskytována metodická podpora rodin. 

• Opatření B.1.3.3 je částečně naplňováno skrze zvýšenou podporu aktivit školních poradenských 

pracovišť z úrovně Odboru školství a mládeže Magistrátu města Brna edukací rodičů 

ke vzdělávání v ZŠ a MŠ v Místním akčním plánu rozvoje vzdělávání ve městě Brně (dále MAP 

Brno), spolupráce škol a NNO v komunitních aktivitách v MAP Brno. 

• Cíl PSZ B.1.4 je částečně naplňován obcí skrze podporu Sítě brněnských otevřených škol, 

konceptu Aktivní školy, Onstage, dotačními programy Odboru školství a mládeže Magistrátu 

města Brna na podporu volnočasových aktivit. V MAP Brno realizovány volnočasové aktivity, 

školy spádové SVL jsou podpořeny ve zvýšené míře.  
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Vyhodnocení prioritní osy B.2: Prevence zaměřená 

na dospělé 

Prioritní 
osa 
PSZ 

Spec. 
cíl 
PSZ 

Opatření 
AP 

2022−2024  

Název opatření AP 

2022−2024   

Způsob 
naplňování 
opatření 

Potřeba pro AP 

2025−2027 

B
. 
2
 P

re
v
e
n
c
e

 z
a
m

ě
ře

n
á
 n

a
 d

o
s
p

ě
lé

 

B.2.1 B.2.3.2 Rozvoj realizace 
preventivních programů 
v oblasti dluhové 
problematiky a rozvoj 
kompetencí cílové 
skupiny 
součástí opatření 
B.2.3.2 

splněno částečně součástí 
opatření B.2.3.1 

B.2.2 B.2.2.1 Rozvoj aktivit prevence 
ztráty bydlení a aktivit 
na podporu 
sousedského soužití 
včetně využití 
participativních nástrojů 
podpory bydlení  

splněno částečně součástí 
opatření B.3.2.4 
a C.2.4.1 

B.2.3 B.2.3.1 Rozvoj dluhového 
poradenství na území 
města Brna v rámci 
sociální služby 
a akreditovaných 
poraden 

naplňováno 
projektem 
KPSV+, aktuálně 
v realizaci – bude 
vyhodnoceno 

opatření B.2.3.1 

 
B.2.3.2 Rozvoj realizace 

preventivních programů 
v oblasti dluhové 
problematiky a rozvoj 
kompetencí cílové 
skupiny  

splněno částečně součástí 
opatření B.2.3.1 

B.2.4 není vlastní 
opatření 

součástí opatření 
B.2.3.7 

nezjištěno/ 
nerealizováno 

součástí 
opatření B.3.2.2  

B.2.5 není vlastní 
opatření 

součástí opatření 
B.3.2.2 

splněno částečně součástí 
opatření B.3.2.2  

B.2.6 není vlastní 
opatření 

součástí opatření 
B.2.2.1, B.2.2.6 
a B.3.2.6 

částečně 
naplňováno 
projektem 
KPSV+, aktuálně 
v realizaci – bude 
vyhodnoceno  

 

B.2.7 není vlastní 
opatření 

součástí opatření 
B.2.3.2 

splněno částečně  

B.2.8 není vlastní 
opatření 

 
nezjištěno/ 
nerealizováno 

 

Tabulka č.3: vyhodnocení naplňování PSZ a AP 2022–2024, prioritní osa B.2. Upraveno a doplněno 

podle ASZ. Průběžná zpráva k vyhodnocení PSZ/AP města Brna 2022–2024. 2024. 

Zkušenosti z realizace AP 2022–2024 a důvody pro volbu opatření v AP 2025–2027, priorita B.2:  

• V prvním čtvrtletí roku 2025 bylo v Brně 6,9 % obyvatel v exekuci, což je nad celostátním 

průměrem (6,6 %), meziroční vývoj podílu osob v exekucích sice klesá, ale v porovnání 

s celorepublikovým průměrem, který klesá taktéž, město Brno zaostává nad celorepublikovým 

trendem a oproti roku 2022, kdy bylo pod republikovým průměrem, se od roku 2023 pohybuje už 

pouze nad průměrem. Podíl osob s více exekucemi zůstává víceméně stejný od roku 2022, 
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přičemž se taktéž pohybuje nad celorepublikovým průměrem. V Brně fungují programy a služby 

dluhového poradenství, včetně těch, podpořených v rámci KPSV+. AP 2025–2027 se zaměřuje 

opatřením B.2.3.1 na jejich podporu a další rozvoj, především na:  

o Podporu specifických CS (osoby s různými typy závislostního jednání). Vzhledem 

ke specifičnosti této cílové skupiny (nedůvěra k institucím, psychotické poruchy, relaps) 

nefunguje delegování klientů do občanských poraden a dalších služeb, ani jedna z existujících 

služeb se (kromě gamblerství) nespecializuje na osoby se závislostním jednáním; 

jako nejefektivnější se dlouhodobě jeví komplexní přístup ke klientovi a poskytnutí vícero 

služeb na jednom místě u jednoho soc. pracovníka skrze rozšíření stávající sociální služby. 

Míra zapojení CS na trh práce se kromě úspěšné léčby a prevence relapsu odvíjí 

i od úspěšného procesu oddlužení, dluhy jsou nejčastějším důvodem vstupu této CS 

na nelegální trh práce.  

o Další rozvoj sociálních služeb, včetně terénních forem. 

o Využívání dalších podpůrných metod při práci s klientem (psychologické poradenství). 

• Propojení s opatřením B.3.2.2: Cíle PSZ zaměřené na podporu rodin a jejich soudržnosti, 

zejména podporu rodičů v naplňování rodičovské role a zvyšování rodičovských kompetencí, jsou 

částečně naplňovány prostřednictvím fakultativních činností sociálně aktivizačních služeb 

pro rodiny s dětmi, pokud je poskytovatel do své praxe zařazuje. 

• Propojení s opatřením B.3.2.4: aktivity zaměřené na podporu CS v získání standardního bydlení 

a práci s osobami ohroženými ztrátou bydlení jsou součástí opatření B.3.2.4, rozvíjejícího 

programy a sociální služby zaměřené na tuto CS. Dále obec provozuje městskou nájemní 

agenturu a kontaktní místa pro bydlení (dále KMB), které jsou dále popsány v rámci opatření 

C.2.4.1. 

• Opatření B.2.2.1 je částečně naplňováno realizací projektu města Brna a jeho příspěvkových 

organizací financovaného z výzvy OPZ+ Programové zabydlování domácností v bytové nouzi 

metodou Critical Time Intervention (dále CTI) a implementace Městské nájemní agentury. V rámci 

projektu jsou ve vytipovaných 6 bytových domech zřizovány pozice bytového 

ombudsmana/domovníka s cílem zlepšit kvalitu sousedského soužití a předejít eskalaci 

sousedských konfliktů.  
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Opatření priorita B.2 

Opatření B.2.3.1 Rozvoj dluhového poradenství na území města Brna v rámci sociální 

služby a akreditovaných poraden 

Rozvíjené cíle PSZ B.2.3 Podpora programů na oddlužení, řešení situace předlužení 

a zajištění dostatečných a dostupných služeb dluhového a finančního 

poradenství 

Popis opatření 
Další rozvoj dluhového a právního poradenství pro CS, snižování míry 
předlužení u osob z CS:  

- Komplexní podpora v oblasti dluhové problematiky klientům, 

pro něž jsou standardní poradny vysokoprahové. Součástí činnosti 

budou také přípravy a podávání insolvenčních návrhů. 

- Rozšíření komplexnosti služeb o psychologickou pomoc klientům 

(min. 20 osob): V rámci individuálních sezení pomáhá psycholog 

klientům zvládat obtížné emoce spojené s náročnou životní situací, 

pracovat na udržení nebo obnovení psychické stability, motivovat 

k aktivnímu řešení finančních problémů a podporovat udržitelné 

způsoby řešení těchto problémů. 

Rozšíření a další rozvoj kapacit poskytování dluhového poradenství 

formou odborného sociálního poradenství. 

- Podpora specifické CS osob s různými typy závislostního chování. 

Cílem je skrze práci na stabilizaci finanční situace CS, která mimo 

dluhy čelí i dalším rizikům (nezaměstnanost, nejisté bydlení, 

závislosti, diskriminace, relaps, odebrání dítěte z péče atd.), 

zapojení CS do společnosti a jejího fungování mimo nelegální trh 

práce nebo šedou ekonomiku. 

- Další rozvoj komplexního dluhového poradenství ambulantní 

i terénní formou. Terénní forma se zaměří na podporu osobám 

ve výkonu trestu ve městě Brně, komplexní propojení dluhové, 

sociální a právní oblasti. Podpora CS v odbourávání specifických 

bariér v jejich přirozeném prostředí ve vztahu k získání a udržení 

zaměstnání. Realizace Programu Insolvence: bezplatné 

akreditované služby v oblasti oddlužení. 

Indikátor výstupu Počet podpořených osob: 922. 

Kapacita navýšení služeb (úvazky): + 6,5. 

Celkový počet dohodnutých splátkových kalendářů, které jsou pravidelně 

plněny (hrazené po dobu minimálně 6 měsíců): 20. 

Počet osob, u kterých se podařilo snížit jejich celkový dluh: 50. 

Celkový počet exekucí, které se podařilo z jakéhokoli důvodu zastavit, 

a to i částečně: 22. 

Počet osob, u kterých byla zmapována dluhová situace s cílem podání 

návrhu na povolení oddlužení: 90. 
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Počet schválených návrhů na oddlužení (započala lhůta plnění 

3−5 let): 5. 

Počet osob, u kterých byla kompletně zmapována jejich dluhová situace 

(byl sestaven přehled všech závazků): 485. 

Počet osob, u nichž došlo k narovnání práv mezi věřitelem (institucí) 

a dlužníkem, např. snížení vymáhané částky, neoprávněné postižení 

majetku, částečné zastavení exekuce co do postižení účtu: 50. 

Počet osob, které jsou ve výkonu trestu odnětí svobody, které o tuto 

schůzku sami mají zájem, bude zmapována jejich dluhová situace 

a navržen způsob, jak situaci řešit: 30. 

Počet osob, u kterých byla zmapována dluhová situace s cílem podání 

návrhu na povolení oddlužení: 20. 

Počet osob, které využije psychologické poradenství v souvislosti 

s řešením dluhové problematiky: 20. 

Garant NNO 

Předpokládané 

náklady 
21 988 929,20 Kč 

Zdroje financování OPZ+ 

Doba realizace 2025–2027  
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Vyhodnocení prioritní osy B.3: Podpora prevence  

Prioritní 
osa 
PSZ 

Spec. 
cíl 
PSZ 

Opatření 
AP 

2022−2024  

Název opatření AP 

2022−2024   

Způsob naplňování 
opatření 

Potřeba 
pro AP 

2025−2027 

B
.3

 P
o

d
p
o
ra

 p
re

v
e
n
c
e

 

B.3.1 B.3.1.1 Rozvoj infrastruktury 
sociálních služeb  

splněno částečně součástí 
opatření 
A.1.7.1  

B.3.1.2 Realizace preventivních 
a osvětových aktivit 
v oblasti bezpečnost 
a prevence 

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

 

B.3.2 B.3.2.1 Podpora osamostatňování 
se CS při řešení nepříznivé 
soc. situace 

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

opatření 
B.3.2.1 

 
B.3.2.2 Rozšíření kapacit služeb 

pro práci s ohroženými 
dětmi a rodinami a dětmi 
ohroženými společensky 
nežádoucími jevy, včetně 
rozvoje kompetencí cílové 
skupiny  

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

opatření 
B.3.2.2 

 
B.3.2.3 Rozšíření kapacity služeb 

pro práci s oběťmi 
domácího a sexuálního 
násilí 

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

opatření 
B.3.2.3 

 
B.3.2.4 Rozšíření kapacity služeb 

pro práci s CS osoby bez 
domova, osoby žijící 
v sociálně vyloučených 
komunitách, osoby s dluhy, 
předlužené, osoby 
ohrožené ztrátou bydlení, 
osoby ohrožené závislostí, 
rodiny v situaci narození 
dítěte s postižením, osoby 
a rodiny ohrožené 
sociálním vyloučením nebo 
osoby a rodiny v něm žijící 

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

opatření 
B.3.2.4 

 
B.3.2.5 Rozvoj práce s cizinci 

ohroženými sociálním 
vyloučením nebo sociálně 
vyloučenými a rozvoj 
kompetencí osob 
podporujících cílovou 
skupinu  

splněno částečně opatření 
B.3.2.5 

 
B.3.2.6 Rozvoj komunitní práce 

a realizace participativních 
aktivit napříč oblastmi 

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

opatření 
B.3.2.6 

 
B.3.2.7 Posílení kapacit práce 

s cílovou skupinou v oblasti 
bezpečnosti a prevence 
včetně kapacit sociálních 
služeb a návazných aktivit  

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

opatření 
B.3.2.7 
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Tabulka č.4: vyhodnocení naplňování PSZ a AP 2022–2024, prioritní osa B.3. Upraveno a doplněno 

podle ASZ. Průběžná zpráva k vyhodnocení PSZ/AP města Brna 2022–2024. 2024. 

Zkušenosti z realizace AP 2022–2024 a důvody pro volbu opatření v AP 2025–2027, priorita B.3:  

• Opatření B.3.1.1 je naplňováno v rámci opatření A.1.7.1 a řízeno obcí, Oddělením koncepce 

a plánování služeb města Brna. 

• V rámci opatření prioritní osy B.3.2 vzniklo v rámci projektů KPSV+ 56,26 úvazků, z toho 28,08 

v přímé práci s klientem. Podle druhu sociální služby jde o navýšení o 15,35 úvazků v terénních 

programech, 1,02 ve službách následné péče, 9,05 úvazků v odborném sociálním poradenství, 

4,86 úvazků NZDM, 2 úvazky v kontaktních centrech a 4,2 úvazků v SAS. Blíže viz příloha 

Průběžná zpráva k vyhodnocení PSZ/AP města Brna 2022–2024. I přesto realizátoři definovali 

potřeby dalšího rozvoje sociálních služeb a programů a návazných opatření. Všichni realizátoři, 

kteří plánují rozvoj či rozšíření sociálních služeb, konzultovali svůj záměr s Odborem sociální 

péče Magistrátu města Brna Oddělením koncepce a plánování služeb města Brna a jejich 

záměr je v souladu s platným Střednědobým plánem sociálních služeb města Brna a Koncepcí 

sociální politiky města Brna do roku 2030.  

. 
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Opatření priorita B.3 

Opatření B.3.2.1  Terénní sociální práce pro podporu rodin v nepříznivé sociální situaci 

Rozvíjené cíle PSZ B.3.2 Rozvoj konkrétních programů, služeb, témat 

Popis opatření Cílem je zvýšit dostupnost terénní sociální práce ve statutárním městě 

Brně, městská část (dále MČ) Brno–sever a Brno–střed zaměřené 

na mapování rodin v nepříznivé sociální situaci, individuální sociální 

poradenství, podporu rodičů při stabilizaci rodinného prostředí a prevenci 

sociálního vyloučení.  

Opatření doplňuje výkon sociální práce obcí III. typu, reaguje na potřeby 

zvýšení kapacit sociálních pracovníků a přispívá ke stabilizaci rodin.  

Cílem je posílit kompetence ohrožených rodičů v MČ Brno-sever 

prostřednictvím sociální práce, poradenství a komunitní podpory, 

a přispět tak ke stabilizaci rodinného prostředí. 

Indikátor výstupu Počet podpořených rodin: předpokládaná cílová hodnota 40. 

8 komunitních setkání organizovaných peer konzultantem. 

Počet osob, u nichž se zvýšila schopnost samostatně řešit nepříznivou 

situaci. 

Počet osob, které díky podpoře služby získaly informace o možnostech 

řešení nepříznivé sociální situace. 

Garant Městská část, obec 

Předpokládané 

náklady 
4 052 160,00 Kč 

Zdroje financování OPZ+ 

Doba realizace 2025–2027  

 

Opatření B.3.2.2 Rozšíření kapacit služeb pro práci s ohroženými dětmi a rodinami a dětmi 

ohroženými společensky nežádoucími jevy, včetně rozvoje kompetencí 

cílové skupiny 

Rozvíjené cíle PSZ B.3.2 Rozvoj konkrétních programů, služeb, témat 

Popis opatření Další rozvoj služeb pro ohrožené děti a rodiny v rámci, kterých budou 

uspokojovány potřeby CS, včetně fakultativních služeb.  

Rozšíření a rozvoj NZDM:  

- Stabilizace terénní formy poskytování služeb: Posílení terénní práce 

umožní pravidelný monitoring sociálně vyloučených lokalit (SVL), 

včetně ubytoven, a efektivnější oslovování nových klientů. Zvláštní 

pozornost bude věnována neorganizovaným dětem a mládeži 
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ve věku 12–26 let původem z Ukrajiny, kteří jsou ohroženi 

negativními jevy souvisejícími s migrací. 

- Zařazení inovativních metod do práce s klienty: implementace 

tréninku kritického myšlení při využívání IT a online nástrojů 

jako podpory pro rozvoj digitální gramotnosti a bezpečnosti; 

Zavedení metody práce s agresí dle programu Zvládání vzteku 

(organizace Ligy otevřených mužů), upravené pro potřeby 

dospívajících klientů.  

Rozvoj služeb pro rodiny s dětmi ohroženými negativními jevy: 

- Rozšíření a rozvoj SAS o další podporu rodičů a pečovatelů terénní 

i ambulantní formou.  

- Reakce na nedostatečnou kapacitu služeb pro ohrožené děti z rodin 

trpících sociálním vyloučením v Brně. Cílem je doplnit omezené 

možnosti a kapacity OSPOD Brno při poskytování dlouhodobé 

a systematické podpory rodinám s narušenou funkcí. 

- Podpora udržení kontaktu rodičů s dětmi v ústavní či náhradní 

rodinné péči a vytváření podmínek pro navracení dětí do rodin. 

Podpora rodinám bude poskytována dominantně v přirozeném 

prostředí, součástí budou i rozvojové aktivity pro děti, individuální 

i skupinové. 

- Posílení mezioborové spolupráce: systematické využívání 

případových konferencí a mezioborových setkání s cílem efektivní 

spolupráce všech zainteresovaných aktérů – poskytovatelů 

sociálních služeb, pracovníků sociálního odboru, škol, 

zdravotnického personálu a dalších zástupců přirozeného okolí 

klienta. 

Indikátor výstupu Počet podpořených osob: 927. 

Kapacita navýšení služeb (úvazky): + 14,35. 

Garant NNO, příspěvkové organizace města 

Předpokládané 

náklady 
42 446 348,00 Kč 

Zdroje financování OPZ+ 

Doba realizace 2025–2027  

 

Opatření B.3.2.3 Rozšíření kapacity služeb pro práci s oběťmi domácího a sexuálního násilí 

Rozvíjené cíle PSZ B.3.2 Rozvoj konkrétních programů, služeb, témat 

Popis opatření Další rozvoj podpůrných programů a služeb pro oběti domácího 

a sexuálního násilí, včetně fakultativních činností. Komplexní práce 
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s celou rodinou. Opatření bude realizováno prostřednictvím dalšího 

rozvoje krizové pomoci a odborného sociálního poradenství. 

- Cílem je nejen pomoci obětem, ale i prevence násilí v rodinách 

a přenos na další generace, zamezení vzniku patologických 

rodinných systémů. Podpora interdisciplinární spolupráce (soudy, 

Policie ČR, zdravotníci, OSPOD). Rozšíření zacílení na specifickou 

CS nezletilých ohrožených násilím v rodině, rozšíření metod 

na komplexní rodinný přístup, cílem je ukotvení nového způsobu 

práce s rodinou zasaženou násilím v rámci Jihomoravského kraje 

skrze komplexní case management pro celou rodinu (práce není 

zaměřena jen na oběť nebo dítě, ale i na rodiče/původce násilí), 

vznik metodiky k přístupu, sdílené s dalšími institucemi (OSPOD, 

školy, NNO). Zapojení právního zastupování jako fakultativní 

činností navazující na provoz intervenčního centra 

- Podpora rodin při řešení nepříznivé sociální situace v důsledku 

násilí v blízkých vztazích, řešení dopadů násilí, podpora procesů 

v osobním životě zmírňující riziko opakování násilných incidentů, 

podpora ohrožených osob v přístupu ke spravedlnosti formou 

právního zastupování a omezení dopadů násilí na děti. Inovací je 

nízkoprahové anonymní poradenství pro rychlejší záchyt latentních 

případů, a tím posílení preventivní role služby. Rozšíření CS 

i na poskytovatele a zadavatele sociálních služeb: realizace školení 

a užší spolupráce, včetně sdílení výstupů, zpráv o případech 

a doporučení, což vede k lepší mezioborové koordinaci. 

Indikátor výstupu Počet podpořených osob: 259. 

Kapacita navýšení služeb (úvazky): + 2,3. 

Počet osob, u kterých došlo ke stabilizaci situace a udržení/zlepšení 

rodinných vazeb.  

Počet osob, u nichž došlo k významnému posunu ve zvládání agrese. 

Garant NNO 

Předpokládané 

náklady 
15 078 582,40 Kč 

Zdroje financování OPZ+ 

Doba realizace 2025–2027  

 

Opatření B.3.2.4 Rozšíření kapacity služeb pro práci s CS osoby bez domova, osoby žijící 

v sociálně vyloučených komunitách, osoby s dluhy, předlužené, osoby 

ohrožené ztrátou bydlení, osoby ohrožené závislostí, rodiny v situaci 

narození dítěte s postižením, osoby a rodiny ohrožené sociálním 

vyloučením nebo osoby a rodiny v něm žijící 

Rozvíjené cíle PSZ B.3.2 Rozvoj konkrétních programů, služeb, témat 
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Popis opatření Další zajištění komplexní podpory CS prostřednictvím rozšíření a rozvoje 

vybraných služeb. Cílem je prevence a řešení bezdomovectví, rozvoj 

rodičovských kompetencí, kompetencí pro udržení zaměstnání a bydlení, 

pro řešení nepříznivé sociální a finanční situace. Opatření předpokládá 

užití nástrojů multidisciplinární spolupráce, případových a interaktivních 

případových konferencí, zapojení peer pracovníků, podpůrných skupin, 

vytváření „copingových strategií“, poskytování včasné pomoci 

a doprovázení, poskytování psychologického a právního poradenství, 

realizace preventivních aktivit. Opatření zahrnuje tvorbu metodických 

materiálů, poskytování metodické podpory a potřebného odborného 

vzdělávání pracovníkům v oblastech minimalizace následků akutní 

reakce na stres, krizové intervence, zpracování traumatických vzpomínek 

apod. 

Rozšíření poskytování sociální služby terénní programy pro osoby 

bez přístřeší v Brně. Opatření cílí na udržení a rozvoj navázaných vztahů 

s klienty a pro dlouhodobě udržitelné řešení jejich životní situace. 

Očekávané změny: 

− Rozšíření dosahu terénní práce prostřednictvím využití automobilu, 

což by usnadnilo pokrytí hůře dostupných oblastí a umožnilo 

transport klientů s omezenou mobilitou. 

− Zlepšení koordinace mezi sociálními a zdravotnickými službami. 

− Rozvoj svépomocné skupiny pro osoby se závislostí na alkoholu. 

Prohloubení přímé práce s cílovou skupinou na základě zjištěných 

skutečností z dosavadního poskytování služby: intenzivnější podpora 

mladých rodin, u nichž je potřeba cílené intervence vedoucí k prevenci 

sociálního vyloučení, stabilizaci rodinného prostředí a dlouhodobému 

udržení bydlení. 

Rozvoj terénní práce v přirozeném prostředí klienta a využití navázané 

spolupráce s majiteli bytů i vlastních bytových fondů organizací 

a prostřednictvím poskytnuté podpory dále stabilizovat životní situace 

v oblasti bydlení u CS, zvýšení standardu bydlení nebo předcházení 

snížení či jeho úplné ztrátě. 

Rozšíření nabídky odborných adiktologických služeb pro osoby 

s mnohočetnými potřebami, tj. osoby bezprostředně ohrožené 

bezdomovectvím, kterým sociální exkluze znemožňuje zotavení 

ze závislosti. Hlavním cílem je podpořit 60 závislých osob nebo osob 

na cestě k uzdravení ze závislosti, které mají zároveň další mnohačetné 

problémy včetně ohrožení bezdomovectvím, přidruženou psychiatrickou 

diagnózu apod., a to zajištěním komplexního adiktologického programu 

pro tyto osoby.  

Systémová podpora duálních diagnóz a posílení mezioborové 

spolupráce, zejména mezi zdravotními a sociálními/adiktologickými 

službami a rozvoj terénní podpory CS osob závislých (alkohol, léky, 

gambling), kteří nemůžou z různých důvodů využít ambulantní 

a pobytové služby, včetně aktivní depistáže a spolupráce s pobytovými 

zdravotnickými zařízeními. Aktivity projektu mají za cíl překlenout cestu 

mezi terénní prací postavenou na principech harm reduction a sociální 

rehabilitací, což by přispělo ke zvýšení dostupnosti následné péče, 
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podpory duševního zdraví a možnosti začlenění klientů zpět do běžného 

života.  

Pokračování a rozvoj stávajících aktivit terénní sociální práce s prvky 

mentoringu. Posilování osobnostních a rodinných kompetencí 

zapojených osob, za pomoci komplexní sociální práce, navazující 

na další odbornou pomoc, fakultativních mentoringových 

a participativních prvků, posilujících měkké dovednosti členů rodin 

za účelem zvýšení uplatnění ve společnosti a schopností samostatného 

řešení vlastních životních situací. Využitím mentoringu při práci s CS 

dojde k pozitivním dopadům na život jednotlivých podpořených osob, 

které zvýší svoje kompetence v základních životních oblastech a tím se 

zvýší jejich šance na úspěšnou integraci. Budou lépe připraveni 

na zaměstnání, dokáží se orientovat na trhu práce, bydlení a financí, 

poradí si s drobnými každodenními problémy, dokážou efektivně 

rozpoznat, jaké jsou jejich práva a povinnosti, orientovat se v systému 

sociální pomoci a využít příležitostí k vlastnímu růstu, nepropadat se 

do bludných kruhů zadlužení, sníží se náchylnost k sociálně 

patologickým jevům jako je kriminalita a závislosti na návykových látkách. 

Díky tomu se zlepší jejich ekonomická situace a postupně přestanou být 

závislými na systému podpory a tím ekonomicky ulehčí také státu. 

Vymaněním se ze sociálního vyloučení se také snáze odbourají 

předsudky majoritní společnosti a dojde k postupné integraci slabé 

menšiny do společnosti. 

Pokračování a rozvoj nízkoprahové služby odborného sociálního 

poradenství, rozvoj a zaměření na právní podporu, dluhovou 

problematiku, na problematiku energetické chudoby a podporou právní 

gramotnosti CS (boj proti diskriminaci a anticiganismu a zvýšení ochrany 

ohrožené a zranitelné CS před diskriminací).  

Indikátor výstupu Počet podpořených osob: 1666. 

Kapacita navýšení služeb (úvazky): + 19,75. 

Garant NNO, příspěvkové organizace města 

Předpokládané 

náklady 
55 261 141,28 Kč 

Zdroje financování OPZ+ 

Doba realizace 2025–2027  

 

Opatření B.3.2.5 Rozvoj práce s cizinci ohroženými sociálním vyloučením nebo sociálně 

vyloučenými a rozvoj kompetencí osob podporujících cílovou skupinu 

Rozvíjené cíle PSZ B.3.2 Rozvoj konkrétních programů, služeb, témat 

Popis opatření Další rozvoj interkulturní a systémové práce podporující CS cizinců 

ohrožených sociálním vyloučením. Výstupy z vyhodnocení KPSV+ 

projektu realizovaného v letech 2023–2024 potvrzují pokračující potřebu 
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podpory. Realizátor popisuje zvyšující se zátěž, kterou zažívají osoby 

z Ukrajiny žijící v Brně v souvislosti s legislativními změnami a postupným 

útlumem státní podpory. Zatímco formálně přechází podpora do fáze 

integrace, řada osob nemá dostatek kapacit, dovedností ani informací 

k tomu, aby tento proces zvládla bez podpory. 

Realizátor chce využít již stabilizovaný tým, který má důvěru CS, ověřené 

metody při práci s CS, která je stejná ve smyslu potřeb cílové skupiny, 

ale nová kvůli přechodu z humanitární fáze do fáze integrace a kvůli 

změnám legislativy (Lex Ukrajina), které zvyšují tlak na samostatnost 

uprchlíků. Zároveň chce realizátor využít komplexní komunitní přístup 

namísto čistě institucionálního poradenství. 

Cílem je rozšíření komunitních aktivit, zapojení peer pracovníka (nový 

prvek pro reprezentaci komunity), propojení s institucemi (školy, OSPOD 

apod.). Nově je kladen důraz na komunitní skupiny jako prostor pro rozvoj 

a sdílení, a to i skrze zapojení peer pracovníka.  

Indikátor výstupu Počet podpořených osob. 

Počet zapojených peer pracovníků. 

Garant NNO 

Předpokládané 

náklady 
není stanoveno 

Zdroje financování jiné 

Doba realizace 2025–2027  

 

 

Opatření B.3.2.6 Rozvoj komunitní práce a realizace participativních aktivit napříč oblastmi 

Rozvíjené cíle PSZ B.3.2 Rozvoj konkrétních programů, služeb, témat 

Popis opatření Pokračování a další rozvoj komunitních aktivit v oblasti tzv. brněnského 

Bronxu s cílem další sociální změny místního společenství aktivizací 

a zplnomocněním obyvatel SVL Brno-Zábrdovice. 

Bude provedeno nové mapování kontextu potřeb s cílem aktivizace 

širšího obyvatelstva SVL a tím rozšíření původně převážně kulturního 

zaměření komunitních aktivit směrem k všestranně zplnomocněné 

komunitě. Následně proběhnou facililtovaná setkání a budou zapojení 

peer pracovníci, díky čemuž bude rozšířena původní jádrová skupina. 

Cílem je nadále rozšiřovat okruh vlivu komunity a obecně směřovat 

k zplnomocnění celé komunity, případně jejich významných částí, 

umožnění pojmenovat vlastní potřeby a zapojit se do jejich řešení a tím 

zlepšit komunikaci jak mezi obyvateli SVL navzájem, tak dalšími partnery 

(vedení obce, NNO).  
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Indikátor výstupu Počet podpořených osob: 110. 

Počet jádrových skupin, počet osob v jádrových skupinách.  

Počet osob, které si zvýšily kompetence metodou komunitní práce. 

Garant NNO 

Předpokládané 

náklady 
7 660 800,00 Kč 

Zdroje financování OPZ+ 

Doba realizace 2025–2027  

 

Opatření B.3.2.7 Posílení kapacit práce s cílovou skupinou v oblasti bezpečnosti 

a prevence včetně kapacit sociálních služeb a návazných aktivit 

Rozvíjené cíle PSZ B.3.2 Rozvoj konkrétních programů, služeb, témat 

Popis opatření Zvýšení dostupnosti a efektivity služeb harm reduction a kontaktních 

center pro osoby užívající nelegální návykové látky, a to prostřednictvím 

rozšíření aktivit, zapojení peer pracovníků a zavedení ambulantního 

kontaktního centra v místech působení drogové scény. 

- Zapojení peer pracovníků, kteří jsou schopni efektivně navázat 

kontakt s tzv. skrytou populací uživatelů, a to zejména v terénu. 

Cílem je navazování těchto osob na dostupné sociální a zdravotní 

služby, a zároveň stabilizace samotných peer pracovníků jako 

inspirativního prvku změny. 

- Zavedení ambulantního kontaktního centra přímo v lokalitě, 

kde již působí terénní tým, další rozvoj kontaktního centra 

a tím podpora návazného resocializačního programu, doléčovacích 

služeb i preventivních aktivity (50 % klientů kontaktního centra se 

dále naváže na další odborné služby). 

Podpora zapojení mladistvých do programů prevence a resocializace. 

Cílem je zvýšit počet mladistvých zapojených do preventivních, 

resocializačních a probačních programů. Dále bude rozšířeno spektrum 

nabídky o nerepresivní opatření, která umožňují řešení problémových 

situací v přirozeném prostředí jedince a předcházejí jeho stigmatizaci. 

Podpora a další rozvoj komplexní podpory obětem předsudečného násilí 

a zvlášť zranitelným obětem s cílem předcházet jejich vyloučení z trhu 

práce, včetně zavedení nové technologie přenosného PolPointu: 

- Zahrnutí peer pracovníků sdílejících s ohroženými osobami 

osobnostní identitu, kteří umožní lepší participaci CS na opatřeních. 

Využití peer pracovníků pro další poznání CS a realizace 

participativního šetření se zapojením peer pracovníků. Šetření bude 

pokladem pro nastavení vhodných v rámci další práce s CS, 
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ale také sdíleno s dalšími organizacemi a medializovány 

i pro laickou veřejnost. 

- Zlepšení spolupráce s lokální policií a zavedení nové technologie 

přenosného přístroje PolPoint a tím zvýšení komfortu během podání 

vysvětlení (domácí prostředí, jednorázové podání vysvětlení, 

výslech osobou k tomu speciálně vyškolenou) a tím i ochotu osob 

ohrožených předsudečným násilím, a zvlášť zranitelných osob 

oznamovat trestnou činnost policii. Dojde k zintenzivnění 

spolupráce v Krajským ředitelstvím policie Jihomoravského kraje. 

- Realizace aktivit v rámci komplexního přístupu proti anticiganismu 

a diskriminaci romské komunity. Cílem je posílit kapacity romských 

jednotlivců a organizací v oblastech vzdělání, právní ochrany, 

zaměstnání, bydlení a kultury. Mezi klíčové aktivity projektu patří 

online kampaň, kulturně vzdělávací osvěta na školách a budování 

kapacit v romské komunitě v boji s diskriminací. 

Indikátor výstupu Počet podpořených osob: 896. 

Kapacita navýšení služeb (úvazky): + 3,1. 

Garant NNO 

Předpokládané 

náklady 
36 474 172,00 Kč 

Zdroje financování OPZ+ 

Doba realizace 2025–2027  
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3 Priorita C: Řešení problémů a intervence 

Vyhodnocení prioritní osy C 

Prioritní 
osa PSZ 

Spec. 
cíl 
PSZ 

Opatření 
AP 

2022−2024  

Název opatření AP 

2022−2024   

Způsob naplňování 
opatření 

Potřeba pro AP 

2025−2027 

C
.1

 Z
a

m
ě
s
tn

a
n
o
s
t 
a

 z
a
m

ě
s
tn

a
te

ln
o
s
t 

C.1.1 Opatření 
C.1.1.1 

Rozvoj komplexního 
poradenství v oblasti 
zaměstnanosti osob 
ohrožených na trhu 
práce 

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

opatření C.1.1.1 

 
Opatření 
C.1.1.2 

Podpora při vstupu 
na trh práce včetně 
návazné podpory 
pro udržení na trhu 
práce 

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

součástí 
opatření C.1.1.1 

C.1.2 Opatření 
C.1.2.1 

Kariérové 
poradenství 
a specifická 
komplexní podpora 
pro cílovou skupinu 
mladistvých 
a mladých osob 
ohrožených 
nezaměstnaností 

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

opatření C.1.2.1 

 
Opatření 
C.1.2.2 

Podpora orientace 
studentů v oblasti 
vzdělávání 
u následného 
zaměstnání 

nezjištěno/ 
nerealizováno 

 

C.1.3 Opatření 
C.1.3.1 

Motivace, rozvojové 
vzdělávání 
a zvyšování 
kvalifikace CS 

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

součástí 
opatření C.1.1.1 

C.1.4 Opatření 
C.1.4.1 

Podpora mladých 
osob se zdravotním 
znevýhodněním 
při vstupu 
na otevřený trh 
práce specificky 
pro osoby 
po ukončení SŠ 

nezjištěno/ 
nerealizováno 

opatření C.1.4.1 

C.1.5 není 
vlastní 
opatření 

 
nezjištěno/ 
nerealizováno 

 

C.1.6 Opatření 
C.1.6.1 

Realizovat dotovaná 
a adaptační místa 
s podpůrným 
programem 

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

opatření C.1.6.1 

C.1.7 není 
vlastní 
opatření 

   

C.1.8 Opatření 
C.1.8.1 

Vzdělávání 
a podpora 
pracovníků 

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 
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působících v oblasti 
zaměstnanosti 

C
.2

 D
o
s
tu

p
n

é
 b

y
d

le
n
í 

C.2.1 Opatření 
C.2.1.1 

Podpora 
a vzdělávání aktérů 
působících v oblasti 
bydlení 

splněno částečně součástí 
opatření C.2.4.1 

 
Opatření 
C.2.1.2 

Podpora 
informovanosti 
cílové skupiny 
i široké veřejnosti 
v oblasti bydlení  

Splněno. 
Implementováno 
do městských aktivit 

součástí 
opatření A.1.2.1 

C.2.2 Opatření 
C.2.2.1 

Nastavení 
udržitelného 
systému pro 
kontinuální práci 
s osobami v bytové 
nouzi včetně 
posílení 
personálních kapacit  

splněno částečně součástí 
opatření A.1.2.1 

 
Opatření 
C.2.2.2 

Rozvoj sociálního 
a dostupného 
bydlení v Brně 

splněno částečně 
 

C.2.3 není 
vlastní 
opatření 

 nezjištěno/ 
nerealizováno 

 

C.2.4 Opatření 
C.2.4.1 

Zvýšení dostupnosti 
bydlení pro CS 
včetně zapojení 
soukromého sektoru 

splněno částečně opatření C.2.4.1 

C
.3

 S
o
c
iá

ln
ě
 z

d
ra

v
o
tn

í 
p
o

m
e
z
í 

C.3.1 Opatření 
C.3.1.1 

Rozvoj spolupráce 
místních aktérů 
v oblasti rodina 
a zdraví 

splněno částečně 
 

 
Opatření 
C.3.1.2 

Podpora CS 
v oblasti zdraví, 
posilování 
kompetencí CS, 
primární prevence 
a podpory 
při dosahování práv  

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

opatření C.3.1.2 

 
Opatření 
C.3.1.3 

Rozvoj spolupráce 
poskytovatelů 
sociálních služeb 
a zdravotní péče 
v oblasti bydlení  

splněno částečně 
 

C.3.2 Opatření 
C.3.2.1 

Vzdělávání a rozvoj 
aktérů působících 
v oblasti podpory 
rodin a zdraví  

naplňováno 
projektem KPSV+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 
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C.3.3 není 
vlastní 
opatření 

 nezjištěno/ 
nerealizováno 

 

C.3.4 Opatření 
C.3.4.1 

Rozvoj práce 
s rodinným 
systémem v oblasti 
duševního zdraví  

plněno částečně 
v rámci projektu 
Rozvoj 
multidisciplinární 
péče o duševní 
zdraví 
v Jihomoravském 
kraji 

součástí širších 
aktivit 
Jihomoravského 
kraje v oblasti 
duševního 
zdraví 

C.3.5 Opatření 
C.3.5.1 

Síťování zdravotních 
a sociálních služeb 
– připravovaný 
systémový projekt  

nezjištěno/ 
nerealizováno 

 

Tabulka č.5: vyhodnocení naplňování PSZ a AP 2022–2024, prioritní osa C. Upraveno a doplněno podle 

ASZ. Průběžná zpráva k vyhodnocení PSZ/AP města Brna 2022–2024. 2024. 

Zkušenosti z realizace AP 2022–2024 a důvody pro volbu opatření v AP 2025–2027, priorita C:  

• Město Brno realizuje dva projekty v oblasti zaměstnanosti a zaměstnatelnosti, oba s realizací 

do poloviny roku 2026, jeden z výzvy OPZ+ č. 18 na podporu začleňování v SVL, druhý taktéž 

z OPZ+, jiná prioritní osa. V rámci projektů se počítá s průběžným sdílením výstupů aktivit 

a setkáváním v rámci lokální sítě zaměstnanosti (propojení s opatřením A.1.1.1). Aktivity projektů 

naplňují opatření.  

• Město Brno a jeho příspěvkové organizace realizují komplexní projekt financovaný z výzvy OPZ+ 

Programové zabydlování domácností v bytové nouzi metodou Critical Time Intervention 

a implementace Městské nájemní agentury. Realizace projektu probíhá i v období platnosti 

AP 2025−2027 (ukončení k 31. 12. 2025), v průběhu, kterého se počítá s dokončením 

a naplněním opatření dalšími klíčovými aktivitami projektu. V rámci projektu a jeho klíčových 

aktivit jsou plněny následující opatření AP:  

o Opatření C.2.1.1: v rámci projektu byly naplněny aktivity proškolení pracovníků v metodě CTI 

a realizace setkání aktérů, které je specifikováno dále v rámci opatření A.1.2.1. Dále byly 

zřízeny pozice šesti bytových ombudsmanů/domovníků s cílem prevence konfliktů v domech, 

zlepšení sousedských vztahů a kvality života v bytových domech. 

o Opatření C.2.1.2: informování veřejnosti skrze zřízení dvou nových Kontaktních míst 

pro bydlení, šíření informací směrem k CS. 

o Opatření C.2.2.1: bylo nastaveno setkávání místních spolupracujících aktérů (dále 

naplňováno v rámci opatření A.1.2.1), je utvářen ucelený systém sociálního bydlení v Brně, 

díky kterému budou zpracovány významné nástroje pro podporu a rozvoj sociálního bydlení 

v Brně.  Je vytvořen strategie PR komunikace dostupného bydlení s veřejností, metodika 

druhé šance, vytvoření a následné revize Plánu udržitelnosti sociální bydlení a vytvoření 

jednotné databáze sociálních bytů. 

o Opatření C.2.4.1: v rámci opatření byly zřízeny KMB a městská nájemní agentura. Jejich 

zachování se předpokládá i po skončení realizace projektu (po 31. 12. 2025), a to za finanční 

podpory ze státního rozpočtu na základě opatření vyplývajících ze zákona o podpoře bydlení, 

který byl schválen Poslaneckou sněmovnou v dubnu 2025.  

• Téma zdraví a spolupráce sociálního a zdravotního sektoru byly na pracovních skupinách 

při přípravě AP diskutovány. Zároveň účastníci došli závěru, že řešení problémů, s nimiž se CS 
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v Brně potýká, je často třeba iniciovat shora, je třeba systémových zásahů. V tomto smyslu bude 

iniciováno setkání v rámci jednotlivých odborů města, viz popis u opatření priority A.  
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Opatření priorita C 

Opatření C.1.1.1 Rozvoj komplexního poradenství v oblasti zaměstnanosti osob 

ohrožených na trhu práce 

Rozvíjené cíle PSZ C.1.1 Uplatňování individuálních forem práce s dlouhodobě 

nezaměstnanými a poradenství (motivace, diagnostika, zjišťování 

individuálních potřeb, case management, analýza životní situace) 

Popis opatření Rozvoj komplexního poradenství v oblasti zaměstnanosti osob 

ohrožených na trhu práce. Spolupráce s dalšími aktéry zaměstnanosti 

i poskytovateli služeb pro zajištění efektivity a návaznosti podpory. 

- Provoz a další rozvoj kariérového centra, jehož cílem je poskytování 

individualizované podpory při odstraňování bariér vstupu na legální 

trh práce. Zajištění poradenské a informační činnosti, motivace 

a podpory klientů, podporu rozvoje kvalifikace a kompetencí, 

a individuální vzdělávání dle potřeb CS.  

- Poskytování komplexního kariérového poradenství realizovaného 

v území, které se zaměří na systematickou práci s jednotlivci 

ohroženými na trhu práce. Realizace vzdělávacích kurzů dle potřeb 

klientů. Využívání zavedené metody Individual Placement and 

Support (dále IPS)1. Poradenství bude rozšířeno o podporu 

v oblastech, které nepřímo ovlivňují zaměstnatelnost (např. dluhová 

problematika, stabilita bydlení, zdraví, rodinné zázemí, 

hospodaření).  

- Vzdělávací aktivity pro CS v návaznosti na identifikované potřeby 

individualizovaného poradenství.  

- Návazné komplexní pracovní poradenství (podpora adaptace 

na volném trhu práce, řešení pracovně právních vztahů, řešení 

životní situace, komunikace se zaměstnavatelem). Skrze prezentaci 

příkladů z praxe směrem zvýšit povědomí o významu legální práce. 

- Cílenou prací se zaměstnavateli přispívat ke snižování 

předsudečného chování a diskriminace na pracovišti. 

Indikátor výstupu Počet podpořených osob. 

Počet osob, které absolvovaly základní pracovní poradenství, tj. mají 

zmapované postavení na trhu práce, osobní anamnézu (analýzu celkové 

situace) a mají uzavřen plán osobního rozvoje. 

Počet osob, jimž bylo poskytnuto odborné právní a psychologické 

poradenství při překonávání bariér pro vstup na legální trh práce. 

Počet osob, které absolvovaly pracovní trénink. 

 
1 Metoda Individual Placement and Support (individuální umístění a podpora) je metoda podporovaného 
zaměstnávání, která pochází z Anglie a USA. Její základní myšlenkou je přesvědčení, že každý je 
schopen pracovat, pokud se podaří najít pro daného člověka správný druh práce a pracovních podmínek 
a je–li mu poskytnuta správná podpora. Cílem není změnit klienta, ale najít místo, které odpovídá jeho 
individuálním dovednostem a zkušenostem. 
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Počet osob, které absolvovaly krátkodobou pracovní praxi. 

Počet osob, které si zvýšili formální kvalifikaci pro lepší uplatnitelnost 

na trhu práce skrz podporu rekvalifikace. 

Počet osob, které si zvýšily kompetence pro uplatnění na trh práce skrze 

individuální vzdělávací aktivity. 

Počet zaměstnavatelů, s nimiž byla navázána spolupráce 

při zaměstnávání osob z CS. 

Počet osob, které nastoupily do zaměstnání.  

Garant NNO 

Předpokládané 

náklady 
není stanoveno 

Zdroje financování jiné 

Doba realizace 2025–2027  

 

Opatření C.1.2.1 Kariérové poradenství a specifická komplexní podpora pro cílovou 

skupinu mladistvých a mladých osob ohrožených nezaměstnaností 

Rozvíjené cíle PSZ C.1.2 Vytváření, přenos a zavádění nových metod individuální práce 

ke zvýšení zaměstnatelnosti (např. mladých osob) 

Popis opatření Komplexní podpora osob z CS mládež, mladiství a mladí dospělí 

ohrožené sociálním vyloučením v přípravě na zaměstnání nebo 

nezaměstnaní, studenti neperspektivních oborů, studenty/absolventy 

středoškolských oborů E a C, studenty středních škol se specifickými 

vzdělávacími potřebami. 

Opatření bude realizováno prostřednictvím komplexních aktivit: 

- Individuální poradenství (identifikace a odstraňování bariér 

v procesu osamostatňování, hlubší mapování potřeb klienta a jeho 

okolí, tvorba individuálního plánu osamostatňování);  

- nácvik pracovních, sociálních a dalších dovedností; realizace 

asistovaných praxí a exkurzí;  

- individuální a skupinová podpora rodin a okolí CS. 

Indikátor výstupu Počet podpořených osob. 

Počet realizovaných stáží a exkurzí. 

Garant NNO 

Předpokládané 

náklady 
není stanoveno 

Zdroje financování jiné 
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Doba realizace 2025–2027  

 

Opatření C.1.4.1 
Podpora mladých osob se zdravotním znevýhodněním při vstupu 

na otevřený trh práce specificky pro osoby po ukončení SŠ 

Rozvíjené cíle PSZ 
C.1.4 Odstraňování překážek pro zaměstnávání osob se zdravotním 

postižením/znevýhodněním 

Popis opatření 

Realizace programů komplexní podpory pro osoby dospívající a mladé 

dospělé se zdravotním znevýhodněním. Zaměření na osoby 

se znevýhodněním na trhu práce, s kumulací handicapů, se zdravotním 

znevýhodněním nebo postižením, osoby v/po dlouhodobé pracovní 

neschopnosti. 

- Individuální kariérové poradenství (identifikace a odstraňování 

bariér pro vstup nebo setrvání v pracovním procesu, hlubší 

mapování potřeb klienta, příprava na pohovor a nástup 

do zaměstnání) a psychodiagnostika (bilanční a pracovní 

diagnostika); ergoterapie (provázanost se zdravotní oblastí);  

- zvyšování profesní kvalifikace (rekvalifikační kurzy); nácvik 

pracovních, sociálních a dalších dovedností; zprostředkování 

zaměstnání (bude odpovídat potřebám a možnostem CS, 

například flexibilní úvazky, individuální plán podpory a další, 

provázení během procesu vstupu na trh práce, podpora 

komunikace se zaměstnavatelem, podpora při adaptaci, řešení 

pracovně právních vztahů).  

Cílem je zajištění větší prostupnosti po ukončení SŠ pro následné 

uplatnění a vstup na otevřený trh práce. 

Indikátor výstupu 

Počet podpořených osob. 

Počet osob, které absolvovaly základní pracovní poradenství, tj. mají 

zmapované postavení na trhu práce, osobní anamnézu (analýzu celkové 

situace) a mají uzavřen plán osobního rozvoje. 

Počet osob, které nastoupily do zaměstnání.  

Garant NNO 

Předpokládané 

náklady 
není stanoveno 

Zdroje financování jiné 

Doba realizace 2025–2027 
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Opatření C.1.6.1 Realizovat dotovaná a adaptační místa s podpůrným programem 

Rozvíjené cíle PSZ C.1.6 Vytváření pracovních míst s podpůrnými programy (nácviky 

dovedností, chráněná místa, tréninková místa, adaptační místa, 

nízkoprahová místa, podpůrné programy) 

Popis opatření Další rozvoj a udržení podpory osobám z CS. Zvyšování pracovních 

a sociálních kompetencí CS formou praktického nácviku:  

- realizace adaptačních pracovních pozic (rozvoj pracovních 

a sociálních dovedností, zvýšení kompetencí pro zvýšení 

uplatnitelnosti a udržitelnosti na trhu práce) na vhodně zvolených 

pracovištích ve vybraných městských organizacích s předpokladem 

případného získání stálého zaměstnání na otevřeném trhu práce 

po jejich absolvování, 

- podpora zaměstnavatelů za účelem zvýšení kvality komplexní 

podpory osob z CS na pracovišti v rámci lokální sítě zaměstnanosti. 

Indikátor výstupu Počet podpořených osob. 

Počet osob, které absolvovaly adaptační pracovní pozici v rozsahu 

max. 320 hod. po dobu 4 měsíců. 

Počet osob, které si získaly zaměstnání po absolvování adaptační 

pozice.  

Garant obec 

Předpokládané 

náklady 
není stanoveno 

Zdroje financování jiné 

Doba realizace 2025–2027  

 

 

Opatření C.2.4.1 Zvýšení dostupnosti bydlení pro CS včetně zapojení soukromého sektoru 

Rozvíjené cíle PSZ C.2.4 Zavádění nových postupů pro zvyšování dostupnosti bydlení 

Popis opatření Zvýšení dostupnosti bytů pro CS skrze další rozvoj Sociální nájemní 

agentury a vytvoření podmínek pro lepší podporu CS v hledání bydlení 

(včetně garančního fondu na pokrytí rizik spojených s pronájmem, 

podporou sociálních pracovníků při řešení stížností, pojištěním 

domácností v soc. bytech a další). Realizace mediální a webové 

kampaně. 

Další rozvoj Kontaktních míst pro bydlení: zvýšit dostupnost odborného 

poradenství v oblasti bydlení pro obyvatele města Brna, spolupráce 

s městskými částmi (informační a osvětová kampaň ve spolupráci 

s městskými částmi), jednotný systém evidence žadatelů o byt napříč 

Strana 43 / 114



 

40 

kontaktními místy, se zaměřením na efektivnější správu žádostí o obecní 

a sociální byty. 

Indikátor výstupu Další fungování a rozvoj dvou Kontaktních míst pro bydlení 

pod metodickým vedením centrální KMB. 

Další fungování a další rozvoj Městské nájemní agentury. 

Garant Obec, příspěvkové organizace, městské části 

Předpokládané 

náklady 
není stanoveno 

Zdroje financování Jiné, státní rozpočet 

Doba realizace 2025–2027  

 

Opatření C.3.1.2 Podpora CS v oblasti zdraví, posilování kompetencí CS, primární 

prevence a podpory při dosahování práv 

Rozvíjené cíle PSZ C.3.1 Propojování sociálního a zdravotního sektoru 

Popis opatření Opatření bude naplňováno prostřednictvím zvyšování kompetencí 

a aktivizace CS v oblasti somatického a duševního zdraví. Budou 

realizovány osvětové, preventivní aktivity v oblasti zdraví, zdravého 

životního stylu, prevence vzniku závislostí (workshopy, přednášky, 

poradenství atd.) s podporou odborníků. Budou vytvořeny pracovní 

pozice mediátorů zdraví. Do aktivit budou zapojení peer pracovníci 

a dobrovolníci. 

Součástí poskytování podpory bude užití nástrojů multidisciplinární 

spolupráce, zapojení oborových specialistů, realizace případových 

a interaktivních případových konferencí. 

Aktivity cílené na podporu zdraví v romské komunitě, zaměřené 

na zvýšení zdravotní gramotnosti a snižování nerovností ve zdraví 

v České republice. 

Indikátor výstupu Počet podpořených osob. 

Počet osob, které s podporou realizátora absolvovaly prohlídku u lékaře 

(praktického lékaře, praktického lékaře pro děti a dorost, odborného 

lékaře apod.). 

Garant NNO 

Předpokládané 

náklady 
6 790 000,00 Kč 

Zdroje financování OPZ+ 

Doba realizace 2025–2027  
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4 Priorita D: Kvalita a efektivita služeb/programů 

Vyhodnocení prioritní osy D 

Prioritní 
osa 
PSZ 

Spec. 
cíl 
PSZ 

Opatření 
AP 

2022−2024  

Název opatření AP 

2022−2024   

Způsob naplňování 
opatření 

Potřeba 
pro AP 

2025−2027 

D
.1

 R
o
z
v
o

j 
k
v
a
lit

y
 a

 e
fe

k
ti
v
it
y
 s

lu
ž
e
b

 

D.1.1 Opatření 
D.1.1.1 

Zavedení inovativních forem 
hodnocení přímé práce 
s osobami z CS 

nezjištěno/ 
nerealizováno 

 

 
Opatření 
D.1.1.2 

Realizace/Zavedení procesů 
sledování kvality 
poskytovaných sociálních 
služeb včetně auditů 

nezjištěno/ 
nerealizováno 

 

D.1.2 Opatření 
D.1.2.1 

Příprava podmínek pro vznik 
mezistupně bydlení 
mezi doléčovacím 
a standardním bydlením 
s dostupným nájmem určený 
pro osoby se závislostí 

nezjištěno/ 
nerealizováno 

 

 
Opatření 
D.1.2.2 

Implementace inovativní 
metody práce v oblasti 
sociálního bydlení 

splněno částečně 
projektem OPZ+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

 

 
Opatření 
D.1.2.3 

Mapování možností 
pro rozšíření zdrojů v péči 
o děti včetně participace 
rodičů (př. zejména otců) 

nezjištěno/ 
nerealizováno 

 

 
Opatření 
D.1.2.4 

Realizace a zavedení 
inovativních metod a přístupů 
práce s osobami 
se znevýhodněním napříč 
oblastmi 

naplňováno projektem 
KPSV+, aktuálně 
v realizaci – bude 
vyhodnoceno 

součástí 
opatření 
C.1.1.1 
a aktivit 
obce  

Opatření 
D.1.2.5 

Zapojení osob z CS 
do procesů realizace v rámci 
poskytování podpory napříč 
oblastmi včetně zapojení 
do forem hodnocení 
a vyhodnocení 

splněno částečně 
 

 
Opatření 
D.1.2.6 

Implementace inovativních 
preventivních programů 
pro základní a střední školy 

nezjištěno/ 
nerealizováno 

 

D
.2

 P
a
rt

ic
ip

a
ti
v
n
í/
re

s
p

o
n
z
iv

n
í 

v
y
h
o
d
n
o
c
o
v
á
n

í 
č
in

n
o
s
tí

 

D.2.1 není 
vlastní 
opatření 

Součástí opatření A.1.1.1 naplňováno projektem 
KPSV+, aktuálně 
v realizaci – bude 
vyhodnoceno 

 

D.2.2 Opatření 
D.2.2.1 

Vyhodnocení 
implementovaných 
metod/programů v oblasti 
bydlení a jejich dopadů 

  

 
Opatření 
D.2.2.2 

Realizace evaluací 
inovativních metod 

bude splněno 
v průběhu platnosti AP 
2025–2027 

opatření 
D.2.2.2 

 
Opatření 
D.2.2.3 

Zavádění procesních evaluací 
pro preventivní programy 

součástí aktivit města  
 

 
Opatření 
D.2.2.4 

Implementace evaluačních 
nástrojů a metodických 

splněno částečně 
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postupů – jejich sdílení 
v rámci mapování potřeb 

D.2.3 Opatření 
D.2.3.1 

Zmapování aktuální situace 
o počtu a struktuře osob 
v bytové nouzi na území SMB 

splněno částečně 
projektem OPZ+, 
aktuálně v realizaci 
– bude vyhodnoceno 

 

 
Opatření 
D.2.3.2 

Zavádění průzkumů 
a využívání dat v oblasti 
prevence 

splněno částečně  

Tabulka č.6: vyhodnocení naplňování PSZ a AP 2022–2024, prioritní osa D. Upraveno a doplněno podle 

ASZ. Průběžná zpráva k vyhodnocení PSZ/AP města Brna 2022–2024. 2024. 

Zkušenosti z realizace AP 2022–2024 a důvody pro volbu opatření v AP 2025–2027, priorita D:  

• Město Brno a jeho příspěvkové organizace realizují komplexní projekt financovaný 

z výzvy OPZ+ Programové zabydlování domácností v bytové nouzi metodou Critical Time 

Intervention a implementace Městské nájemní agentury. Realizace projektu probíhá i v období 

platnosti AP 2025–2027 (ukončení k 31. 12. 2025). Součástí klíčových aktivit je také zavedení 

inovativní metody Critical Time Intervention a její implementace jako nástroje podpory 

sociálního bydlení. Zavedením byl částečně naplněn cíl opatření D.1.2.2, resp. splnění bude 

finálně dokončeno ke konci realizace projektu na konci roku 2025. Jeho výsledným 

vyhodnocením bude naplněno opatření D.2.2.2. V rámci projektových aktivit proběhlo v roce 

2025 sčítání osob v kategorii bez střechy a bez bytu podle typologie ETHOS. Data budou 

vyhodnocena, čímž bude naplněno opatření D.2.3.1.  

• Opatření D.1.2.4: město Brno v oblasti zaměstnanosti realizuje projekt Podpora uplatnitelnosti 

ohrožených skupin trhu práce na území města Brna metodou Individual Placement and Support 

podpořený z výzvy KPSV+. Realizace projektu probíhá i v období platnosti AP 2025−2027 

(ukončení k 30. 4. 2026). Součástí klíčových aktivit je také zavedení inovativní metody IPS a její 

implementace jako nástroje podpory CS. Zavedením byl částečně naplněn cíl opatření D.1.2.4, 

resp. splnění bude finálně dokončeno ke konci realizace projektu na konci roku 2025. 

Výsledným vyhodnocením projektu bude naplněno opatření D.2.2.2. 

• Opatření D.2.2.3 Zavádění procesních evaluací pro preventivní programy je částečně 

naplňováno skrze analytické vyhodnocování aktivit v rámci Strategie prevence kriminality 

ve městě Brně na období 2023–2028 a Strategie politiky statutárního města Brna v oblasti drog 

a závislostí pro období 2022–2025. 
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Opatření priorita D 

Opatření D.2.2.2 Realizace evaluací inovativních metod 

Rozvíjené cíle PSZ D.2.2 Realizace procesních a dopadových evaluací, veřejné šíření 

a sdílení jejich výsledků 

Popis opatření Cílem evaluací inovativních metod je získat spolehlivé podklady 

pro vyhodnocení efektivity, účelnosti a zhodnocení dopadů inovativní 

metody a jejího vlivu i přínosu pro práci s cílovou skupinu. Za účelem 

rozvoje bude sledovat vliv i míru změn dopadů v oblasti poskytování 

podpory. 

Indikátor výstupu Evaluační zpráva zhodnocující zavedení metody CTI jako nástroje 

podpory sociálního bydlení. 

Evaluační zpráva zhodnocující zavedení metody IPS jako nástroje 

podpory zaměstnanosti CS. 

Garant Obec 

Předpokládané 

náklady 
není stanoveno 

Zdroje financování Jiné  

Doba realizace do konce roku 2025  
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Implementační část 
Akční plán je prováděcím implementačním dokumentem koncepčního Plánu sociálního začleňování 

2022–2027, jeho funkční období je tříleté. Dokument představuje již druhý Akční plán na období 

2025−2027, který vznikl po vyhodnocení prvního Akčního plánu 2022–2024. Strategické řízení PSZ se 

skládá ze tří základních fází: tvorby a revize PSZ, implementace prostřednictvím Akčního plánu 

a vyhodnocování plánu. Jednotlivé fáze vycházejí jak z Popisu spolupráce, který je přílohou Memoranda 

o spolupráci, tak ze specifické části Metodiky KPSV 2021+.  

Obecné cíle sociálního začleňování, analytická část zhodnocující sociální vyloučení v kontextu města 

i vytyčení střednědobého až dlouhodobého směřování politiky sociálního začleňování je zahrnuto 

v PSZ. AP zpracovává konkrétní cíle a jednotlivá opatření. Oproti AP 2022–2024 má současný AP lehce 

odlišnou strukturu strategické části: je zpracována podle tematických oblastí podpory, ne obecných cílů 

PSZ. Jde o reakci na poptávku samotných realizátorů sociálního začleňování a projektů KPSV+. 

 

Odpovědnost aktérů při implementaci aktivit 

PSZ určuje vizi a strategické priority sociálního začleňování ve městě Brně. Konkrétní priority a cíle 

rozpracovávají implementační dokumenty akčních plánů. Jednotlivé cíle jsou následně rozpracovány 

na konkrétní opatření, včetně návrhu realizátora, plánovaného rozpočtu a návrhu případného 

financování. Opatření již reflektují konkrétní záměry aktérů sociálního začleňování. 

Za naplňování a implementaci aktivit odpovídá následující řídící struktura: 

Role/Aktér Odpovědnost Sledování a vyhodnocení 

Vedení města 

Poskytuje formální záštitu. Definuje vize 

a strategické cíle. Podporuje naplňování 

a implementaci opatření a aktivit PSZ. 

Je informováno o výstupech 

monitoringu realizovaných 

opatření a jejich výsledcích. 

Rada/Zastupitelstvo 

města Brna 

Zajišťuje schvalovací procesy na úrovni 

města. 

Jsou informováni o výstupech 

monitoringu realizovaných 

opatření a jejich výsledcích. 

Agentura pro sociální 

začleňování 

Poskytuje odbornou a metodickou podporu 

a zajišťuje schvalovací procesy na úrovni 

Agentury. 

Zpracovává monitoring 

realizovaných aktivit. 

Podílí se na sledování dopadů. 

Lokální partnerství 

Podílí se na tvorbě PSZ. 

Monitoruje implementaci PSZ. 

Zadává a předkládá výstupy analytických 

prací, monitoringu a evaluace PSZ. 

Vyhodnocuje plnění PSZ 

a připravuje návrhy pro revize 

PSZ. 

Řídící výbor 

Lokálního partnerství 

Projednává, schvaluje a dále předkládá 

k projednání voleným orgánům města Brna 

PSZ a akční plány vč. revizí těchto 

dokumentů. 

Zadává analytické práce. 

Vyhodnocuje soulad realizace 

projektů s cíli PSZ a jejich 

naplňování. 
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Projednává a předkládá výstupy 

monitoringu PSZ a evaluací PSZ. 

Monitoruje stav přípravy jednotlivých 

projektů v rámci KPSV+. 

Monitoruje realizace projektů v rámci 

KPSV+ a jejich synergické působení. 

Doporučuje změny koordinace projektů 

a způsobu realizace pro zlepšení 

naplňování cílů PSZ. 

Pracovní skupiny 

Lokálního partnerství 

Podílí se na tvorbě PSZ včetně akčního 

plánu. 

Monitorují implementace opatření 

ve vybraných tematických oblastech. 

Navrhují konkrétní aktivity a opatření. 

Podílí se na monitoringu 

realizovaných aktivit PSZ. 

Zpracovávají připomínky 

a revize dokumentů. 

Manažer sociálního 

začleňování 

Koordinuje projednávání PSZ ve volených 

orgánech. 

Monitoruje realizaci systémových opatření 

a předkládá pravidelně Lokálnímu 

partnerství a Řídícímu výboru zprávy 

o realizaci systémového opatření, případně 

navrhuje změny v jeho realizaci. 

Podílí se na vyhodnocování 

PSZ. 

Lokální konzultant 

(ASZ) 

Podílí se na procesech projednávání PSZ. 

Spolupracuje s koordinátorem komunitního 

plánování sociálních služeb pro zajištění 

synergického provázání PSZ a dokumentů 

města. 

Poskytuje odborné poradenství. 

Monitoruje realizaci systémových opatření 

a navrhuje změny v jeho realizaci. 

Podílí se na vyhodnocování 

PSZ. 

Realizátoři aktivit 

PSZ 

Podílí se na tvorbě podkladů pro PSZ 

a tematických akčních plánů. 

Realizují projekty a další aktivity. 

Podílí se na monitoringu 

realizovaných aktivit. 

Spolupracují se zástupci 

Agentury na zmapování 

dopadů realizovaných 

opatření. 

Tabulka č. 7: řídící struktura implementace. Zpracování vlastní. 

Při stanovení opatření je významnou aktivitou tvorby AP sběr projektových fiší obsahujících informace 

o projektových záměrech v oblasti sociálního začleňování. Projektové fiše mohou předkládat zástupci 

města, členové Lokálního partnerství či zástupci jiných organizací (např. členové pracovních skupin). 

Za sběr projektových fiší odpovídá manažer sociálního začleňování a lokální zástupce Agentury.  

Aby mohly být projektové záměry zařazeny do Akčního plánu, musejí být v souladu se strategickými cíli 

Plánu. Předkladatel se zavazuje, že bude manažera sociálního začleňování informovat o případných 
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změnách v projektovém záměru, jakož i o finální podobě svého záměru, a to zasláním aktuální verze 

projektové fiše před podáním projektové žádosti do konkrétní dotační výzvy. 

Jestliže bude obdržený projektový záměr naplňující určité opatření obsahovat rozvoj či změnu stávající 

sociální služby či vznik nové, musí být tento záměr v souladu s platným Střednědobým plánem 

sociálních služeb města Brna a Koncepcí sociální politiky města Brna do roku 2030. Zároveň platí, 

že organizace musí tento záměr konzultovat s Odborem sociální péče Magistrátu města Brna 

Oddělením koncepce a plánování služeb, především z důvodu zajištění kontinuity ve financování 

sociálních služeb na území města Brna. Pakliže nebude tato podmínka splněna, nebude daný 

projektový záměr v souladu s Akčním plánem, resp. PSZ. Vzhledem k nastavení procesu plánování 

a pravidlům tzv. dočasné sítě sociálních služeb Jihomoravského kraje platí pro rozvoj a vznik nových 

sociálních služeb pro rok 2026 nutnost dojednat zařazení do sítě do konce února 2025. 

 

Analýza rizik 

Implementace PSZ zahrnuje řadu organizačních procesů s mnoha spolupracujícími subjekty 

a intervenuje do oblastí, kde vstupní podmínky i realizace samotných opatření závisí na řadě vnějších 

proměnných či vlivů. O některých z nich předem víme a chceme tyto faktory v rámci možností aktivně 

ovlivňovat, řídit a předcházet tak komplikacím, které se na základě zkušeností dají předvídat. 

Název rizika  Pravděpodobnost  Dopad  Eliminace  

Neochota partnerů 

a veřejnosti 

ke spolupráci  

Nízká až střední  
Velmi 

vysoký  

Transparentní fungování lokálního partnerství 

a pracovních skupin, koordinace ze strany 

města, propojení s dalšími strategickými 

procesy města. Otevřená komunikace 

v rámci dosavadních platforem města. 

Zařazení aktivit vedoucích ke zvýšení 

informovanosti obyvatel, realizace 

participativních aktivit.  

Nedostupnost 

kvalifikovaných 

lidských zdrojů 

pro implementaci  

Střední  Vysoký  

Nastavení adekvátních podmínek pro výkon 

práce a konkurenceschopné ohodnocení. 

Zajištění dobrého vedení, motivace 

pracovníků, vstřícné a funkční organizační 

kultury.  

Spolupráce s vysokými a vyššími odbornými 

školami, správně formulované nabídky na 

hledané pracovní pozice, jasně definované 

požadavky na pracovníky, využívání 

potenciálu peer pracovníků a samotných 

obyvatel problémových lokalit, nastavení 

systému vzdělávání pracovníků. Zapojování 

externích odborníků.  

Nízká odborná 

kvalita realizace 
Nízká  Vysoký  Využití dosavadních odborných znalostí 

a zkušeností místních aktérů, metodické 
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zvolených 

opatření AP 

vedení, průběžné vzdělávání, odborné 

konzultace a zpětná vazba.  

Nedostatek 

finančních 

prostředků 

Velmi vysoká Vysoký  

Synergické plánování aktivit ve městě Brně, 

využití nabídky alternativních zdrojů 

financování (MPSV, MV, MZ, nadace aj.). 

Zajištění vícezdrojového financování.  

Dynamika 

sociálního 

vyloučení 

Střední Střední 
Vzájemná komunikace a koordinace mezi 

aktéry, kvalitní síťování, realizace výzkumu. 

Změna politické 

reprezentace 
Střední Střední 

Otevřená a průběžná komunikace a diskuze 

o tématech sociálního začleňování, 

systémová realizace prosociálních opatření. 

Nezájem 

o spolupráci mezi 

zdravotními, 

školními 

a sociálními 

zařízeními 

Střední Vysoký 

Vytváření spolupracující sítě. Důraz 

na multidisciplinární spolupráci 

a transparentní komunikaci potřeb CS, 

sdílení výstupů i adekvátní reakce na potřeby 

různých aktérů sociálního začleňování 

při realizaci opatření. 

Nezájem cílové 

skupiny 
Střední Vysoký 

Motivace cílové skupiny, zaměření 

na potřeby CS, vytvoření svépomocných 

skupin, sousedských skupin, propojování 

existujících komunit, participace na veřejném 

dění. 

Nedostatečná 

nebo nevhodná 

komunikace 

s cílovou skupinou 

Nízká Střední 

Práci s cílovou skupinou budou zajišťovat 

zkušení pracovníci, kteří budou průběžně 

vzděláváni. 

Tabulka č. 8: analýza rizik implementace AP a jejich prevence. Zpracování vlastní. 

 

Sledování, vyhodnocování a revize plánu sociálního 

začleňování a akčních plánů 

Plán sociálního začleňování, jehož je tento Akční plán prováděcím dokumentem, je průběžně sledován 

a vyhodnocován podle následujícího schématu:  

• zhodnocení spolupráce minimálně 2x ročně na úrovni setkání lokálního konzultanta ASZ 

a manažera sociálního začleňování a zástupce vedení města (z tohoto jednání je veden zápis),  

• minimálně 2x v průběhu platnosti PSZ představení vyhodnocení dopadů AP na jednání 

Lokálního partnerství (představení zprávy o monitoringu dopadů akčních plánů), 

• minimálně 2x v průběhu platnosti PSZ představení vyhodnocení dopadů AP na setkání partnerů 

zapojených do realizace Akčního plánu (zhodnocení dopadů prvního AP, nastavení cílů 

pro návazný AP, zhodnocení dopadů druhého AP). 
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Zpráva o vyhodnocení PSZ/AP obsahuje následující informace: 

• míru plnění jednotlivých specifických cílů uvedených v Akčním plánu včetně stručného 

komentáře, 

• monitoring dopadů realizovaných opatření, 

• případné návrhy na revize Akčního plánu. 

V průběhu implementace plánu může dojít na území ke změnám, které je nutné promítnout do plánu. 

V takovém případě dochází k jeho revizi. Tu může navrhnout zástupce územního celku i členové 

Lokálního partnerství. Postup zpracování a schvalování revize plánu se řídí stejnými postupy a pravidly 

jako jeho tvorba a je založen změnový list. 

 

Přehled financování Akčního plánu na období 2025–2027 

V tabulce je uveden přehled financování jednotlivých opatření, včetně zdrojů. Dále je v ní určeno, 

zda zvolené opatření je sociální službou nebo aktivitou. Specifikace čerpání zdrojů z KPSV+ 

zpracována v následující tabulce. 

Některé aktivity jsou součástí rozpočtu obce (např. zajištění další realizace platforem, opatření prioritní 

osy A), u některých opatření priority C (např. opatření C.2.4.1) se předpokládá další financování 

ze státního rozpočtu.  

Pro další financování aktivit AP je předpokládáno využití nabídky alternativních zdrojů financování 

(MPSV, MV, MZ, nadace aj.) a zajištění vícezdrojového financování. 

Specif. 
cíle 
PSZ 

Opatření 
AP 

Předpokládané 
náklady 

Financování Sociální služba (typ 
služby) /aktivita 

A.1.1 A.1.1.1 není stanoveno jiné, rozpočet obce aktivita 

A.1.2 A.1.2.1 není stanoveno jiné, rozpočet obce aktivita 

A.1.4 A.1.4.1 není stanoveno jiné, rozpočet obce aktivita 

A.1.6 A.1.6.1 není stanoveno jiné aktivita 

A.1.7 A.1.7.1 není stanoveno jiné, rozpočet obce aktivita 

B.2.3 B.2.3.1 21 988 929,20 Kč  OPZ+, jiné aktivita a odborné sociální 
poradenství 

B.3.2 

B.3.2.1 4 052 160,00 Kč  OPZ+, jiné sociální služba na obci 

B.3.2.2 42 446 348,00 Kč  OPZ+, jiné NZDM a SAS 

B.3.2.3 15 078 582,40 Kč  OPZ+, jiné aktivita a odborné sociální 
poradenství 

B.3.2.4 55 261 141,28 Kč  OPZ+, jiné terénní programy a odborné 
sociální poradenství 

B.3.2.5 není stanoveno    

B.3.2.6 7 660 800,00 Kč  OPZ+, jiné   

B.3.2.7 36 474 172,00 Kč  OPZ+, jiné aktivita a kontaktní centra 
a odborné sociální 
poradenství 

C.1.1 C.1.1.1 není stanoveno jiné, rozpočet obce aktivita 

C.1.2 C.1.2.1 není stanoveno jiné aktivita 

C.1.4 C.1.4.1 není stanoveno jiné aktivita 

Strana 52 / 114



 

49 

C.1.6 C.1.6.1 není stanoveno jiné, rozpočet obce aktivita 

C.2.4 C.2.4.1 není stanoveno jiné, rozpočet obce aktivita 

C.3.1 C.3.1.2 6 790 000,00 Kč  OPZ+, jiné aktivita 

D.2.2 D.2.2.2 není stanoveno jiné, rozpočet obce aktivita 

Náklady celkem: 189 752 132,88 Kč OPZ+, jiné, rozpočet obce, kraje, státní rozpočet 

Tabulka č. 9: přehled nákladů a zdrojů financování AP. Zpracování vlastní. 

Čerpání prostředků z KPSV+ 

Specif. 
cíle PSZ 

Opatření AP Předpokládané náklady Financování Specifický 
cíl OPZ+ 

B.2.3 B.2.3.1 21 988 929,20 Kč OPZ+ (KPSV+), jiné 2.1 

B.3.2 

B.3.2.1 4 052 160,00 Kč OPZ+ (KPSV+), jiné 2.1 

B.3.2.2 42 446 348,00 Kč OPZ+ (KPSV+), jiné 2.1 

B.3.2.3 15 078 582,40 Kč OPZ+ (KPSV+), jiné 2.1 

B.3.2.4 55 261 141,28 Kč OPZ+ (KPSV+), jiné 2.1 

B.3.2.6 7 660 800,00 Kč OPZ+ (KPSV+), jiné 2.1 

B.3.2.7 36 474 172,00 Kč OPZ+ (KPSV+), jiné 2.1 

C.3.1 C.3.1.2 6 790 000,00 Kč OPZ+ (KPSV+), jiné 2.1 

Náklady celkem: 189 752 132,88 Kč OPZ+ (KPSV+), jiné, 
rozpočet obce 

 

Tabulka č. 10: přehled nákladů a zdrojů financování AP. Zpracování vlastní. 
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Seznam obrázků:  

Kartogram: Clusterová analýza prostorové struktury oblastí města Brna 
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Příloha č. 1 Klíčová data a fakta: aktualizace 
Tato příloha nabízí aktualizaci a doplnění kapitoly Klíčová data a fakta Plánu sociálního začleňování 

statutárního města Brna 2022–2027. Ve zkratce uvádíme přehled ukazatelů, které se k sociálnímu 

vyloučení v Brně vztahují. 

 

Sociální vyloučení a sociálně vyloučené lokality 

Pod pojmem sociální vyloučení chápeme proces vylučování lidí nebo skupin lidí na okraj společnosti, 

do chudoby a izolace. Obyvatelé sociálně vyloučení se nacházejí v situaci, kdy mají ztížený přístup 

ke zdrojům, snižuje se schopnost udržovat sociální kontakty s obyvateli mimo situaci sociálního 

vyloučení i míra participace na veřejném životě. Často se se sociálním vyloučením pojí stigmatizace 

ze strany většinové společnosti. Základními indikátory sociálního vyloučení jsou materiální chudoba, 

dlouhodobá nezaměstnanost, závislost na státní podpoře, nízká kvalita a nejistota v bydlení, ztížený 

přístup ke kvalitnímu společnému vzdělávání, vysoká míra zadlužení, výskyt rizikového chování 

a kriminality a vysoká míra migrace. Jednotlivé ukazatele samy o sobě sociální vyloučení nezakládají. 

Sociální vyloučení obyvatel vytváří skutečnost, že se potýkají s několika problémy zároveň, a tudíž jejich 

řešení, které by směřovalo k vymanění se ze stavu sociální exkluze, je často obtížné bez vnější pomoci. 

Pokud dochází k vyšší koncentraci osob s kombinací několika nebo všech výše zmíněných ukazatelů, 

hovoříme o sociálně vyloučené lokalitě. Každý z uvedených aspektů sociálního vyloučení může být 

v různých lokalitách a u různých jejich obyvatel zastoupen v jiné míře. Různé kombinace intenzity těchto 

jevů pak vytváří charakter jednotlivých lokalit, které se stejně jako lokální kontext mnohdy výrazně liší. 

(Plán sociálního začleňování statutárního města Brna 2022–2027: 60). 

Aktualizace dat k počtu obyvatel v sociálně vyloučených lokalitách nejsou k dispozici, uvádíme hodnoty 

z PSZ 2022–2027: 

• Na území města Brna je celkem sedm sociálně vyloučených lokalit zásadnějšího rozsahu. 

K těmto lokalitám je nezbytné přičíst dalších devět lokalit, kde se vyskytují osoby ohrožené 

sociálním vyloučením nebo osoby sociálně vyloučené (komerční ubytovny, izolované domy).  

• Počet obyvatel v sociálně vyloučených lokalitách je v Brně odhadován na 7 300–8 900 osob. 

Agentura pro sociální začleňování vyvinula v rámci projektu Systémové zajištění sociálního začleňování 

jednotný nástroj, který v sobě zahrnuje klíčové ukazatele z různých oblastí sociálního vyloučení 

a umožňuje posoudit v celorepublikovém rozsahu míru zatížení sociálním vyloučením. Jedná se o Index 

sociálního vyloučení, který se vztahuje ke konkrétní obci. Škála indexu nabývá hodnot 

od 0 do 30 bodů, přičemž hodnota 0 znamená absenci nebo minimální rozsah sociálního vyloučení 

a hodnota 30 bodů nejvyšší míru zatížení sociálním vyloučením.  

 

Hodnoty indexu sociálního vyloučení v Brně:  

Rok 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Hodnota indexu sociálního 

vyloučení pro město Brno 
14 13 13 13 13 14 

Tabulka č. 11: hodnota indexu sociálního vyloučení pro město Brno. Zpracování vlastní. 
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Sociodemografická data 

Částečně lze charakterizovat vyloučené lokality, resp. lokality s vyšším podílem osob sociálně 

vyloučených, podle sociodemografických dat. Ta nabízí studie Sociodemografická analýza Brna 

a Brněnské metropolitní oblasti z roku 2023, kterou vydal Magistrát města Brna. Podle jednotlivých 

charakteristik v následujících tabulkách nelze usuzovat, že uvedené sídelní jednotky splňují definici 

vyloučené lokality, ale clusterová mapa, která vznikla analýzou charakteristik, naznačuje některé oblasti 

s nižším sociálním statusem. Nejedná se však o detailní výzkum sociálně vyloučených lokalit, pouze 

ilustraci sociodemografických charakteristik populace obyvatel Brna. 

V následující tabulce přinášíme přehled základních sídelních jednotek (dále ZSJ) s nejvyšším podílem 

obyvatel pouze se základním vzděláním. 

č. Název ZSJ  Městská část  Počet obyvatel  Počet 

obyvatel 

ve věku 15+  

Podíl obyvatel 

se základním 

vzděláním v %  

1  Maloměřické 

nádraží  

Brno–Maloměřice 

a Obřany 

141  89  55,7  

2  Hvězdová  Brno–střed  1 214  933  31,9  

3  Bratislavská  Brno–střed  1 011  818  31,0  

4  Přízová  Brno–střed  395  321  30,7  

5  Soudní  Brno–sever  434  375  28,3  

6  Spolková  Brno–sever  1 645  1 377  27,2  

7  Kejbaly  Brno–Bohunice  1 106  1 027  26,3  

8  Tkalcovská  Brno–sever  432  363  24,3  

9  Léčebný ústav  Brno–Černovice  443  415  23,5  

10  Špitálka  Brno–střed  1 351  1 156  19,5  

11  Markéty 

Kuncové  

Brno–Židenice  1 111  899  19,0  

12  Vranovská  Brno–sever  2 734  2 333  18,9  

13  Kociánka  Brno–Královo Pole  442  406  18,7  

14  Skořepka  Brno–střed  1 267  1 135  18,0  

15  Vídeňská–jih  Brno–jih  199  189  17,0  

16  Svitavská  Brno–sever  2 080  1 750  16,6  

17  Komárovská  Brno–jih  390  331  16,5  
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18  Pekařská  Brno–střed  8 289  7 492  16,5  

19  Hviezdoslavova  Brno–Slatina  209  188  16,0  

20  Řehákova  Brno–jih  300  259  15,7  

Tabulka č. 12: ZSJ s nejvyšším podílem obyvatel se základním vzděláním. Statutární město Brno 

Magistrát města Brna – Otevřená data. Sociodemografická analýza Brna a Brněnské metropolitní oblasti 

2023. 2023. 

 Počet obyvatel  Počet obyvatel ve 

věku nad 15 let  

Počet obyvatel 15+ 

se základním 

vzděláním  

Podíl obyvatel se 

základním 

vzděláním v %  

BRNO  398 510  338 171  34 482  10,2  

Tabulka č. 13: souhrnné charakteristiky obyvatel se základním vzděláním v Brně. Statutární město Brno 

Magistrát města Brna – Otevřená data. Sociodemografická analýza Brna a Brněnské metropolitní oblasti 

2023. 2023. 

Další vybranou charakteristikou je podíl nezaměstnaných osob na počet osob v produktivním věku 

na základní sídelní jednotku. V některých případech se objevují stejné lokality jako u předchozího 

ukazatele. Především se jedná o oblast zasahující do jihovýchodní části centra a dále k němu 

bezprostředně z východu přiléhající. Konkrétně lze tyto lokality nalézt v oblasti Maloměřic 

(ZSJ Maloměřické nádraží a Pod Hády), Zábrdovic (ZSJ Vranovská, Bratislavská, Hvězdová). Izolovaně 

se podobná ZSJ vyskytují také v některých jiných částech města, což plyne například z přítomnosti 

ubytovny (ZSJ Markéty Kuncové). Ve srovnání s předcházející studií (data z roku 2011), lze říci, 

že lokality s vysokou přítomností znázorněného znaku jsou rozmístěny prostorově podobně, 

došlo nicméně ke snížení absolutního počtu oblastí s vysokým podílem nezaměstnaných. Za trvale 

problematickou oblast lze označit především právě oblast katastrálního území Zábrdovice. 

(Sociodemografická analýza Brna a Brněnské metropolitní oblasti 2023: 67) 

Č.  Název ZSJ  Městská část  Počet 

obyvatel  

Počet 

ekonomicky 

aktivních  

Podíl 

nezaměstnaných 

z ekonomicky 

aktivních v %  

1  Maloměřické 

nádraží  

Brno–Maloměřice 

a Obřany  

141  64  51,6  

2  Bratislavská  Brno–střed  1 011  585  23,4  

3  Hvězdová  Brno–střed  1 214  628  21,7  

4  Spolková  Brno–sever  1 645  990  19,0  

5  Soudní  Brno–sever  434  236  18,2  

6  Přízová  Brno–střed  395  207  16,9  

7  Pekařská  Brno–střed  8 289  4 594  16,3  

8  Markéty Kuncové  Brno–Židenice  1 111  591  14,6  
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9  Špitálka  Brno–střed  1 351  870  13,6  

10  Skořepka  Brno–střed  1 267  791  13,4  

11  Vranovská  Brno–sever  2 734  1 667  11,5  

12  Léčebný ústav  Brno–Černovice  443  230  11,3  

13  Vídeňská–jih  Brno–jih  199  119  10,9  

14  Tkalcovská  Brno–sever  432  261  10,7  

15  Pod Hády  Brno–Maloměřice 

a Obřany  

225  134  10,4  

16  Zelný trh  Brno–střed  1 990  1 211  10,3  

17  Stavební  Brno–střed  1 275  851  10,1  

18  Příční  Brno–střed  2 081  1 276  10,0  

19  Svitavská  Brno–sever  2 080  1 256  9,6  

20  Masná  Brno–střed  1 298  824  9,5  

Tabulka č. 14: ZSJ s nejvyšším podílem nezaměstnaných z ekonomicky aktivních, zdroj: Statutární 

město Brno Magistrát města Brna – Otevřená data. Sociodemografická analýza Brna a Brněnské 

metropolitní oblasti 2023. 2023.. 

 

 Počet obyvatel  Pracovní síla 

celkem  

Počet 

nezaměstnaných  

Podíl 

nezaměstnaných 

v %  

Brno  398 510  223 132  11 280  5,1  

Tabulka č. 15: souhrnné údaje k počtu nezaměstnaných v Brně. Zpracování vlastní. 

Shrnutí ukazatelů do mapy města představuje následující kartogram. Autoři analýzy dochází k závěru, 

že: „pro Brno je obecně typická polarita mezi severozápadem, které je rezidenčně lukrativnější 

a vyznačuje se oblastmi s vyšším sociálním statusem a jihovýchodem města, který je specifický 

přítomností oblastí s nižším sociálním statusem. Tato charakteristika se nicméně oslabuje především 

s postupným osidlováním periferií města, a platí tedy zejména pro jeho vnitřní část“ (Sociodemografická 

analýza Brna a Brněnské metropolitní oblasti 2023: 118). 
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Kartogram: Clusterová analýza prostorové struktury oblastí města Brna 

Definice jednotlivých charakteristik dle Sociodemografické analýzy Brna a Brněnské metropolitní oblasti 

2023: 118:  

• Vysoký sociální status (1) (N = 9) Vysoký podíl obyvatel s vysokoškolským vzděláním (⌀ 49 %), 

nízká nezaměstnanost, kombinace bytových a rodinných domů, na východním okraji města 

v MČ Slatina (navzdory vysokému podílu zaměstnaných v nižších službách), severně 

až severozápadně poté části Žebětína, Medlánek či Sadové.  

• Rodinné domy s nadprůměrným sociálním statusem (2) (N = 18) Převládá zde bydlení 

v rodinných domech (⌀ 90 %), nejvýznamnější část populace zaměstnána ve vyšším terciárním 

sektoru, nadprůměrný podíl obyvatel s vysokoškolským vzděláním (nicméně nižší než v případě 

oblasti vysokého sociálního statusu), nízká nezaměstnanost. Typické pro severní periferii 

města, místy také vnější centrum. V tomto shluku lze také nalézt vyšší podíl obyvatel starších 

65 let. To může mít za důsledek i právě nižší (byť stále nadprůměrný) podíl obyvatel 

s vysokoškolským vzděláním, které bylo ve starší generaci méně běžné.  
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• Bytové domy s nadprůměrným statusem (3) (N = 44) Převládá zde bydlení v bytových domech, 

nadprůměrný podíl vysokoškolsky vzdělaných a zaměstnaných ve vyšším terciárním sektoru, 

nízká nezaměstnanost, typické pro centrum města.  

• Rodinné domy střední třídy (4) (N = 52) Typicky středoškolské vzdělání s maturitou, vysoký 

podíl rodinných domů, nižší nezaměstnanost, pracovní síla rovnoměrně rozložena mezi sektory, 

typické pro okrajové části města.  

• Sídlištní výstavba s kvalifikovanou populací (5) (N = 36) Vysoký podíl bytů v panelových 

domech, vyšší podíl seniorů, především středoškolské vzdělání (bez maturity i s maturitou), 

typické pro lokality sídlišť vnějšího centra města.  

• Dělnické profese ve smíšeném obydlí (6) (N = 4) Typicky středoškolské vzdělání (s maturitou 

i bez), nejvyšší podíl zaměstnaných v sekundárním sektoru (⌀ 56 %), vysoký podíl obyvatel 

v aktivním věku.  

• Bytové domy střední třídy, místy znaky nižšího sociálního statusu (7) (N = 27) Rovnoměrně 

zastoupeny všechny vzdělanostní skupiny i všechny sektory, vysoký podíl bydlení v bytových 

domech, v jihovýchodní části ZSJ přiléhajících k Zábrdovicím vyšší podíl nezaměstnaných 

a obyvatel s nižším vzděláním, výskyt především vnější centrum města.  

• Nižší sociální status (8) (N = 18) Nadprůměrný podíl obyvatel se základním vzděláním 

a bez vzdělání (⌀ 21 %), relativně vysoká nezaměstnanost, především bytové domy, vyšší podíl 

dětí do 15 let, typické pro oblast Zábrdovic a částečně Maloměřic.  

• Atypické lokality (9) (N = 2) Maloměřické nádraží a Vídeňská–jih, vzhledem ke specifické 

charakteristice populace nezapadají plně do žádného ze stanovených shluků.  

V rámci shluku 9 specificky upozorňujeme na případ ZSJ Maloměřické nádraží. Odlišnost této ZSJ je 

způsobena vysokými hodnotami podílu obyvatel se základním vzděláním či bez vzdělání (56 %) a podílu 

nezaměstnaných (52 %), což poté vede k paradoxním výsledkům i v případě podílu zaměstnaných 

ve vyšším terciárním sektoru, který je procentuálně zastoupen velmi výrazně z důvodu nízkého 

absolutního počtu zaměstnaných v uvedené ZSJ. Tato ZSJ tedy v mnohém sdílí charakteristiky shluku 

nižšího sociálního statusu, některé charakteristické hodnoty jsou však ještě výraznější.  

 

Bezpečnost a kriminalita 

Bezpečnostní analýza zpracovaná Koordinačním centrem prevence, Brno 2023, srovnává kriminalitu 

podle městských částí za využití dat Městského ředitelství Policie ČR (údaje k roku 2023).  

• Městskými částmi, na jejichž území bylo spácháno více trestných činů, než činí průměr 

pro město, jsou: Brno–střed, Brno–sever, Brno–Královo Pole a Brno–Židenice; některé městské 

části vystupují nad průměr jen v některých konkrétních oblastech: Brno–Líšeň (násilná trestná 

činnost a trestná činnost v souvislosti s návykovými látkami), Brno–Bohunice a Brno–Starý 

Lískovec (trestná činnost související s návykovými látkami) a Brno–Černovice (počet přestupků 

a trestná činnost související s návykovými látkami).  

Zkreslení přináší fakt, že v některých městských částech se vyskytují místa s větší koncentrací obyvatel 

(nákupní a zábavní centra). (Bezpečnostní analýza 2023) 

V souvislosti s kriminalitou v brněnských městských částech a lokalitách je třeba zmínit ještě existenci 

brownfieldů. Brownfield je nemovitost (pozemek, objekt, areál), která je nedostatečně využívaná, 

zanedbaná z důvodu ukončení původního účelu využití (např. průmyslová výroba apod.). 

Mimo nebezpečí ze špatného technického stavu s sebou tyto lokality přináší i negativní sociálně 

demografické jevy. Mohou sloužit jako útočiště pro lidi ohrožené bezdomovectvím, kteří je využívají 
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bez povolení. Rizikovou činností a pohybem v těchto prostorách pak často ohrožují sebe, ale i dané 

okolí. V Brně je zmapováno 129 lokalit s rozlohou zhruba 286,7 ha. Nacházejí se převážně na území 

MČ Brno–střed (45 lokalit). Jedná se často o opuštěné výrobní areály – např. areál bývalého 

Dřevopodniku, Mosilany. Do doby jejich revitalizace tak mohou přinášet potenciální riziko. 

(Bezpečnostní analýza 2023) 

 

Míra zadlužení 

V následujících tabulkách shrnujeme údaje za Brno podle mapy zadlužení pro 1. čtvrtletí 2025.  

Ukazatel Brno ČR 

Podíl osob v exekuci 6,9 % 6,6 % 

Počet osob v exekuci z počtu osob starších 

15 let (2023) 
23 317 z 337 953 608 170 

Průměrná vymáhaná částka na osobu 1 227 319 Kč 920 348 Kč 

Celkový počet exekucí 149 634 3,2 mil. 

Průměrný počet exekucí na osobu 6,4 5,3 

Podíl osob v oddlužení 1,0 % 1,0 % 

Počet osob v oddlužení z počtu osob 

starších 15 let (2023) 

3 221 z 337 953 92 279  

 

Podíl manželů 15 % 16 % 

Průměrný / mediánový věk 47,1 / 47 let 45,3 / 45 

Tabulka č. 16: informace k míře zadlužení v Brně. Zpracování vlastní dle Mapa zadlužení. 

 

Cizinci v Brně 

Přesný počet cizinců v Brně je problematické, resp. prakticky nemožné určit. Počty cizinců jsou součtem 

nahlášeného trvalého a přechodného pobytu, přičemž specifické postavení mají občané Evropské unie 

s pracovními smlouvami, kteří se nemusí na úřadech evidovat (evidují se jen někteří). Proto počty 

cizinců v Brně celkem jsou ve skutečnosti podhodnoceným číslem, protože neobsahují počty cizinců 

z Evropské unie. Brno je zároveň spolu s Prahou a Plzní jedním ze tří měst, kde žije největší počet osob 

přicházejících z Ukrajiny v důsledku ruské agrese. 

 MUŽI  ŽENY  Celkem 

CELKEM 34 529 30 708 65 237 

Celkem bez občanů 

Evropská unie 25 729 24 642 50 371 
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Z toho občané Ukrajiny 15 501 16 508 32 009 

Tabulka č. 17: počet cizinců se zaevidovaným přechodným či trvalým pobytem na území České 

republiky. Zpracování vlastní na základě dat MV ČR, data k 31. 3. 2025 pro okres Brno–město.  

 

Počty cizinců v jednotlivých městských částech shrnuje následující tabulka (údaje k 1.1.2024):  

 Počet cizinců v MČ Podíl cizinců na počet 

obyvatel 

Brno–střed 16 853 19 

Brno–sever 7 879 18 

Královo Pole 6 340 26 

Židenice 4 252 22 

Slatina 3 418 37 

Brno–jih 2 929 38 

Líšeň 2 431 9 

Bohunice data nejsou k dispozici 12 

Žabovřesky 2 254 11 

Černovice 1 805 26 

Bystrc 1 697 7 

Řečkovice a Mokrá 

Hora 
1 412 10 

Starý Lískovec 1 068 9 

Vinohrady 880 7 

Nový Lískovec 843 8 

Tuřany 828 16 

Kohoutovice 651 5 

Komín 641 8 

Maloměřice a Obřany 634 11 

Medlánky 613 11 
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Chrlice 575 18 

Žebětín 443 8 

Jundrov 430 9 

Bosonohy 383 16 

Ivanovice 82 4 

Jehnice 77 7 

Kníničky 64 6 

Ořešín 26 4 

Útěchov 12 1 

Tabulka č. 18: počty cizinců v jednotlivých městských částech. Zpracování vlastní na základě zdroje: 

data.brno.cz  

 

Data k nezaměstnanosti v Brně 

Podíl nezaměstnaných osob v Brně je k únoru 2025 5,2 %, přičemž průměr pro ČR je 4,4 %, 

pro Jihomoravský kraj 5,0 %. V absolutních číslech to bylo 13 465 osob v evidenci Úřadu práce ČR 

z celkového počtu 256 067 obyvatel Brna v produktivním věku. (Portál otevřených dat, MPSV) 
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MOPU – mimořádná okamžitá pomoc z důvodu mimořádné události  

MOPV – mimořádná okamžitá pomoc z důvodu uhrazení jednorázového výdaje  

MOPZ – mimořádná okamžitá pomoc z důvodu hrozby vážné újmy na zdraví 

MPSV – Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 

MŠ – Mateřská škola 

MŠMT – Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR 

ORP – Obec s rozšířenou působností 

PnB – Příspěvek na bydlení 

PnŽ – Příspěvek na živobytí 

SLDB – Sčítání lidu, domů a bytů 

SO ORP – Správní obvod obce s rozšířenou působností 

SPO – Společně posuzované osoby 

UoZ – Uchazeč o zaměstnání 

ÚP – Úřad práce ČR 

ZŠ – Základní škola  
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Manažerské shrnutí 

Na základě hodnot indexu sociálního vyloučení (v roce 2023 9 bodů na škále 0 až 30) spadá 

Brno do kategorie obcí s nejvyšší mírou sociálního vyloučení (kategorie 12+). Ve sledovaných 

letech město Brno vykazovalo průměrnou hodnotu Indexu 14. Mezi lety 2019 a 2022 byla 

hodnota stabilní, v roce 2023 však vzrostla o jeden stupeň, což dlouhodobě kopíruje trendy 

v Jihomoravském kraji.  

Graf 1 - Hodnota indexu sociálního vyloučení v Brně a Jihomoravském kraji (2016–2023) 

 

Zdroj: ASZ 

 

Počet vyplacených příspěvků na bydlení v Brně od roku 2022 postupně roste. V roce 2023 

bylo vyplaceno téměř 141 tisíc dávek PnB, což byl ve sledovaném období druhý nejvyšší počet 

po roce 2016. Podíl příjemců příspěvku na bydlení v Brně mezi lety 2016 a 2022 stabilně 

klesal. Mezi lety 2022 a 2023 vrostl podíl příjemců PnB o 1 p.b. Jde o trend zvyšování počtu 

vyplacených příspěvků na bydlení, který se týká nejen Jihomoravského kraje, ale celé ČR 

a souvisel s řadou faktorů přímo nesouvisejících se situací sociálního znevýhodnění 

a vyloučení (např. zvýšení cen energií, krize dostupného nájemního bydlení, příliv uprchlíků 

před válkou na Ukrajině, zjednodušení výplat dávky nebo zvýšení povědomí o jejím využití 

a dostupnosti atd.). 
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Graf 2 - Vývoj podílu příjemců PnB v Brně, Jihomoravském kraji a v ČR (2016–2023) 

 

 

V prosinci 2024 bylo v Brně evidováno 13 525 dosažitelných uchazečů o zaměstnání (dále 

také „UoZ“). Z celkového počtu bylo 7461 UoZ v evidenci déle než 6 měsíců, 5 054 UoZ déle 

než 12 měsíců a 3 064 UoZ déle než 24 měsíců. Z grafu 3 je zřejmé, že od roku 2020 stabilně 

vzrůstal počet uchazečů o zaměstnání dlouhodobě evidovaných úřadem práce na aktuálně 

druhou nejvyšší úroveň od roku 2016. 

Graf 3 - Vývoj počtu UoZ dlouhodobě evidovaných ÚP ČR v Brně (2016–2023) 

 

Zdroj: ÚP ČR, ČSÚ 

 

Dlouhodobě stabilně klesá průměrný počet společně posuzovaných osob (SPO) 

v domácnostech příjemců dávky PnŽ až na současnou méně než polovinu hodnoty z roku 

2016.  Zhruba od roku 2019 lze sledovat poměrně stabilní počty SPO v ubytovacích zařízeních 

a pobytových službách, ale i rostoucí počet osob v jiných než obytných prostorech (byť jde 

o desítky).  
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1. Kontext a cíle 

Dokument prostřednictvím analýzy administrativních dat popisuje současnou situaci 

sociálního vyloučení ve městě Brně. 

1.1. Cílová skupina sociálně vyloučených a sociálním 

vyloučením ohrožených osob 

Pod pojmem sociální vyloučení chápeme proces vylučování lidí nebo skupin lidí na okraj 

společnosti, do chudoby a izolace. Tento způsob vyloučení se projevuje na různých úrovních, 

např. sociální, prostorové, ekonomické či symbolické. Sociálně vyloučení se nacházejí 

v situaci, kdy mají sníženou míru přístupu ke zdrojům běžně dostupným většině obyvatel, 

zároveň s tím se snižuje jejich schopnost udržovat sociální kontakty s obyvateli mimo situaci 

sociálního vyloučení a možnosti participace na organizaci sociálního života a účasti 

v rozhodování. 

Sociální vyloučení se vyznačuje různými charakteristikami, které se však v jednotlivých 

lokalitách nemusí vyskytovat se stejnou intenzitou. Společná všem lokalitám a jejich 

obyvatelům je však skutečnost, že se potýkají s několika zásadními existenčními problémy 

zároveň, a tudíž jejich řešení, které by směřovalo k vymanění se ze stavu sociální exkluze, je 

natolik obtížné, že je pro sociálně vyloučeného takřka nedosažitelné bez vnější pomoci.  

Základními indikátory sociálního vyloučení je materiální chudoba, dlouhodobá 

nezaměstnanost, závislost na dávkách v hmotné nouzi, nízká kvalita a nejistota v bydlení, 

ztížený přístup ke kvalitnímu společnému vzdělávání, vysoká míra zadlužení, výskyt 

rizikového chování a kriminality, a vysoká míra migrace. Jednotlivé ukazatele samy o sobě 

sociální vyloučení nezakládají. Je to teprve jejich kombinace, která zasaženým jedincům či 

rodinám brání v integraci či plnohodnotném životě a na různých úrovních je vylučuje 

ze společnosti. Každý z uvedených aspektů sociálního vyloučení může být v různých lokalitách 

a u různých jejich obyvatel zastoupen v jiné míře. Kombinace intenzity přítomnosti těchto jevů 

pak vytváří charakter jednotlivých lokalit, které se stejně jako lokální kontext mnohdy výrazně 

liší. 

Pokud dochází k vyšší koncentraci osob s kombinací několika nebo všech výše zmíněných 

ukazatelů, hovoříme o sociálně vyloučené lokalitě (SVL). Sociálně vyloučené lokality obvykle 

vznikají působením systémových aktérů či tržních mechanismů. Při jejich vzniku lze sledovat 

vnější příčiny tohoto procesu, jako jsou schvalované zákony, postoje institucí, tržní 

mechanismy a stanoviska zbytku společnosti i faktory vnitřní, mezi které se řadí životní styl 

samotných sociálně vyloučených, které se často mezigeneračně reprodukují. 

Specifickou roli v sociálním vyloučení hraje etnicita. V českém kontextu se pak jedná o etnicitu 

romskou. 
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1.2. Metodologické aspekty 

Výzkum využil kvantitativních metod, především byla analyzována dostupná administrativní 

data. Další z metod, uplatněných v předkládané zprávě byl i tzv. desk research, tedy 

sekundární analýza dostupných zdrojů. Tato metoda spočívá v analýze dat získaných od 

institucionálních aktérů a zpracování informací z relevantních výzkumných výstupů 

i strategických dokumentů. Číselné údaje byly získány a zpracovány v agregované podobě 

tak, aby byla zachována ochrana osobních údajů dotčených osob.  

1.3. Standardy výzkumné práce ASZ  

Výzkumníci Agentury pro sociální začleňování (dále jen ASZ) ctí obecně uznávané standardy 

kvality a etiky výzkumné práce. Mezi tyto standardy kvality patří především dodržování zásady 

validity a reliability dat. Při své práci se výzkumníci ASZ řídí i Etickým kodexem výzkumníků 

Agentury pro sociální začleňování, který ukotvuje mimo jiné práci s citlivými daty či nestrannost 

vůči subjektům v terénu.   
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2. Sociodemografická charakteristika 

Počet obyvatel Brna v roce 2023 poprvé překročil hodnotu 400 tisíc obyvatel, čímž po mírném 

úbytku mezi lety 2020-2021 navázal na stabilní růstový trend patrný z předchozích let. 

Graf 4 – Vývoj počtu obyvatel v Brně v letech 2016–2023 
 

 
Zdroj: ČSÚ 
Pozn: stav k 31.12. daného roku 

 

Podle statistiky Ministerstva vnitra ČR bylo v Brně k 17. 3. 2025 evidováno celkem 23 581 

osob (1 430 do 18 let, 16 254 od 19 do 65 let a 1 028 nad 65 let), kterým bylo uděleno pobytové 

oprávnění v souvislosti s válkou na Ukrajině.1 

V roce 2023 žilo v Brně 62 613 dětí (osob ve věku 0–14 let), tj. 16 % populace, a 81 886 seniorů 

a seniorek (osob ve věku 65+), tj. 20 % populace. O roku 2016 se tak mírně zvýšil podíl dětí 

i dospělých v produktivním věku. Podíl seniorů se zvyšuje rychlejším tempem. Vývoj 

v jednotlivých věkových skupinách populace Brna je zachycen v Grafu 5. 

 

 

 

 

 

 
1 Od 24. 02. 2022 do 21. 03. 2022 bylo těmto osobám uděleno dlouhodobé vízum za účelem strpění s kódem 

D/VS/U. Od 22. 03. 2022 je těmto osobám udělována dočasná ochrana, a to formou dlouhodobého víza s kódy 
D/DO/667, D/DO/668 a D/DO/669. Dle zákona č. 65/2022 Sb., o některých opatřeních v souvislosti s ozbrojeným 
konfliktem na území Ukrajiny vyvolaných invazí vojsk Ruské federace se všechny tyto osoby, včetně osob 
předchozím vízem D/VS/U považují za osoby s dočasnou ochranou. Viz online: 
https://www.mvcr.cz/clanek/statistika-v-souvislosti-s-valkou-na-ukrajine-archiv.aspx?q=Y2hudW09OQ%3d%3d 
(navštíveno 13. 1. 2025) 
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Graf 5 – Věková struktura obyvatel Brna v letech 2016–2023 

 
Zdroj: ČSÚ 

Na populačním růstu Brna se podílí především migrace do města z vnějšku. Podíl vystěhovalých kolísá 

ve víceméně stabilní rovině (v roce 2019 byly obě kategorie téměř v rovnováze). V letech 2020 a 2021 se rodilo 

méně dětí což vedlo k zápornému přirozenému přírůstku. 

Graf 6 – Pohyb obyvatelstva města Brna v letech 2016–2021  

 

Zdroj: ČSÚ 

 

Vzdělanostní struktura 

Z celkového počtu 338 171 obyvatel Brna starších 15 let bylo v roce 2021 bez vzdělání 1330 

osob, tj. 0,4 % obyvatel. Základní vzdělání včetně neukončeného mělo 31 454 osob, tj. 9,3 % 

obyvatel. Střední vzdělání (učňovské bez maturity a střední odborné bez maturity) mělo 

celkem 67 607 obyvatel, tj. 20 %. Úplné střední vzdělání s maturitou mělo 107 116 obyvatel, 
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jejichž podíl činil 31,7 % na celkovém počtu obyvatel Brna starších 15 let. Vysokoškolsky 

vzdělaných (včetně vyšších odborných škol) bylo v roce 2021 celkem 107 879 osob, tj. 31,9 %. 

Sčítání 2021 nezjistilo nejvyšší dosažený stupeň vzdělání u 5 % obyvatel Brna starších 15 let.  

Oproti roku 2011 se zvyšuje podíl obyvatel Brna s vyššími stupni vzdělání (s maturitou, vyšší 

odborné a vysokoškolské). Mírně však vzrostl i podíl osob bez vzdělání. Srovnání vzdělanostní 

struktury obyvatel Brna zachycené Sčítáním 2011 a 2021 nabízí Graf 7. 

Graf 7 – Vzdělanostní struktura obyvatel Brna v letech 2011 a 2021 (%) 
 

 
Zdroj: SLDB 2011, 2021 

 

Ze srovnání s celorepublikovým průměrem a Jihomoravským krajem je v Brně patrné vyšší 

zastoupení obyvatel s vysokoškolským, vyšším odborným a úplným středním, včetně 

nástavbového a pomaturitního studia, a to na úkor nižších stupňů vzdělání.  

Graf 8 – Vzdělanostní struktura obyvatel Brno, Jihomoravský kraj, ČR (2021) 
 

  
Zdroj: SLDB 2021 
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3. Index sociálního vyloučení 

Jedním z nástrojů, který umožňuje posoudit míru zatížení sociálním vyloučením jednotlivých 

obcí je index sociálního vyloučení2. Index sleduje stav, resp. rozsah sociálního vyloučení 

prostřednictvím indikátorů pokrývající dimenze chudoby, vyloučení z bydlení, vyloučení 

z oficiálního trhu práce, vyloučení ze vzdělávání a dimenzi zadluženosti (Lang & Matoušek, 

2020). 

Škála indexu nabývá hodnot od 0 do 30 bodů, přičemž hodnota 0 znamená absenci nebo 

minimální rozsah sociálního vyloučení a hodnota 30 bodů nejvyšší míru zatížení sociálním 

vyloučením. Brno v období 2016−2023 neopustilo kategorii obcí s nejvyšší mírou sociálního 

vyloučení (kategorie 12 až 30 bodů). 

Tabulka 1 – Hodnota indexu sociálního vyloučení (2016–2023) 

 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Brno 15 15 14 13 13 13 13 14 

Jihomoravský kraj 9 8 8 7 7 7 7 8 

 Zdroj: ASZ 

 

Trend mírného poklesu z hodnoty 15 letech 2016−2017 vystřídala stagnace a posléze 

opětovný nárůst na hodnotu 14 v roce 2023. Stejnou trajektorii kopíroval i vývoj hodnoty indexu 

v Jihomoravském kraji.  

Stanovení jasných kritérií pro kvantifikaci sociálně vyloučených osob je ale obtížné. Přibližnou 

velikost cílové skupiny lze odhadnout na základě několika relevantních ukazatelů, jež odkazují 

k ohrožení různými rizikovými faktory, např. počet příjemců dávek pomoci v hmotné nouzi 

v území, zadluženost, míra nezaměstnanosti. Jednotlivé oblasti jsou detailněji rozebrány 

v následujících kapitolách. 

 

4. Výplaty sociálních dávek 

V této kapitole jsou analyzována data vztahující se k vyplácení příspěvku na bydlení (dále 

také „PnB“), příspěvku na živobytí (dále také „PnŽ“), doplatku na bydlení (dále také „DnB“) 

a mimořádné okamžité pomoci (dále také „MOP“) poskytnutá Ministerstvem práce a 

sociálních věcí ČR. 

 

 
2 Index sociálního vyloučení vyvinula Agentura pro sociální začleňování v rámci projektu Systémové zajištění 
sociálního začleňování jako jednotný nástroj, který v sobě zahrnuje klíčové ukazatele z různých oblastí sociálního 
vyloučení a umožňuje tedy v celorepublikovém rozsahu míru zatížení sociálním vyloučením posoudit. Více k indexu 
viz Index sociálního vyloučení – Agentura pro sociální začleňování (socialni-zaclenovani.cz) 
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Příspěvek na bydlení 

Jak ukazuje Tabulka 2, po stabilním poklesu počtu vyplacených dávek PnB v letech 

2016−2021 jejich počet od roku 2022 postupně roste. Rok 2023 zaznamenal skokový nárůst 

na téměř stejnou hodnotu počtu vyplacených příspěvků na bydlení. Ve všech sledovaných 

letech byly hodnoty podílu vyplacených dávek PnB v Brně vyšší než průměr ČR, ale i průměr 

Jihomoravského kraje – rozdíl se však v posledních letech snižuje.  

Podíl příjemců PnB v Brně mezi lety 2016 a 2022 stabilně klesal. Skokový nárůst o 1 p.b. mezi 

lety 2022−2023 souvisel s řadou faktorů a týkal se celé republiky (např. se jednalo o výrazné 

zvýšení cen energií a nájemního bydlení kvůli válce na Ukrajině, zjednodušení výplat dávky 

nebo zvýšení povědomí o jejím využití a dostupnosti). 

Tabulka 2 – Počet vyplacených PnB za průměrný měsíc v letech 2016–2023 

 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Počet PnB 11959 11583 10464 9621 9001 8300 8360 11837 13233 

 Zdroj: MPSV 

 

Graf 9 – Podíl příjemců PnB v průměrném měsíci daného roku (v %) 

 
Zdroj: MPSV 
Pozn. % podíl je přepočten na obyvatelstvo starší 15 let 

 

Během roku 2024 nedocházelo k výraznějším výkyvům – v průměru byla dávka PnB vyplácena 
bezmála 40 000 příjemcům/domácnostem v průměrné výši 7 745 Kč (viz tabulka 3).  

 

Tabulka 3 – Celkový počet a vyplacená suma dávek PnB kvartálně za rok 2024 

 1.Q 2024 2.Q 2024 3.Q 2024 4.Q 2024  

Počet vyplacených PnB 40 967 38 819 40 348 38 656  

Celková suma vyplacených PnB 315 603 073 298 410 405 316 155 728 299 743 876  

Průměrná částka 7704 7687 7836 7754  
Zdroj: MPSV 
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Při bližším pohledu na podrobnosti domácností příjemců dávky PnB lze během sledovaného 

období pozorovat nárůst ve všech kategoriích – roste nejen celkový počet příjemců, ale i osob 

ve specificky ohrožených skupinách domácností jednotlivců-seniorů nad 65 let, a to jak 

příjemců dávky, tak seniorů jako členů domácností, stejně jako nezaopatřených dětí. 

Vzhledem k celkovému počtu příjemců však není nárůst srovnatelně strmý. 

Tabulka 4 – Počet nezaopatřených dětí a seniorů 65+ v domácnostech příjemců PnB 
2019–I-III.Q. 2024   

2019 2020 2021 2022 2023 1-3Q. 2024 

celkem příjemců 9 586 9 006 8 173 8 906 11 951 13 293 

 
z toho dom. jednotlivců 65+ 2 292 2 257 2 124 2 463 3 189 3 474 

celkem SPO 19 570 18 462 16 976 18 169 23 436 25 279 

 
z toho nezaopatřené děti 7 519 6 817 5 985 6 480 7 777 8 052 

 
z toho osoby 65+ 3 071 2 959 2 740 3 143 4 073 4 367 

Zdroj: MPSV 

 

Příspěvek na živobytí 

Počet vyplacených PnŽ v Brně mezi roky 2016 a 2024 poklesl na méně než polovinu v rámci 

setrvalého klesajícího trendu. Podrobnější údaje jsou v Tabulce 5. 

Podíl příjemců PnŽ v Brně se po poklesu mezi roky 2016 a 2020 stabilizoval a od roku 2021 

do roku 2023 se drží kolem 0,6 % obyvatel starších 15 let. Ve srovnání s hodnotami za SO 

ORP Brno, okres Brno a ČR byl podíl příjemců PnŽ v Brně ve sledovaném období vždy vyšší. 

Hodnoty za Jihomoravský kraj a Brno byly ve sledovaném období podobně vysoké (viz Graf 9). 

Tabulka 5 – Počet vyplacených PnŽ za průměrný měsíc v letech 2016–2023 

 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Počet PnŽ 5428 4606 3775 3142 2836 2820 2570 2565 2422 

 Zdroj: MPSV 

 

Podíl příjemců dávky PnŽ kopíruje klesající trend patrný v Jihomoravském kraji i v ČR 

a zároveň se přibližuje celorepublikovému průměru, kterýžto v minulých letech stabilně 

převyšoval (více viz graf 10).  
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Graf 10 – Podíl příjemců PnŽ v průměrném měsíci daného roku (v %) 

 
Zdroj: MPSV 
Pozn. % podíl je přepočten na obyvatelstvo starší 15 let 

 

Kvartální přehled výplaty této dávky dokládá poměrně stabilní situaci co do počtu vyplacených 

dávek, tak průměrné částky. 

Tabulka 6 – Počet vyplacených dávek a jejich výše v roce 2024 kvartálně  
1.Q 2024 2.Q 2024 3.Q 2024 4.Q 2024 

Počet vyplacených PnŽ 7 315 7 309 7 189 7 255 

Celková suma vyplacených PnŽ 41 809 734 41 832 531 40 541 087 40 934 276 

Průměrná částka  5716 5723 5639 5642 
Zdroj: MPSV 

 

V Tabulce 7 jsou uvedena data o počtu společně posuzovaných osob (dále také „SPO“) 

u vyplacených PnŽ podle typu bydlení za období 2016 až 2024. Nejmarkantnější pokles lze 

sledovat u kategorie příjemců v bytech, ve stavbách pro rekreaci, případně v jiných než 

obytných prostorech. Pokles nastal i ve zbývajících typech bydlení, nikoliv však tak dramatický 

a například počty dávek vyplácených do pobytových soc. služeb, nebo ubytovacích zařízení 

zůstávají od roku 2018 prakticky stabilní. 

Tabulka 7 – Průměrný počet SPO v domácnostech příjemců PnŽ podle typu bydlení 
(2016–2024)  

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

byt 10397 8610 7255 6227 5626 5 509 4 857 4 660 4 286 

ubytovací 

zařízení 

995 917 704 613 686  646  679  661 636 

stavba pro 

rekreaci 

61 28 28 9 14  15  11  9 8 

jiný než obyt. 

prostor 

178 63 43 50 68  61  77  96 90 

pobytové 

soc. služby 

409 392 366 334 306  340  314  349 375 
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nezjištěno 267 265 186 241 257  345  261  271 252 

 Zdroj: MPSV 

 

Tabulka 8 představuje detailní data vztahující se k příjemcům PnŽ a SPO za průměrný měsíc 

let 2019 až 2024. Počet příjemců a SPO v jejich domácnostech za průměrný měsíc v Brně 

mezi lety 2019 a 2024 stabilně klesal. Zároveň však vzrostl počet osob spadajících 

do ohrožených skupin, specificky příjemců-seniorů nad 65 let a žen a seniorů nad 65 let 

mezi SPO. 

Tabulka 8 – Počet nezaopatřených dětí, žen a seniorů 65+ v domácnostech příjemců 
PnŽ (2019–2024)    

2019 2020 2021 2022 2023 2024 

celkem příjemců 3 069 2 761 2 752 2 497 2 424 2 242  
z toho dom. 
jednotlivců 
65+ 

175 185 204 217 235 237 

 
z toho ženy 85 93 104 107 112 107 

celkem SPO 7 788 6 880 6 715 6 067 5 791 5 301  
z toho 
nezaopatřen
é děti 

3 351 2 902 2 763 2 439 2 287 2 090 

 
z toho osoby 
65+ 

280 275 297 313 339 354 

Zdroj: MPSV 

 
Průměrný počet nezaopatřených dětí mezi SPO v domácnostech příjemců dávky PnŽ má 

klesající trend, ve věkové skupině 15-18 let pak v posledních letech spíše stagnuje 

(viz tabulka 9). 

Tabulka 9 – Průměrný měsíční počet nezaopatřených dětí mezi SPO dávky PnŽ 

(2016−2024)  
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

do 15 let 4 032 3 554 3 018 2 675 2 357 2 243 2006 1929 1781 

15–18 let  606  549  467  405  394  346 337 351 355 

Zdroj: MPSV 

 

Doplatek na bydlení 

Počet vyplacených DnB v Brně klesl ze 3105 v roce 2016 na 1025 v roce 2024. Detailní údaje 

přináší Tabulka 10. 

Podíl příjemců DnB v Brně se po poklesu mezi roky 2016 a 2019 stabilizoval a od roku 2019 

do roku 2021 se víceméně udržel na stejné úrovni, než opět poklesl a přiblížil se tak hodnotám 

Jihomoravského kraje a ČR (viz Graf 12). 
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Tabulka 10 – Počet vyplacených DnB v letech 2016–2024  
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Počet DnB 3105 2752 2182 1919 1829 1821 1656 1265 1025 

Zdroj: MPSV 

 

Graf 11 – Podíl příjemců DnB v průměrném měsíci daného roku (v %) 

 
Zdroj: MPSV 
Pozn. % podíl je přepočten na obyvatelstvo starší 15 let 

 

Podrobnější data o počtu společně posuzovaných osob u vyplacených DnB podle typu bydlení 

za období 2016 až 2024 uvádí Tabulka 11. Počet SPO v domácnostech příjemců DnB 

nejzásadněji poklesl v bytech. Obdobně jako u dávky PnŽ jsou dynamika vývoje i průměrné 

měsíční počty SPO shodné především v kategorii ubytovacích zařízení a pobytových 

sociálních služeb (lze se domnívat, že jde do značné míry o shodné domácnosti). 

Tabulka 11 – Průměrný měsíční počet SPO v domácnostech příjemců DnB podle typu 
bydlení (2016–2023)  

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

byt 5302 4380 3773 3613 3161 3 095 2 717 1 741 1 063 

ubytovací zařízení 995 921 684 619 709  661  675  657 645 

stavba pro rekreaci 6 6 5 1 1  1  0  0 0 

jiný než obyt. prostor 68 20 20 24 29  21  52  39 33 

pobytové soc. služby 346 362 327 364 350  357  323  355 377 

nezjištěno 32 30 15 45 13  31  7  9 7 

Zdroj: MPSV 
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Doplňující informací je pak počet vyplacených dávek DnB do jednotlivých typů bydlení. I zde 

je patrná značná redukce v průměrném počtu vyplacených dávek do bytů, zatímco 

do ubytovacích zařízení jejich počet víceméně stagnuje od roku 2019 a v pobytových 

sociálních službách či v jiných, než obytných prostorách naopak roste. 

Tabulka 12 – Průměrný měsíční počet vyplacených DnB podle typu bydlení (2016–2024)  
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

byt 26268 - 18237 16367 15059 14 843 13 011 8 155 5 004 

ubytovací 
zařízení 

7728 - 5138 4095 4209 4 364 4 127 4 076 4 130 

stavba pro 
rekreaci 

23 - 23 18 12  12  2  0 0 

jiný než obyt. 
prostor 

446 - 162 181 183  158  243  253 253 

pobytové 
soc. služby 

2602 - 2304 2229 2274 2 362 2 392 2 633 2 861 

nezjištěno 249 - 134 158 93  120  41  44 45 

Zdroj: MPSV 

Pozn. znak „-“ znamená, že údaj nebyl k dispozici 

 

Mimořádná okamžitá pomoc 

Účelem této dávky je poskytnout pomoc bezprostředně, a to v situacích, které jsou 

specifikovány Zákonem o pomoci v hmotné nouzi č. 111/2006 Sb. Jedná se především 

o situace, kdy žadateli hrozí vážná újma na zdraví v případě vážné mimořádné události, 

v případě nezbytného jednorázového výdaje na pořízení nebo opravu nezbytného základního 

vybavení domácnosti – předměty dlouhodobé potřeby, v případě hrozícího sociálního 

vyloučení a na vzdělání nebo zájmovou činnost nezaopatřeného dítěte. 

V roce 2024 bylo v Brně vyplaceno 1702 dávek MOP v celkové hodnotě 7 565 737 Kč. 

Tabulka 13 nabízí přehled počtu vyplacených MOP za období 2016−2024. Z hlediska počtu 

vyplacených MOP byl výjimečný rok 2021 s 2 629 vyplacenými dávkami MOP. 

Tabulka 13 – Počet vyplacených MOP v letech 2016–2024  
2 016 2 017 2 018 2 019 2 020 2 021 2 022 2 023 2 024 

počet dávek MOP 
vyplacených za rok 

3695 3076 2541 2097 1688 2629 1413 1654 1702 

počet dávek MOP 
vyplacených v prům. měsíci 

308 256 212 175 141 219 118 138 142 

Zdroj: MPSV 
 

Následující tabulka přináší detailní informace o vyplacených MOP podle účelu/typu 

za sledované období. Za přelomový rok lze označit roky 2020 a 2021, kdy došlo k zastavení 

trendu plošného poklesu četnosti výplaty MOP obecně (kategorie MOPZ a MOPU). V roce 
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2021 už je patrný strmý nárůst dávky MOPU určené pro pokrytí nákladů mimořádné události, 

který však v dalších letech nepokračoval. Obdobně v roce 2022 skokově vzrostl počet 

vyplacených dávek MOPZ na zdravotní účely. 

 

Tabulka 14 – Počet vyplacených MOP v letech 2016–2024 podle typu  
MOPZ MOPU MOPV MOPN MOPS MOPD 

2016 44 0 853 495 244 2059 

2017 20 0 643 381 258 1774 

2018 37 0 434 279 190 1601 

2019 18 0 394 257 100 1328 

2020 39 58 327 170 119 975 

2021  54 1 169  421  151  84  759 

2022  431  37  443  162  82  258 

2023  37  7  564  162  85  799 

2024  37  68  574  152  63  808 

Zdroj: MPSV 
Pozn. MOPZ – hrozba vážné újmy na zdraví, MOPU – vážná mimořádná událost, MOPV – úhrada nezbytného 
jednorázového výdaje, MOPN – úhradu nákladů na pořízením nebo opravou nezbytných základních předmětů 
dlouhodobé potřeby, MOPS – hrozba sociálního vyloučení, MOPD – úhrada nákladů na vzdělání nebo zájmovou 
činností nezaopatřeného dítěte a na zajištění nezbytných činností souvisejících se sociálně-právní ochranou dětí. 

 
Informaci k MOP uzavírá přehled průměrné výše vyplacených dávek podle typu/účelu. 

Nejvyšší hodnoty zaznamenává v posledních letech dávka MOPU (do čehož se 

nejpravděpodobněji promítá využití na úhradu jistoty/kauce při uzavírání nájemní smlouvy). 

Nejnižší hodnotu měla v průměru naopak dávka MOPS určená pro potřeby prevence 

před hrozbou sociálního vyloučení (viz tabulka 15). 

Tabulka 15 – Průměrná výše vyplacených MOP v kalendářním roce 2019–2024  
MOPZ MOPU MOPV MOPN MOPS MOPD 

2019 2 071 - 1 546 5 205 784 1 358 

2020 2 142 8 984 1 683 5 834 806 1 423 

2021 2 178 2 008 1 707 6 157 739 1 395 

2022 2 429 5 489 3 188 7 127 819 2 390 

2023 2 858 13 922 5 878 8 620 848 2 266 

2024 2 702 13 167 5 493 9 991 846 2 291 
Zdroj: MPSV 
Pozn. znak „-“ znamená, že údaj nebyl k dispozici 

 

Příspěvek na dítě a příspěvek na péči 

Průměrný podíl příjemců příspěvku na dítě je ve srovnání téměř totožný se zbytkem republiky 

a Jihomoravským krajem a v posledních letech zaznamenává mírně rostoucí tendenci. 
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Graf 12 – % podíl obyvatel pobírajících PnD v průměrném měsíci (vztaženo k celkové 
populaci) 

 

Zdroj: MPSV; ČSÚ 

 

Ani počet, ani průměrná suma vyplacená v rámci PnD nevykazovala v průběhu roku 2024 

žádné významné výkyvy. 

Tabulka 16 – Počet a výše PnD v roce 2024 kvartálně 
  1.Q 2024  2.Q 2024 3.Q 2024 4.Q 2024 

Počet vyplacených 
PnD 

33 352 
 

32 699 30 914 31 544 

Celková suma 
vyplacených PnD 

43 491 848 
 

42 922 000 40 763 280 41 583 040 

průměrná suma 1 304,02  1 312,63 1 318,60 1 318,25 
Zdroj: MPSV; ČSÚ 

 

Oproti tomu u příspěvku na péči došlo v roce 2024 k nárůstu jak počtu vyplacených příspěvků, 

tak k růstu jejich průměrné výše. 

Tabulka 17 – Počet a výše PnP v roce 2024 kvartálně 
  1.Q 2024 2.Q 2024 3.Q 2024 4.Q 2024 

Počet vyplacených 
PnP 

42 861 43 833 43 190 43 370 

Celková suma 
vyplacených PnP 

328 850 700 337 722 780 401 606 920 407 411 680 

průměrná suma 7 672,49 7 704,76 9 162,20 9 393,85 
Zdroj: MPSV; ČSÚ 

 

Podíl příjemců PnP v Brně je víceméně totožný s průměrem Jihomoravského kraje, což je 

dlouhodobě cca o 0,2 % vyšší, než je průměr ČR. 
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Graf 13 – % podíl obyvatel pobírajících PnP v průměrném měsíci (vztaženo k celkové 
populaci) 

 

Zdroj: MPSV; ČSÚ 

 

5. Zadluženost 

Podíl osob v exekuci činil v Brně v roce 2023 7,1 %. Brno zároveň patří mezi nejzatíženější 

ORP Jihomoravského kraje – podíl osob v exekuci se zde pohybuje jak nad průměrem kraje 

(5,2 %) i celé ČR (6,6 %).  

Dle dat z Mapy zadlužení bylo v Brně ve 3. čtvrtletí roku 2023 v exekuci 919 fyzických osob 

(tzv. počet povinných). Celkový počet exekucí fyzických osob byl ve stejném období 4 390, 

průměrná vymáhaná částka poklesla pod hranici 800 tis. Kč, konkrétně ve 3. kvartálu roku 

2024 byla 737 116 Kč. K poklesu došlo i pokud jde o průměrný počet exekucí na osobu, 

těch bylo ve sledovaném období 4,8. 

Mírný pokles je pozorovatelný u počtu předlužených osob (s více než 10 exekucemi). Celkové 

počty exekucí, stejně jako počty dětí a mladistvých v exekuci a seniorů nad 65 let setrvávají 

víceméně neměnné.  

Tabulka 18 – Exekuce fyzických osob v Brně (2016–2023) 
   

 
Počet 
osob v 
exekuci 

 
 
 
Počet 
exekucí 

 
 
Počet 
osob s 10+ 
exekucemi 

 
 
Počet dětí a 
mladistvých 
v exekuci 

Počet 
osob 
18-29 
let v 
exekuci 

Počet 
seniorů 
(65+ let) 
v 
exekuci 

 
 
% podíl 
osob v 
exekuci 

 
% podíl 
osob s 10 
a více 
exekucemi 

2016 34064 - - - - - 10,6 - 

2017 33587 226630 - 55 4361 2684 10,4 - 

2020 27701 194720 - 275 3160 2709 8,6 - 

2021 24968 204538 8282 - - - 7,8 2,6 

2022 25173 188412 7663 - - - 7,6 2,3 

2023 24000 182834 7484 17 - 3051 7,1 2,2 

2024 23828 168969 6637 18 - 3071 7,1 - 

Q1 
2025 

23317 149634 5573 15 - 3036 6,9 - 
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Zdroj: exekutorská komora; ČSÚ 
Pozn. Znak „-“ znamená, že údaj nebyl k dispozici. Podíly osob v exekuci jsou přepočteny na populaci starší 15 let. 

 

Přehled podílu osob v exekuci podle kumulace exekucí naznačuje, že zatímco v intervalech 

1 exekuce či 10-29 exekucí se podíl mírně snižuje, podíl osob se 2 a 3-9 exekucemi naopak 

mírně roste.  

Graf 14 – Vývoj podílu osob v exekuci v Brně dle počtu exekucí v % 

 
Zdroj: mapazadluzeni.cz 

 

V absolutních číslech lze pak sledovat pokles počtu osob v exekuci bez ohledu na jejich počet. 

Graf 15 – Vývoj počtu osob v exekuci v Brně dle počtu exekucí 

 
Zdroj: mapazadluzeni.cz 

 

Počty osob v exekuci dle věku za 1. čtvrtletí 2025 zobrazuje Graf 17, přičemž nejpočetnější 

skupinou jsou osoby ve věku od 50 do 64 let (7 400 osob). Následuje věková skupina 40-49 

let (5 763 osob) a od 30 do 39 let (4 836 osob v exekuci). V exekuci se nacházelo více seniorů 

nad 65 let (3 036 osob), než mladých lidí mezi 18-29 lety (2 259 osob). 
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Tabulka 19 – Počet osob v exekuci podle věku 2023–1Q. 2025 

 
děti a 
mladiství 15-29 let 30-39 let 40-49 let 50-64 let 65+ let 

2023 17 2376 5225 6257 7569 3051 

2024 18 2320 5051 5959 7514 3071 

1Q 2025 15 2259 4836 5763 7400 3036 
Zdroj: mapazadluzeni.cz 

 

Graf 16 – Počet osob v exekuci v Brně dle věku (Q1 2025) 

 
Zdroj: mapazadluzeni.cz 

 

Oddlužení3 

Počet a podíl osob v oddlužení v Brně v posledních letech mírně klesá, podobně jako poměr 

počtu osob v oddlužení k počtu osob v exekuci4. V nejlepším poměru se exekuce a oddlužení 

nacházely v roce 2022, kdy bylo registrováno 3647 oddlužení.  

Tabulka 12 – Podíl počtu oddlužení k exekucím v Brně (2019–Q3 2024) 
 

počet exekucí počet oddlužení podíl (v %) 

2019 27701 3046 11 

2020 - - - 

2021 24968 3602 14,4 

2022 24884 3647 14,7 

2023 24000 3379 14,1 

2024 23928 3269 13,7 

Q1 2025 23317 3221 13,8 

Zdroj: Mapazadluzeni.cz 

Pozn. Znak „-“ znamená, že údaj nebyl k dispozici.  

 
3 Starší mapaexekuci.cz používala kategorii „osobní bankrot“, novější mapazadluzeni.cz pracuje 
s pojmem „oddlužení“ ve stejném významu 
4 Čím je tento poměr vyšší, tím je situace pozitivnější. 
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Je-li kritériem věk osob vstupujících do oddlužení, nejslabšími věkovými skupinami jsou mladí 

lidé 18-29 let a senioři nad 65 let, naproti tomu nejvíce se od roku 2020 oddlužují lidé ve věku 

50-64 let (což odpovídá jejich počtu mezi exekuovanými v daných věkových skupinách). 

Tabulka 20 – Počet osob v oddlužení v letech 2018–1Q. 2025 podle věkových skupin 

 18-29 let 30-39 let 40-49 let 50-64 let 65+ let 

2018 253 759 796 714 211 

2019 308 850 899 786 195 

2020 188 853 1007 1012 318 

2021 207 876 1030 1129 360 

2022 176 822 1026 1216 399 

2023 166 794 940 1138 341 

2024 190 797 917 1098 268 

Q1 2025 183 783 912 1096 247 
Zdroj: mapazadluzeni.cz 

 

Graf 17 – Podíl osob v oddlužení v letech 2018–1Q. 2025 podle věkových skupin 

 

Zdroj: mapazadluzeni.cz 

 

6. Zaměstnanost 

Dle dat zveřejněných ČSÚ dosáhl podíl nezaměstnaných k 31. 3. 2025 v Jihomoravském kraji 

hodnoty 4,88 %. Ve srovnání se stejným obdobím v roce 2023 tato hodnota mírně klesla 

zhruba o 0,2 p. b. a zároveň byla 4. nejvyšší ve srovnání s ostatními kraji. Ke konci března 

2025 registrovaly úřady práce v Jihomoravském kraji celkem 37 900 uchazečů  

o zaměstnání.  

Míra nezaměstnanosti v Brně se stabilně nachází mírně nad krajským i celorepublikovým 

průměrem – v březnu 2025 dosahoval rozdíl cca 0,4 p.b. vůči krajské úrovni, respektive 1 p.b. 

ve srovnání se zbytkem ČR. 
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Graf 18 – Vývoj podílu UoZ v Brně, Jihomoravském kraji a ČR (v %) 

 
Zdroj: ÚP ČR, ČSÚ 

 

Na konci roku 2024 bylo v Brně evidováno 13 525 uchazečů o zaměstnání, což je nejvyšší 

hodnota za sledované období od roku 2016. Z celkového počtu bylo 75 % UoZ v evidenci déle 

než 3 měsíce, 5 054 UoZ déle než 12 měsíců a 3 064 UoZ déle než 24 měsíců. Z údajů za 

posledních 5 let je patrné, že po vrcholu v roce 2020 a následném poklesu počty UoZ obecně 

opět rostou. V roce 2024 byli mezi uchazeči nejvíce zastoupeni lidé se základním vzděláním 

(3925) a lidé se středním vzděláním s maturitou (3503). Podrobnější údaje přináší Tabulka 21. 

Tabulka 21 – Počet UoZ v Brně dle pohlaví, délky evidence, věku a vzdělání 

(2018−2023)  
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

celkový počet 17023 12932 11211 9885 13194 11762 12725 12988 13525 

muži 8132 6126 5188 4595 6462 5612 5842 5899 6113 

ženy 8891 6806 6023 5290 6732 6150 6883 7089 7412 

6+ měsíců v 
evidenci  

11008 7699 5866 4920 7433 7285 7049 7397 7461 

12+ měsíců v 
evidenci  

8210 5757 4139 3215 4374 5377 5013 5086 5054 

24+ měsíců v 
evidenci  

5728 4128 2913 2095 2311 2942 3343 3113 3064 

bez vzdělání + 
neúplné 
základní 

15 44 197 334 414 379 402 363 328 

základní 
vzdělání a 
praktická 
škola 

5159 4118 3456 3020 3903 3676 3841 3899 3925 

střední bez 
maturity 

5078 3630 3014 2578 3477 3045 3245 3111 3234 

střední s 
maturitou 

4484 3311 2878 2431 3365 2897 3109 3231 3503 

vyšší odborné 
a VŠ 

2275 1820 1662 1519 2026 1760 2117 2374 2527 
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Zdroj: ÚP ČR 
Pozn. Údaje jsou k prosinci daného roku, znak „-“ znamená, že údaj nebyl k dispozici 

 

Z přehledu podílu osob vzhledem k celkové populaci Brna 15-64 let podle délky evidence 

na ÚP je patrný výkyv v roce 2020 především v kategorii 3+ a 6+ měsíců v registru UoZ. 

Od té doby je situace v jednotlivých kategoriích spíše stabilní. 

Graf 19 – Přehled podílu UoZ podle délky evidence v letech 2016–2023 

 

Zdroj: ÚP ČR, ČSÚ 
Poznámka: podíl UoZ je přepočten na obyvatelstvo 15-64 let. 

 

Volná pracovní místa 

Podle údajů MPSV bylo v prosinci 2024 v Brně evidováno 6 574 pracovních míst. Na jedno 

pracovní místo vycházeli v roce 2024 zhruba 2 uchazeči. V tomto ukazateli se Brno pohybuje 

dlouhodobě mezi celorepublikovým a krajským průměrem. 

Tabulka 22 – Počet uchazečů na 1 volné pracovní místo (2016–2024)  
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Brno 4,7 2,1 1,4 1,0 0,9 0,7 1,3 2,1 2,1 

Jihomoravský kraj 4,9 2,5 1,5 1,2 1,4 1,1 1,6 2,1 2,3 

Obce ČR 3,1 1,5 0,9 0,8 1,3 1,1 1,3 1,4 1,7 

Zdroj: ÚP ČR, ČSÚ 

 

7. Vzdělávání 

V Brně se podle registru MŠMT nachází 176 mateřských a 104 základní školy. Ve školním 

roce 2022/2023 ukončilo povinnou školní docházku v základních školách v Brně celkem 3 530 

žáků, zatímco o 5 let dříve to bylo o 1 000 žáků méně. Ve stejném roce ukončilo povinnou 

školní docházku (v 7. či 8. ročníku) 54 žáků.   
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Tabulka 23 – Počty žáků s ukončenou PŠD, včetně předčasných odhodů ze vzdělávání  
Celkový počet žáků s ukončenou 
povinnou školní docházkou 

Počet předčasných odchodů 
ze ZŠ 

2015/16 2338 49 

2016/17 2450 84 

2017/18 2523 61 

2018/19 2579 43 

2019/20 2807 48 

2020/21 3095 39 

2021/22 3216 52 

2022/23 3530 54 

Zdroj: MŠMT 
Poznámka: předčasných odchodem se rozumí ukončení PŠD v 7. nebo 8. ročníku 

 
 

Jedním z indikátorů indexu sociálního vyloučení (Lang & Matoušek, 2020) je počet a podíl 

žáků, kteří ukončili povinnou školní docházku v 7. nebo 8. ročníku běžných tříd. Podíl žáků 

ukončujících povinnou školní docházku v nižším ročníku se v Brně až na školní rok 2016/2017 

nachází dlouhodobě pod krajským a celorepublikovým průměrem. 

Graf 20 – Podíl žáků, kteří ukončili povinnou školní docházku v běžných třídách v Brně 
v 7. nebo 8. ročníku 

 

Zdroj: MŠMT 
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8. Přílohy 

Tabulka 24 – počet vyplacených dávek PnB v letech 2016–2024 podle městských částí 

 

Zdroj: MPSV 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024
Brno-Bohunice  (Brno) 2 623 2 546 2 280 2 008 1 781 1 716 1 789 2 976 3 280
Brno-Bosonohy  (Brno) 212 202 197 147 138 151 206 388 458
Brno-Bystrc  (Brno) 6 602 6 184 5 538 4 957 4 647 3 967 3 774 6 296 7 581
Brno-Chrlice  (Brno) 410 460 394 377 317 268 254 408 427
Brno-Černovice  (Brno) 3 726 3 706 3 393 2 950 2 825 2 438 2 413 3 307 3 540
Brno-Ivanovice  (Brno) 111 92 75 84 62 62 61 132 183
Brno-Jehnice  (Brno) 57 69 57 60 50 42 28 99 143
Brno-jih  (Brno) 3 335 3 161 2 919 2 735 2 661 2 664 2 486 3 493 3 945
Brno-Jundrov  (Brno) 781 802 695 669 659 607 673 905 1 121
Brno-Kníničky  (Brno) 68 66 68 60 48 31 30 98 95
Brno-Kohoutovice  (Brno) 3 725 3 597 3 304 3 066 2 828 2 401 2 454 3 875 4 495
Brno-Komín  (Brno) 1 334 1 217 1 106 961 906 840 859 1 459 1 731
Brno-Královo Pole  (Brno) 12 418 11 948 10 840 10 090 9 094 7 871 7 643 11 214 13 029
Brno-Líšeň  (Brno) 6 879 6 757 5 998 5 455 4 998 4 254 4 246 6 806 7 835
Brno-Maloměřice a Obřany  (Brno) 1 412 1 397 1 226 1 231 1 166 933 1 017 1 431 1 484
Brno-Medlánky  (Brno) 1 206 1 227 1 147 1 127 1 119 945 892 1 484 1 569
Brno-Nový Lískovec  (Brno) 2 791 2 550 2 333 2 212 1 988 1 839 1 899 3 030 3 465
Brno-Ořešín  (Brno) 36 36 48 42 40 32 44 82 31
Brno-Řečkovice a Mokrá Hora  (Brno) 3 894 3 762 3 258 2 906 2 669 2 421 2 343 3 548 4 018
Brno-sever  (Brno) 24 759 24 349 22 217 20 742 19 947 18 651 17 836 24 506 27 347
Brno-Slatina  (Brno) 2 738 2 568 2 215 1 942 1 700 1 484 1 398 2 316 2 768
Brno-Starý Lískovec  (Brno) 4 189 4 049 3 513 3 214 2 853 2 543 2 508 3 600 4 276
Brno-střed  (Brno) 37 324 35 854 32 422 30 329 28 728 27 414 27 008 38 115 43 509
Brno-Tuřany  (Brno) 564 486 450 448 452 412 441 796 988
Brno-Útěchov  (Brno) 46 36 43 45 13 14 31 41 36
Brno-Vinohrady  (Brno) 2 887 2 839 2 525 2 228 2 103 1 977 1 830 3 001 3 388
Brno-Žabovřesky  (Brno) 6 660 6 299 5 806 5 332 4 803 4 325 4 064 6 480 7 867
Brno-Žebětín  (Brno) 353 465 445 475 467 449 473 901 1 240
Brno-Židenice  (Brno) 12 350 12 245 11 105 10 267 9 647 8 511 7 726 10 138 10 876

Trvalá adresa žadatele - Městská část
Počet vyplacených příspěvků na bydlení v kalendářním roce
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Tabulka 25 – počet vyplacených dávek PnŽ v letech 2016–2024 podle městských částí 

 

Zdroj: MPSV 

  

Brno-Bohunice  (Brno) 861 687 566 387 312 316 283 291 216
Brno-Bosonohy  (Brno) 54 57 38 43 44 44 19 23 26
Brno-Bystrc  (Brno) 1 816 1 403 933 796 675 656 562 596 501
Brno-Chrlice  (Brno) 159 139 101 67 26 29 35 40 24
Brno-Černovice  (Brno) 1 455 1 251 1 060 842 768 696 540 537 508
Brno-Ivanovice  (Brno) 31 0 0 0 8 0 0 3 14
Brno-Jehnice  (Brno) 37 32 24 24 10 0 0 0 0
Brno-jih  (Brno) 1 505 1 261 1 014 897 795 752 570 634 685
Brno-Jundrov  (Brno) 166 133 54 53 66 88 89 109 110
Brno-Kníničky  (Brno) 60 26 21 25 10 0 8 0 0
Brno-Kohoutovice  (Brno) 1 030 718 553 457 347 317 336 334 269
Brno-Komín  (Brno) 272 245 221 151 152 184 190 161 154
Brno-Královo Pole  (Brno) 3 309 2 944 2 416 1 825 1 491 1 435 1 200 1 186 1 012
Brno-Líšeň  (Brno) 2 280 1 865 1 596 1 319 1 103 871 806 733 582
Brno-Maloměřice a Obřany  (Brno) 632 592 475 332 336 277 283 273 228
Brno-Medlánky  (Brno) 401 384 306 251 203 237 225 224 186
Brno-Nový Lískovec  (Brno) 931 797 665 526 454 472 381 401 391
Brno-Ořešín  (Brno) 18 12 6 0 7 12 12 10 0
Brno-Řečkovice a Mokrá Hora  (Brno) 1 090 852 657 466 364 359 268 264 258
Brno-sever  (Brno) 11 010 9 890 8 327 6 850 6 094 5 916 5 455 5 192 4 818
Brno-Slatina  (Brno) 920 659 481 355 387 344 236 171 126
Brno-Starý Lískovec  (Brno) 1 201 980 748 571 504 546 451 354 362
Brno-střed  (Brno) 27 912 23 361 19 172 16 622 15 703 16 403 15 196 15 815 15 384
Brno-Tuřany  (Brno) 205 177 135 119 86 48 43 46 30
Brno-Útěchov  (Brno) 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Brno-Vinohrady  (Brno) 946 876 832 715 696 679 604 575 471
Brno-Žabovřesky  (Brno) 1 618 1 257 1 077 870 667 561 520 435 426
Brno-Žebětín  (Brno) 101 85 74 77 57 57 51 59 67
Brno-Židenice  (Brno) 5 081 4 572 3 707 3 052 2 650 2 534 2 453 2 313 2 202

2020 2021
Počet vyplacených příspěvků na živobytí v 

kalendářním roce
2022 2023 20242016 2017 2018 2019
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Dokument vznikl v rámci realizace projektu OPZ+ „Rozvoj systémů pro sociální 

začleňování“ registrační číslo projektu CZ.03.02.02/00/22_004/0000366. 

Tabulka 26 – počet příjemců dávky DnB a ohrožených skupin obyvatel podle typu 
bydlení 2019–2024 

 

Zdroj: MPSV 

2019 2020 2021 2022 2023 2024

1 367 1 256 1 232 1 068 658 389
64 73 78 83 63 51
33 38 38 42 33 23

3 558 3 237 3 095 2 691 1 683 976
1 508 1 345 1 250 1 054 687 405
105 114 123 129 91 78
398 394 403 378 368 350
34 26 25 32 38 43
10 9 10 11 14 16

749 747 752 735 721 673
208 219 212 212 213 196
56 48 43 49 60 68
1 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0
2 0 0 0 0 0
2 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0

11 9 10 16 18 20
0 2 2 4 5 5
0 1 1 1 1 2

21 17 23 44 38 37
7 6 9 23 17 13
2 2 3 4 5 5

213 220 238 242 261 282
40 45 47 44 48 52
17 19 20 16 19 19

333 336 375 377 392 407
116 114 133 131 128 120
41 46 47 45 48 52
0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0

nezjištěno

celkem příjemců

z toho dom. 

z toho ženy

celkem SPO

z toho nezaopatřené 

z toho osoby 65+

pobytové sociální služby

celkem příjemců

z toho dom. 

z toho ženy

celkem SPO

z toho nezaopatřené 

z toho osoby 65+

jiný než obytný prostor

celkem příjemců

z toho dom. 

z toho ženy

celkem SPO

z toho nezaopatřené 

z toho osoby 65+

stavba pro rekreaci

celkem příjemců

z toho dom. 

z toho ženy

celkem SPO

z toho nezaopatřené 

z toho osoby 65+

ubytovací zařízení

celkem příjemců

z toho dom. 

z toho ženy

celkem SPO

z toho nezaopatřené 

z toho osoby 65+

celkem příjemců

z toho dom. 

z toho ženy

celkem SPO

z toho nezaopatřené 

z toho osoby 65+

byt
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SPOLUPRÁCE ASZ A MĚSTA BRNA 
 
 

FINANČNÍ PODPORA DLE JEDNOTLIVÝCH 

TÉMATICKÝCH OBLASTÍ 

0,00 Kč 20 000 000,00 Kč 

 

Bezpečnost a prevence 

 

 

 

 

 

 

 

53 349 804,20 Kč 

 

 

 

Zaměstnanost 37 541 978,40 Kč 

 

 

 

Bydlení 31 012 884,00 Kč 

 
 

 

Zaměstnanost 

19% 

Zdraví 

4% 

 

Bydlení 

16% 

 

Rodina 

 

29 160 642,00 Kč 

 
 

 

 

 

 

 

 

Rodina 

15% 

VÝŠE PODPORY 

V JEDNOTLIVÝCH 

OBLASTECH 

SPOLUPRÁCE 

 

Dluhová problematika 

 

 

 

Komunitní práce 
Bezpečnost a prevence 

27% 

25 592 720,16 Kč 

 

 

 

11 138 400,00 Kč 

 

 

Získaná finanční podpora OPZ+ č.018 

100% 

 

 

Dluhová problematika 

13% 

Zdraví 8 337 840,00 Kč 

 
 
 

 

196 134 268,76 KČ 
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Přehled realizátorů projektů v jednotlivých oblastech 
 

PŘEHLED REALIZÁTORŮ PODPOŘENÝCH 

PROJEKTŮ VE VÝZVĚ OPZ+ Č. 018 

Bezpečnost a prevence 

Ve výzvě OPZ+ č. 18 získalo podporu 17 žadatelů, provozujících činnost 

v oblasti sociálních služeb. Největší míru podpory získala oblast Bezpečnost 

a prevence (celkem 7 schválených a podpořených projektů) a oblast Rodiny 

(celkem 5 schválených a podpořených projektů). Detailnější rozložení 

dle realizátorů a tematických oblastí nabízí následující schémata. 

 

 
Bydlení 
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Přehled realizátorů projektů v jednotlivých oblastech 

Dluhová problematika Rodina 
 

Zaměstnanost 
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4,86 

 
 

4,20 

2,00 

 
 

1,02 

  Navýšení úvazku v jednotlivých tematických oblastech 

 

Zdraví 
6,02 

Bydlení 

10,50 

 

 
Zaměstnanost 17,05 

 

NAVÝŠENÉ POČTY 

ÚVAZKŮ DLE 

TÉMATICKÝCH 

OBLASTÍ 

 
 

 
Bezpečnost a prevence 

21,00 

 
 

 
Rodina 12,24 

 
Dluhová problematika 10,00 

 

NAVÝŠENÍ ÚVAZKŮ V SOC. SLUŽBÁCH 

CELKOVÉ NAVÝŠENÍ ÚVAZKŮ 
0,00 5,00 10,00 15,00

 

 

 
0,00 20,00 40,00 60,00 80,00 

  15,35 

Celkově úvazky v přímé práci 81,31  

 
 
 

Navýšení úvazků v soc. službě 33,36 
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      Terénní programy 
 
 

    Odborné sociální poradenství 
 
 

Nízkoprahová zařízení pro děti 
a mládež 

 
 
 

Sociálně aktivizační služby 
pro rodiny   s dětmi 

 
 

       Kontaktní centra 
 
 
 

                Služby následné péče 
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PŘEHLED NÁPLNOVÁNÍ OPATŘENÍ AKČNÍHO PLÁNU MĚSTA BRNA 2022−2024 
 
NAPLŇOVÁNO PROJEKTEM KPSV+ 
NAPLŇOVÁNO V RÁMCI STÁVAJÍCH A DALŠÍCH ROZVOJOVÝCH ČINNOSTI REALIZÁTORŮ 
CÍL NAPLŇOVÁN TAKÉ DALŠÍMI STRATEGIEMI MĚSTA 
NEREALIZOVÁNO/NEZJIŠTĚNO 
 
 

PRIORITA A: ZAJIŠTĚNÍ SPOLEČNÝCH POSTUPŮ A SYNERGIÍ 

A.1 Propojování aktérů a služeb 

A.1.1 A.1.2 A.1.3 A.1.4 A.1.5 A.1.6 A.1.7 

A.1.1.1 A.1.2.1 A.1.2.2 A.1.3.1 A.1.4.1 A.1.4.2 A.1.4.3 A.1.4.4 A.1.5.1 B.1.3.1 A.1.7.1 

A.2 Multidisciplinární přístup a týmová práce 

A.2.1 A.2.2 A.2.3 

A.2.1.1 A.2.1.2 C.1.1.1 A.2.3.1         

 

PRIORITA B: PODPORA PREVENCE A RANÉ POMOCI 
 

B.1 Prevence zaměřená na děti a mladistvé 
B.1.1 B.1.2 B.1.3 B.1.4 B.1.5 B.1.6 B.1.7 B.1.9 

B.3.2.2 B.1.3.1 B.1.3.2 B.1.2.1 B.1.3.1 B.1.9.1 A.2.3.1 B.3.2.2 C.2.1.2 B.1.9.1 B.1.9.2 

B.1.3.3    B.1.3.2 B.3.2.2   C.1.2.2 B.1.9.3 B.1.9.4 

 B.2 Prevence zaměřená na dospělé  
B.2.1 B.2.2 B.2.3 B.2.4 B.2.5 B.2.6 B.2.7     

B.2.3.2 B.2.2.1 B.2.3.1  B.3.2.2  B.2.2.1 B.3.2.7 B.2.3.2     

 B.3.3.2 B.2.3.2   B.3.2.6       

B.2 Prevence zaměřená na dospělé 

B.3.1 B.3.2 

B.3.1.1 B.3.1.2 B.3.2.1 B.3.2.2 B.3.2.3 B.3.2.4 B.3.2.5 B.3.2.6 B.3.2.7 

 
 

PRIORITA C: ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ A INTERVENCE 

C.1 Zaměstnanost a zaměstnatelnost 
C.1.1 C.1.2 C.1.3 C.1.4 C.1.6 C.1.8 

C.1.1.1 C.1.1.2 C.1.2.1 C.1.2.2 C.1.3.1 C.1.4.1 C.1.6.1 C.1.8.1 

C.2 Dostupné bydlení 
C.2.1 C.2.2 C.2.4 

C.2.1.1 C.2.1.2 C.2.2.1 C.2.2.2 C.2.4.1    Strana 102 / 114



 

C.3  Sociálně zdravotní pomezí                 
C.3.1 C.3.2 C.3.4 

C.3.1.1 C.3.1.2 C.3.1.3 C.3.2.1 C.3.4.1    

 
 

PRIORITA D: KVALITA A EFEKTIVITA SLUŽEB/PROGRAMŮ 

D.1 Rozvoj kvality a efektivity služeb 

D.1.1 D.1.2 

D.1.1.1 D.1.1.2 D.1.2.1 D.1.2.2 D.1.2.3 D.1.2.4 D.1.2.5 D.1.2.6     

  D.2 Vyhodnocování činností 

D.2.1 D.2.2 D.2.3 

A.1.1.1 D.2.2.1 D.2.2.2 D.2.2.3  D.2.3.1 D.2.3.2      
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Seznam opatření – strategická priorita A. Zajištění společných postupů a synergií 
 
A.1 Zajištění větší propojenosti aktérů a služeb v oblasti zaměstnanosti 
• A.1.1 Zajištění větší propojenosti aktérů a služeb v oblasti 
• A.1.1.1 Síťování a realizace lokální sítě zaměstnanosti 
 
• A.1.2 Síťování aktérů v tématu dostupného bydlení 
• A 1.2.1 Síťování organizací zaměřených na problematiku závislostí na návykových látkách v oblasti pobytových služeb a podpory v bydlení 
• A.1.2.2 Vytvoření Lokální sítě spolupracujících organizací v oblasti bydlení 
 
• A.1.3 Společná tvorba záměrů a postupů služeb a programů v oblasti prevence 
• A.1.3.1 Příprava a realizace preventivních programů v oblasti závislostí 
 
• A.1.4 Síťování služeb a programů prevence s prostředím správy a státní správy 
• A 1.4.1 Rozvoj spolupráce místních aktérů v oblasti bezpečnosti a prevence 
•  A.1.4.2 Nastavení spolupráce místních aktérů v dluhové oblasti, podpora spolupráce a síťování v území, vzdělávání a odborná podpora 
pracovníků 
• A.1.4.3 Realizace setkání za účelem podpory CS v oblasti sociálního podnikání 
 
• A.1.5 Nastavování propojení mezi sociálními a zdravotními službami 
• A.1.5.1 Rozvoj a udržení spolupráce s osobami z CS, návaznosti služeb a podpůrných programů v oblasti podpory při přechodu z hospitalizace 
do běžného prostředí 
 
• A.1.6 Vytváření spoluprací sociálních a souvisejících služeb se školami 
• B.1.3.1 Realizace preventivních programů u dětí s rizikovým chováním 
• B.1.3.2 Realizace podpůrných programů na školách pro děti uprchlíků 
 
• A.1.7 Vzdělávání aktérů v oblasti síťování a metodologii síťování 
• A.1.7.1 Vzdělávání pracovníků v oblasti síťování 
 
 
A.2 Multidisciplinární přístup a týmová práce 
• A.2.1 Vytváření multidisciplinárních týmů napříč tématy bydlení, zdraví (rovněž duševního), prevence a zaměstnanosti 
• A.2.1.1 Realizace nízkoprahové multidisciplinární (zdravotní a sociální) péče o oblasti somatického a duševního zdraví 
• A.2.1.2 Uplatnění multidisciplinárního přístupu pro osoby s kumulativními problémy 
 
• A.2.2 Participační programy, ověřování vazby služeb a programů na potřeby klientů a zapojování uživatelů do designování služeb a programů 
• C.1.1.1 Rozvoj komplexního poradenství v oblasti zaměstnanosti osob ohrožených na trhu práce 
 
• A.2.3 Uplatnění multidisciplinárního přístupu k dětské agresi 
• A.2.3.1 Uplatnění multidisciplinárního přístupu pro rodiny s dětmi s duševními obtížemi 
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Seznam opatření – strategická priorita B. Podpora prevence a rané pomoci 
 
 
B.1 Podpora prevence ranné pomoci 
• B.1.1Podpora a rozvoj preventivních programů pro děti a mládež (dostatečné kapacity, kvalita) 
• B.3.2.2 Rozšíření kapacit služeb pro práci s ohroženými dětmi a rodinami a dětmi ohroženými společensky nežádoucími jevy, včetně rozvoje kompetencí 
cílové skupiny 
• B.1.3.1 Realizace preventivních programů u dětí s rizikovým chováním 
• B.1.3.2 Realizace podpůrných programů na školách pro děti uprchlíků 
• B.1.3.3 Podpora a vznik preventivních programů jako prevence sociálního vyloučení u dětí 
 
• B.1.2 Zavádění a posilování programů primární prevence zaměřené na různé formy gramotnosti (zej. finanční a zdravotní) 
• B.1.2.1 Zavádění preventivních programů pro studenty ZŠ a SŠ v oblasti finanční gramotnosti 
 
• B.1.3 Programy primární prevence zaměřit na téma spojená s posilováním vztahů a vazeb, utváření sociálních vztahů 
• B.1.3.1 Realizace preventivních programů u dětí s rizikovým chováním 
• B.1.3.2 Realizace podpůrných programů na školách pro děti uprchlíků 
 
• B.1.4 Začleňování dětí do stávajících volnočasových aktivit, jejich větší zpřístupnění, kvalita volného času a seberealizace 
• B.1.9.1 Rozvoj služeb, koordinace jejich spolupráce a edukace aktérů za účelem podpory cílové skupiny v oblasti formálního i neformálního vzdělávání 
dětí a mládeže 
• B.3.2.2 Rozšíření kapacit služeb pro práci s ohroženými dětmi a rodinami a dětmi ohroženými společensky nežádoucími jevy, včetně rozvoje kompetencí 
cílové skupiny 
 
• B.1.5 Péče o duševní zdraví dětí 
• A.2.3.1 Uplatnění multidisciplinárního přístupu pro rodiny s dětmi s duševními obtížemi 
 
• B.1.6 Rozvoj služeb zaměřených na dopady a vliv domácího násilí na děti, práce s dětskou obětí, služby orientované na eliminaci dopadů 
násilného vztahu a agrese 
• B.3.2.3 Rozšíření kapacity služeb pro práci s oběťmi domácího a sexuálního násilí 
 
• B.1.7 Obeznamování a orientace žáků a studentů na trhu práce, seznamování s povoláním a profesemi 
• C.1.2.1 Kariérové poradenství a specifická komplexní podpora pro cílovou skupinu mladistvých a mladých osob ohrožených nezaměstnaností 
• C.1.2.2 Podpora orientace studentů v oblasti vzdělávání u následného zaměstnání 
 
• B.1.9 Předcházení školní neúspěšnosti 
• B.1.9.1 Rozvoj služeb, koordinace jejich spolupráce a edukace aktérů za účelem podpory cílové skupiny v oblasti formálního i neformálního vzdělávání 
dětí a mládeže 
• B.1.9.2 Realizace podpůrných programů v oblasti školní přípravy pro děti s ADHD 
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• B.1.9.3 Poskytování podpory pěstounským rodinám s dětmi v oblasti školní přípravy/doučování 
• B.1.9.4 Podpora prevence školní neúspěšnosti ve spolupráci se školami 
 
 
B.2 Prevence zaměřená na dospělé 
• B.2.1 Zavádění preventivních programů zvyšujících různé formy gramotnosti (finanční, zdravotní, informační) 
• B.2.3.2 Rozvoj realizace preventivních programů v oblasti dluhové problematiky a rozvoj kompetencí cílové skupiny 
 
• B.2.2 Vytvoření a zavedení programů prevence ztráty bydlení a vystěhování nájemců 
• B.2.2.1 Rozvoj aktivit prevence ztráty bydlení a aktivit na podporu sousedského soužití včetně využití participativních nástrojů podpory bydlení 
 
• B.2.3 Podpora programů na oddlužení, řešení situace předlužení a zajištění dostatečných a dostupných služeb dluhového a finančního 
poradenství 
• B.2.3.1 Rozvoj dluhového poradenství na území města Brna v rámci sociální služby a akreditovaných poraden 
• B.2.3.2 Rozvoj realizace preventivních programů v oblasti dluhové problematiky a rozvoj kompetencí cílové skupiny 
•  
• B.2.4 Posilování soudržnosti a odolnosti rodiny, předcházení problémům, konfliktům a krizím v partnerských vztazích, rodinné poradenství 
•  
• B.2.5 Zacílení prevence vůči rodičům a naplňování jejich rodičovské role, zvyšování a rozvíjení rodičovských a výchovných kompetencí 
• B.3.2.2 Rozšíření kapacit služeb pro práci s ohroženými dětmi a rodinami a dětmi ohroženými společensky nežádoucími jevy, včetně rozvoje kompetencí 
cílové skupiny 
 
• B.2.6 Využití potenciálu svépomoci, iniciace svépomocných skupin 
• B.2.2.1 Rozvoj aktivit prevence ztráty bydlení a aktivit na podporu sousedského soužití včetně využití participativních nástrojů podpory bydlení 
• B.3.2.6 Rozvoj komunitní práce a realizace participativních aktivit napříč oblastmi 
• B.3.2.7 Posílení kapacit práce s cílovou skupinou v oblasti bezpečnosti a prevence včetně kapacit sociálních služeb a návazných aktivit 
 
• B.2.7 Zavádění preventivních programů pro seniory – ochrana před na nich páchaném násilí 
• B.2.3.2 Rozvoj realizace preventivních programů v oblasti dluhové problematiky a rozvoj kompetencí cílové skupiny 
 
• B.2.8 Podpora mladistvých a mladých dospělých opouštějících ústavní výchovu nebo náhradní rodinnou péči 
 
 
B.3 Podpora prevence 
• B.3.1 rozvoj systematických postupů v prevenci a infrastruktury pomáhajícího prostředí 
• B.3.1.1 Rozvoj infrastruktury sociálních služeb 
• B.3.2.1 Realizace preventivních a osvětových aktivit v oblasti bezpečnosti a prevence 
 
• B.3.2 Rozvoj konkrétních programů, služeb, témat 
• B.3.2.1 Podpora osamostatňování se CS při řešení nepříznivé soc. situace 
• B.3.2.2 Rozšíření kapacit služeb pro práci s ohroženými dětmi a rodinami a dětmi ohroženými společensky nežádoucími jevy, včetně rozvoje kompetencí 
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cílové skupiny 
• B 3.2.3 Rozšíření kapacity služeb pro práci s oběťmi domácího a sexuálního násilí 
• B.3.2.4 Rozšíření kapacity služeb pro práci s CS osoby bez domova, osoby žijící v sociálně vyloučených komunitách, osoby s dluhy, předlužené, osoby 
ohrožené ztrátou bydlení, osoby ohrožené závislostí, rodiny v situaci narození dítěte s postižením, osoby a rodiny ohrožené sociálním vyloučením nebo osoby 
a rodiny v něm žijící 
• B.3.2.5 Rozvoj práce s cizinci ohroženými sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučenými a rozvoj kompetencí osob podporujících cílovou skupinu 
• B.3.2.6 Rozvoj komunitní práce a realizace participativních aktivit napříč oblastmi 
• B.3.2.7 Posílení kapacit práce s cílovou skupinou v oblasti bezpečnosti a prevence včetně kapacit sociálních služeb a návazných aktivit 
 
 

3. Seznam opatření–strategická priorita C. Řešení problémů a intervence 
 
C.1 Zaměstnanost a zaměstnatelnost 
• C.1.1 Uplatňování individuálních forem práce s dlouhodobě nezaměstnanými a poradenství (motivace, diagnostika, zjišťování individuálních 
potřeb, case management, analýza životní situace) 
• C.1.1.1 Rozvoj komplexního poradenství v oblasti zaměstnanosti osob ohrožených na trhu práce 
• C.1.1.2 Podpora při vstupu na trh práce včetně návazné podpory pro udržení na trhu práce 
 
• C.1.2 Vytváření, přenos a zavádění nových metod individuální práce ke zvýšení zaměstnatelnosti (např. mladých osob) 
• C.1.2.1 Kariérové poradenství a specifická komplexní podpora pro cílovou skupinu mladistvých a mladých osob ohrožených nezaměstnaností 
• C.1.2.2 Podpora orientace studentů v oblasti vzdělávání a následného zaměstnání 
 
• C.1.3 Rozšiřování kompetencí zvyšujících zaměstnatelnost osob (stáže, nácviky, praxe, získávání návyků, motivace, komunikace 
se zaměstnavatelem, posilování sebevědomí, sociální dovednosti) - podpora při vstupu na trh práce a udržení se na něm 
• C.1.3.1 Motivace, rozvoj vzdělávání a zvyšování kvalifikace CS 
 
• C.1.4 Odstraňování překážek pro zaměstnávání osob se zdravotním postižením/znevýhodněním 
• C.1.4.1 Podpora mladých osob se zdravotním znevýhodněním při vstupu na otevřený trh práce specificky pro osoby po ukončení SŠ 
 
• C.1.6 Vytvářené pracovních míst s podpůrnými programy (nácviky dovedností, chráněná místa, tréninková místa, adaptační místa, 
nízkoprahová místa, podpůrné programy) 
• C.1.6.1 Realizovat dotovaná a adaptační místa s podpůrným programem 
 
• C.1.8 Rozvíjení dovedností, znalostí a schopností pomáhajících osob - podpora poradenské role 
• C.1.8.1 Vzdělávání a podpora pracovníků působících v oblasti zaměstnanosti 
 
 
C.2 Dostupné bydlení 
 
• C.2.1 Zefektivnění stávajících služeb/podpory v bydlení 
• C.2.1.1 Podpora a vzdělávání aktérů působících v oblasti bydlení 
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• C.2.1.2 Podpora informovanosti cílové skupiny i široké veřejnosti v oblasti bydlení 
 
• C.2.2 Rozvoj systému sociálního a dostupného bydlení 
• C.2.2.1 Nastavení udržitelného systému pro kontinuální práci s osobami v bytové nouzi včetně posílení personálních kapacit 
• C.2.2.2 rozvoj sociálního a dostupného bydlení v Brně 
 
• C.2.4 Zavádění nových postupů pro zvyšování dostupnosti bydlení 
• C.2.4.1 Zvýšení dostupnosti bydlení pro CS včetně zapojení soukromého sektoru 
 
 
C.3 Sociálně zdravotní pomezí 
• C.3.1 Propojování sociálního a zdravotního sektoru 
• C.3.1.1 Rozvoj spolupráce místních aktérů v oblasti rodina a zdraví 
• C.3.1.2 Podpora CS v oblasti zdraví, posilování kompetencí CS, primární prevence a podpory při dosahování práv 
• C.3.1.3 Rozvoj spolupráce poskytovatelů sociálních služeb a zdravotní péče v oblasti bydlení 
 
• C.3.2. Společné další vzdělávání zdravotních a sociálních pracovníků 
• C.3.2.1 Vzdělávání a rozvoj aktérů působících v oblasti podpory rodin a zdraví 
 
• C.3.4 Rozvoj služeb v oblasti duševního zdraví 
• C.3.4.1 Rozvoj práce s rodinným systémem v oblasti duševního zdraví 
 
• C.3.5 Zpracování přehledu o míře dostupnosti zdravotní péče pro osoby se sociálním znevýhodněním 
• C.3.5.1 Síťování zdravotních a sociálních služeb – připravovaný systémový projekt 
  
  

4. Seznam opatření – strategická priorita D. Kvalita a efektivita služeb/programů 
 
D.1 Rozvoj kvality a efektivity služeb 
• D.1.1 Zavádění nástrojů řízení kvality poskytovatelů služeb sociální prevence a preventivních programů, zavádění modelů/metod kvality 
vycházejících přímo z potřeb klientů 
• D.1.1.1 Zavedení inovativních forem hodnocení přímé práce s osobami z CS 
• D.1.1.2 Realizace/Zavedení sledování kvality poskytovaných sociálních služeb včetně auditů 
 
• D.1.2 Zdokonalování procesů - re-designování programů prevence a dalších, navrhování nových potřebných služeb 
• D.1.2.1 Příprava podmínek pro vznik mezistupně bydlení mezi doléčovacím a standardním bydlením s dostupným nájmem určených pro osoby se 
závislostí 
• D.1.2.2 Implementace inovativní metody práce v oblasti sociálního bydlení 
• D.1.2.3 Mapování možností pro rozšíření zdrojů v péči o děti včetně participace rodičů (př. zejména otců) 
• D.1.2.4 Realizace a zavedení inovativních metod a přístupů práce s osobami znevýhodněnými napříč oblastmi 
• D.1.2.5 Zapojení osob z CS do procesů realizace v rámci poskytování podpory napříč oblastmi včetně zapojení do forem hodnocení a vyhodnocení 
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• D.1.2.6 Implementace inovativních preventivních programů pro základní a střední školy 
 
 
D.2 Participativní/responzivní vyhodnocování činnosti 
 
• D.2.2 Realizace procesních a dopadových evaluací, veřejné šíření a sdílení jejich výsledků 
• A.1.1.1 Síťování a realizace lokální sítě zaměstnanosti 
• D.2.2.1 Vyhodnocení implementovaných metod/programů v oblasti bydlení a jejich 
• D.2.2.2 Realizace evaluací inovativních metod 
• D.2.2.3 Zavádění procesních evaluací pro preventivní programy 
• D.2.2.4 Implementace evaluačních nástrojů a metodických postupů – jejich sdílení v rámci mapování potřeb 
 
• D.2.3 Dosahování větší vazby na data a fakta, zavádění principů evidence ve službách (evidence – based přístup), větší vazba na data 
• D.2.3.1 Zmapování aktuální situace o počtu a struktuře osob v bytové nouzi na území SMB 
• D.2.3.2 Zavádění průzkumů a využívání dat v oblasti prevence 
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Přehled naplňování priorit města Brna 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

3

9

3

0

2

4

6

8

10

NAPLŇOVÁNO PROJEKTEM KPSV+ NAPLŇOVÁNO V RÁMCI STÁVAJÍCH
A DALŠÍCH ROZVOJOVÝCH
ČINNOSTI REALIZÁTORŮ

CÍL NAPLŇOVÁN TAKÉ DALŠÍMI
STRATEGIEMI MĚSTA

PRIORITA A: ZAJIŠTĚNÍ SPOLEČNÝCH POSTUPŮ A 
SYNERGIÍ

NAPLŇOVÁNO PROJEKTEM KPSV+

NAPLŇOVÁNO V RÁMCI STÁVAJÍCH A DALŠÍCH ROZVOJOVÝCH ČINNOSTI REALIZÁTORŮ

CÍL NAPLŇOVÁN TAKÉ DALŠÍMI STRATEGIEMI MĚSTA

9

25

2
0

5

10

15

20

25

30

NAPLŇOVÁNO PROJEKTEM KPSV+ NAPLŇOVÁNO V RÁMCI STÁVAJÍCH
A DALŠÍCH ROZVOJOVÝCH
ČINNOSTI REALIZÁTORŮ

NEREALIZOVÁNO/NEZJIŠTĚNO

PRIORITA B: PODPORA PREVENCE A RANÉ POMOCI

NAPLŇOVÁNO PROJEKTEM KPSV+

NAPLŇOVÁNO V RÁMCI STÁVAJÍCH A DALŠÍCH ROZVOJOVÝCH ČINNOSTI REALIZÁTORŮ

NEREALIZOVÁNO/NEZJIŠTĚNO

Strana 110 / 114



  

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

8
7

3

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

NAPLŇOVÁNO PROJEKTEM KPSV+ NAPLŇOVÁNO V RÁMCI STÁVAJÍCH
A DALŠÍCH ROZVOJOVÝCH
ČINNOSTI REALIZÁTORŮ

NEREALIZOVÁNO/NEZJIŠTĚNO

PRIORITA C: ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ A INTERVENCE

NAPLŇOVÁNO PROJEKTEM KPSV+

NAPLŇOVÁNO V RÁMCI STÁVAJÍCH A DALŠÍCH ROZVOJOVÝCH ČINNOSTI REALIZÁTORŮ

NEREALIZOVÁNO/NEZJIŠTĚNO

1

7
6

0

1

2

3

4

5

6

7

8

NAPLŇOVÁNO PROJEKTEM KPSV+ NAPLŇOVÁNO V RÁMCI STÁVAJÍCH
A DALŠÍCH ROZVOJOVÝCH
ČINNOSTI REALIZÁTORŮ

NEREALIZOVÁNO/NEZJIŠTĚNO

PRIORITA D: KVALITA A EFEKTIVITA SLUŽEB/PROGRAMŮ
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Přehled vybraných dopadových indikátorů KPSV+ ve městě 
Brně a jejich plnění  

  (zdroj: MPSV) 
 

 

Tematická 
oblast 

Název indikátoru Hodnota 
plnění v rámci 

I. milníku 
(červen 2024) 

Hodnota 
plnění v rámci 

II. milníku 
(únor 2025) 

Bezpečnost 
a prevence 

Služby pro osoby závislé – Počet osob, které začaly 
řešit problémy se závislostí a začaly využívat 

návaznou sociální službu 

88 308 

Služby pro osoby závislé – Počet osob, které změnily 
způsob užívání návykových látek na bezpečnější 

 

45 
 

196 

Služby pro osoby závislé – Počet osob, které během 
projektu nastoupily do léčby či do specializovaných 
programů zaměřených na řešení situace spojené 

s užíváním návykových látek 
 

23 
 

148 

Rodina Rodina – Počet rodin, u kterých došlo k pozitivní 
změně v oblasti životních návyků a způsobu života 

 

16 12 

Rodina  SAS Počet rodin, u kterých došlo ke zlepšení 
v oblasti saturace potřeb dětí ze strany rodičů. 

 

11 25 

Rodina  NZDM - Počet dětí/mladých, u kterých došlo 
k pozitivnímu posunu v oblasti chování 

 

24 40 

Dluhy Počet osob, u kterých byla kompletně zmapována 
jejich dluhová situace (byl sestaven přehled všech 

závazků) 

124 227 

Počet osob, u kterých se podařilo snížit jejich celkový 
dluh 

 

34 69 

Počet osob, kterým byla poskytnuta podpora 
v nalézacím řízení 

 

25 48 

Počet osob, kterým byla poskytnuta podpora 
v mimosoudním řešení sporů 

 

82 157 

Celkový počet dohodnutých splátkových kalendářů, 
které jsou pravidelně plněny (hrazené po dobu 

minimálně 6 měsíců) 
 

11 24 

Počet osob, u kterých se podařilo z jakéhokoli důvodu 
zastavit exekuci, a to i částečně 

 

12 28 

Celkový počet exekucí, které se podařilo z jakéhokoli 
důvodu zastavit, a to i částečně 

 

32 57 

Počet schválených návrhů na oddlužení (započala 
lhůta plnění 3–5 let) 

 

5 28 

Počet osob, u kterých byla zmapována dluhová 
situace s cílem podání návrhu na povolení oddlužení 

zpracovaného jiným subjektem 
 

3 3 
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Počet osob, u kterých byla zmapována dluhová 
situace s cílem podání návrhu na povolení oddlužení 

 

67 151 

OSP dluhy  Celkový počet dohodnutých splátkových 
kalendářů, které jsou pravidelně plněny 

1 1 

Zaměstnanost Počet osob, které absolvovaly základní pracovní 
poradenství, tj. mají zmapované postavení na trhu 
práce, osobní anamnézu (analýzu celkové situace) 

a mají uzavřen plán osobního rozvoje 
 

141 263 

Počet osob, které stály mimo legální trh práce, a znovu 
se zaevidovaly na Úřad práce 

 

31 36 

Počet osob, které předčasně opustily aktivity projektu 
 

3 
3 

Počet osob, které úspěšně absolvovaly motivační kurz 
(docházku v rozsahu min. 80 % a mají připravený 

životopis a motivační dopis 
 

76 87 

Počet osob, které zahájily výkon pracovní činnosti 
(HPP, DPČ, OSVČ) 

 

29 52 

Zdraví Počet osob, které byly nově s podporou realizátora 
registrovány do systému primární zdravotní péče 

– k praktickému lékaři pro dospělé 
 

111 130 

Počet osob, které byly nově s podporou realizátora 
registrovány do systému primární zdravotní péče 

– k praktickému lékaři pro děti a dorost 
 

50 51 

Počet osob, které byly nově s podporou realizátora 
registrovány do systému primární zdravotní péče 

– ke gynekologovi 
 

87 117 

Počet osob, které byly nově s podporou realizátora 
registrovány do systému primární zdravotní péče 

– ke stomatologovi 
 

17 22 

Počet osob, které nově absolvovaly s podporou 
realizátora všeobecnou preventivní prohlídku 

u praktického lékaře pro dospělé 
 

80 109 

Počet osob, které absolvovaly s podporou realizátora 
všeobecnou preventivní prohlídku u praktického lékaře 

pro děti a dorost 
 

69 70 

Počet osob, které nově absolvovaly s podporou 
realizátora gynekologickou preventivní prohlídku 

 

10 28 

Počet osob, které nově absolvovaly s podporou 
realizátora zubní preventivní prohlídku 

 

16 20 

Počet osob, které v rámci dne zdraví nebo obdobné 
akce v oblasti podpory zdraví zjistily rizikové hodnoty 
některých ze standardně měřených krevních a tělních 
parametrů a se systematickou podporou zdravotního 
mediátora následovaly doporučení a docílily reálného 

zlepšení 
 

33 37 

Strana 113 / 114



  

Počet osob, které si s podporou realizátora zvýšily 
kompetenci ke změně chování ve prospěch 

udržitelného zdravého životního stylu 
 

33 41 

Počet osob, které kompletně absolvovaly kurz 
na některé z klíčových témat podpory zdraví 

 

14 40 

Počet osob, kterým realizátor projektu zprostředkoval 
odbornou službu s cílem zlepšení zdravotní kondice 

a tato služba byla klientem využita 
 

99 171 

Sociální 
služby 

Počet osob, u kterých došlo k pozitivní změně 
v oblasti životních návyků a způsobu života 

 

481 840 

OSP – Počet osob, které díky podpoře služby 
získaly informace o možnostech řešení 

nepříznivé sociální situace 

410 876 

OSP – Počet osob, u nichž se zvýšila schopnost 
samostatně řešit nepříznivou situaci 

187 273 

Následná péče – Počet osob, u nichž se zvýšila 
schopnost pečovat o své zdraví 

1 1 

Následná péče – Počet osob, u nichž se zvýšila 
schopnost samostatně řešit nepříznivou situaci 

 

1 1 

Součet z SS SAS Počet rodin, u kterých došlo 
k pozitivní změně v oblasti životních návyků 

a způsobu života 
 

26 35 

SAS Počet rodin, u kterých došlo ke zlepšení 
v oblasti saturace potřeb dětí ze strany rodičů 

(došlo k zplnomocňování rodičů, aby byli schopni 
reagovat na potřeby svých dětí, snížila se míra 

konfliktů v rodině apod.) 
 

26 35 

TP počet osob, které kontinuálně se službou 
spolupracovaly alespoň 6 měsíců (např. v rámci 

harm reduction, spolupráce při získání základních 
dokladů, vyřízení dávek atd.) 

 

55 172 

TP počet osob, u nichž došlo k pozitivní změně 
v oblasti životních návyků a způsobu života 

(např. bezpečnější způsob užívání návykových 
látek, spolupráce s dalšími návaznými službami 

v oblasti zdravotně-sociální apod.) 
 

387 568 

TP počet osob, u nichž se zvýšila schopnost 
samostatně řešit nepříznivou situaci 

 

140 403 
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